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[BoiiHa nsonauymus
Double isolation 1

2
MpoueTeTe pbLKOBOACTBOTO NpeAu ynorpeda!
Refer to instruction manual booklet!
HoceTte 3awutHn aHTuoHu!
Always wear hearing protection!

HoceTte 3awutHn obyBKku ¢ ycunenn nogmetku!
Always wear safety boots with reinforced soles!!

HoceTte 3awntHu oyuna!
Wear safety glases!

HoceTte 3awutHn pbkasmun!
Always wear safety gloves!

BG ChumkuTe ca ¢ nnioctpaTueHa Lien. /1306pa3eHnsT Mofen Moxe [ja He e HambiHO MAEHTUYEH CbC 3aKyneHaTta OT Bac MalLWHa.
EN The pictures are for illustration purpose. The pattern shown may not be exactly the same as the machine you purchased.
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N306pa3eHun enemeHTu:
. llocT Ha nyckoBuA npekbcBay (BkntoyeHo/U3kntoueHo).
. MpepnaseH 6yTOH NPOTUB HEBOJTHO BKIIOYBaHe.
. 3axpaHBauy kaben.
. Ckoba 3a npuabpkaHe Ha kabena KbM ApbXKaTa.

. OTBopVI B KOpnyca, B KOUTO BNU3aT ABaTa Kpas Ha APbXKaTa.

1
2
3
4
5. Kow, B KOITO ce cbbupaT oTnagbum.
6
7. NMpeaHu konena.

8

. 3agHu Konena.
9. Hactpoiika Ha pa6oTHaTa BMCOUYMHA.
10. FlopHa 4acT Ha gpbXKaTa.
11. JonHa YacT Ha ApbXKaTa.
12. Maikn 1 camMO3aKOHTpPsILM GONTOBE 3a 3aKpenBaHe Ha ropHaTa YacT Ha ApbXKaTa KbM AornHaTa.
13. NMpeanaseH Kanak.

CNELUNPUYHUN YCNTOBUA 3A MNMONIBAHE

To3u npoAykKT e NnpeaHa3Ha4YeH U3KIYUTENHO 3a ynorpeba:

- 3a NpemMaxBaHe Ha ropHUsl Crou (oCTaTbLU OT pacTeHusi, MbX, NMNeBenu OT TpeBaTa U 3a
aepwupatia nonsiHa.

- CbIMacHO CbOTBETHUTE OMUCAHUA U UHCTPYKLMM 32 6e30MacHOCT B Te3U eKCnyoaTaLuoHHU
ycnoswus.

Bcsika gpyra ynotpe6a He e no npegHa3Ha4yeHue U He e NpeaBUAEHaA.

AKO MpoAyKTBLT ce M3NOnN3Ba 3a APYrM Lenu, pasfiMyHu OT npeAHa3HauyeHUeTo UIM ako e
U3BbpLIEHa Hepa3pelleHa NPoMsHa, 3aAbIKUTenHaTa rapaHuMs U 3akoHoBaTa OTFTOBOPHOCT 3a
pedeKkTn, KaKTO U BCAKaKBa OTTOBOPHOCT OT CTpaHa Ha NPOU3BOAUTENS Le ObaaT aHynmpaHu.

M3non3BaHeTo, KOeTO He CHLOTBETCTBA Ha MpeaHa3HavyeHMeTo, BOAU [O MNpekpaTsiBaHe Ha
rapaHuusATa U OTXBBbpJIsiHE HAa BCAAKaKBa OTTOBOPHOCT OT CTpaHa Ha Npou3BoauTens.

HeoTopusupaHute npomMeHM U3KNKYBAT OTFOBOPHOCTTa Ha nNpPoOU3BOAUTENs 3a LETH,
npousTUyaLlum oT ToBa.

He npeTtoBapBaiiTe! M3nonsBanTe npoaykra caMo 3a npefHa3Ha4YeHUTE 3a HEro MOLWHOCTMK.

MpoaykTbT, NpegHa3HayeH 3a onpegerieHa Uen, ro npaBu nNo-4o6bLp M no-6esonaceH oT TO3M,
KOWTO MMa nofo6Ha cyHKLMsA. 3aToBa BMHarn usnonssante NpaBUITHUA 3a AaZeHa Len.

BHUMAHMUE! Korato e Heob6xoaumo, cneaBaliTe 3aKOHOBUTE yKa3aHWUsl U pa3nopen6u, 3a Aa
npefoTBpaTUTE eBEHTYaNHU 3r0NoNyKu No Bpeme Ha pabora.

BHUMAHMUE! MoTpebuTtensaT HOCKM OTFOBOPHOCT 32 BCUYKW Bpeau, NPUYMHEHU Ha TPeTu nuua
WUNnu1 TAXHaTa cobcTBeHOCT. Hukora He nsnonseanTe NpPoAyKTa, ako e 6nm3o Jo xopa, ocob6eHo Aeua
Wnu goMallHu néumMuMn.

BHUMAHMUE! MNaseTe Te3n MHCTPYKUMUM U I U3NonN3Bane BTUHArM, KoraTto ce Hyxjaere oT noBeye
nHcopmaums. AKo He pa3buparte HIKOM OT Te3U MHCTPYKLIUU, CBbpXKeTe ce C Baluus Tbproeel,. AKO
NpoAyKTHT € NpefocTaBeH Ha Apyro nuue, € HeobxoAMMO Aa ce NpeaocTaBu ToBa PbKOBOACTBO
C Hero.

BHMUMAHME! To3u npoaykT He e npeaHa3HaveH 3a ynorpeba oT nuua ¢ HamaneHa ceTMBHa Unu
yMCTBEHA CMOCOGHOCT UMK C NMMca Ha ONuT U 3HaHUA - OCBEH aKo He ca noj HaA3opa Ha NuueTo,
OTrOBOPHO 3a TAXHaTa 6e30MacHOCT, UMK aKo TOBa N1Le € MHCTPYKTMPAro Kak Aa u3nonsea To3u
npoaykt. MpoAyKTHT He e NpeAHa3Ha4veH 3a ynoTpeba oT Aeua v nuua ¢ HamarneHa NoABUXHOCT
unu nowo ¢gusmnyecko pasnonoxeHue. CUnHo npenopbUYBame Ha 6peMeHHUTE XKeHU Ja ce CBbpXKaTt
C nekaps npeau ynotpe6a Ha To3u NPOAYKT.

* CnasBaiTe HaUMOHaNHUTe/MeCTHUTe pa3nopeadu OTHOCHO PaGOTHOTO BpeMe (Monsi, CBbpXKeTe
ce C MeCTHUTe BnacTh).
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YBaxxaemu notpebutenu,

lMo3apaBneHusa 3a nokKynkata Ha mawwuHa ot mapkata RAIDER. lMpu npaBunHo UHcTanupaHe
n ekcnnoatauusi, RAIDER ca curypHu v HagexaHu MawMHU u pabotarta ¢ Tax we Bu pgocraBu
MUCTUHCKO yaoBoricTBue. 3a BaweTto yno6cTBO € M3rpageHa U oTnM4YHa cepBU3Ha Mpexa c 45
cepBu3a B LsAAnaTa cTpaHa.

MNpepn pa vsnonsBaTe Ta3u MallMHa, MOMNSA, BHMMaTernHoO ce 3ano3HanTe C HacTosuiaTa
“UHCTpyKuMA 3a ynoTpeba”.

B uHTepec Ha Bawara 6e3onacHoOCT 1 ¢ Lien ocurypsisaHe Ha npaBuIHaTta v ynotpeba, npoyeteTe
HacToALUMTE MHCTPYKLUUM BHUMATENHO, BKIIOYUTENHO MpPEnopbKkuTe M npeaynpexaeHusTa B
TAX. 3a U36ArBaHe Ha HEHYXHM rpellku U MHLUUAEHTU, BaXHO € Te3N MHCTPYKLMU Aa ocTaHaT Ha
pa3nonoxeHue 3a 6baeluy cnpaBKU Ha BCUMYKMU, KOUTO Liie Non3BaT MalumHarta. Ako si npogagerte
Ha HOB co6cTBEHUK To “UHCTpyKuMATa 3a ynoTpeba” TpsAbBa Aa ce npeaade 3ae4Ho C Hes, 3a Aa
MOXe HOBUSA NMon3BaTen Aa ce 3ano3Hae cbC CbOTBETHUTE MePKM 3a 6€30MacHOCT U MHCTPYKUUUTE
3a paborta.

“EBpomacTtep Umnopt Ekcnopt” OO[] e ynbnHOMOLWEH MpeAcTaBUTEN Ha NpousBoauTens
M cobCcTBeHMK Ha TbproBckata mapka RAIDER. AapechbT Ha ynpaBneHue Ha cupmara e rp.
Codousa 1231, 6yn. “Jlomcko woce” 246, Ten. 0700 44 155, www.euromasterbg.com; e-mail: info@
euromasterbg.com.

OT 2006 rogMHa BbLB (hpmaTa e BbBeAeHa cucTemaTa 3a ynpaBrieHue Ha kadectBoto ISO
9001:2008 c o6xBaT Ha cepTuduKauuaTa: TbproBusi, BHOC, U3HOC U CEPBU3 Ha NpodheCUoHarHN U
X06U eneKTpUYecKku, NHeBMaTUYHU U MEXaHUYHU MHCTPYMEHTHU 1 o6La xene3apus. CepTudukarsT
e uspapneH ot Moody International Certification Ltd, England.

TEXHWUYECKW OAHHU

MapameTbp e:\:::s::a CtonHocT
Mogaen " RD-ESC02
3axpaHBaLLo HanpexeHue VAC 230
YecToTa Ha NPOMEHNIMBUA TOK Hz 50
HomuHanHa mowHocT W 1600
MakcumanHu o6opoTu Ha gBuratens 6e3 HaToBapBaHe min-’ 4000
Pa6oTHa wupuHa mm 380
PerynupaHe Ha paboTHaTa Abn6oynHa mm -12+5 mm
Pa6oTHu HoXOBe op. 20
PaGoTHu npyxuHu 6p. 36
Moaxopsw, 3a nnowu oo m? 1400
O6eMm Ha Kowa 3a cboupaHe L 50
HuBo Ha 3BykoBo HansraHe (LpA) K=3.0 dB dB 79.7
HuBo Ha 3BykoBO MowHoCT (LwaA), K=3.0 dB dB 95.8
CToMHOCT Ha BUGpaunoHHuTe yckopenus (a,), K=1.5 m/s? m/s? 4.102
Knac Ha 3awuTa Ha enekTpousonaumsaTta - |
CTeneH Ha 3awmTa - IP24




1. NOArOTOBKA RA'DER ®5

1.1. BuHarn HoceTe pabGoTHM OGYBKM U OB NaHTanoHu, AokaTo paboTtute ¢ MmawwuHarta. He
paboTteTe ¢ mMawuHaTa 60ocuM unu B OTKPUTU caHaanu. He HoceTe gpexu, KOUTO MMAT CBOGOAHMU
YacTU UNU BUCSLUUN BPb3KU UM BPaTOBPb3KU.

1.2. BuHaru usnonsBanTte eheKTUBHM 3aLUTHM oYU U Npeana3Hu ouyuna.

1.3. BHMMaTenHo npoBepeTe MSCTOTO, KbAETO Llie ce M3Mofi3aBa MallMHaTa, U OoTcTpaHeTe
BCUYKU NpegMeTH, KOUTO MaluuHaTa MoXe Aa U3XBbPIu.

1.4. Mpeau pa ctapTupate MallMHaTa, yBepeTe ce, Ye BCUUYKM GonToBe, ranku U Apyru KpenexHu
eNneMeHTU ca NpaBUSIHO 3aTerHaTu U 4e npeanasuTenuTe U LUTOBETe ca Ha NMPaBUITHO MSCTO.
CMeHeTe NoBpeaAeHUTe UMM HEeYETNIMBU €TUKETU.

1.5. NMpeaun ynotpeba npoBepeTe efieKTpo3axpaHBAHETO U YABLINKUTENHUA Kaben 3a npusHaum
Ha noBpefa unu ctapeeHe. AKO 3axpaHBaHeTO e NoBpeAeHO No BpeMe Ha ynotpeba, HesabaBHO
MU3KIKYeTe 3axpaHBaHeTo. He AokocBanTe 3axpaHBaHeToO Npeau Aa U3KI4YMTe 3axpaHBaHeTo. He
M3non3BanTe MallMHaTa, ako 3aXpaHBaHETO e NoBpPeAeHo UM U3HOCEHO.

1.6. KabenHuaTt 6apabaH ce pa3rbBa HambJ/IHO NpeAu ga ce usnonssa. M3nonssaite camo
YABLIMKUTENHU Kabenu ¢ JOCTaTb4YHO CEeKLMU, KOUTO ca OoAoOpeHu 3a Tasu uen U CbOTBETHO
eTUKeTUpPaHW.

3abenexka: [lobpe e yabmKUTENHUAT kKaben Aa e c oTNUYUTENEeH LUBAT, 3a Aa He NpeHebpereare,
npecuyare, NnpopsiaBaTe UK NpekocsBaTte.

* U3non3BanTe MaliMHaTa B NpenopbyaHa No3vLUA U caMo Ha TBLPAA, paBHA MOBBLPXHOCT.

* He ekcnnoatupanTe MalumHaTa Ha NOBbPXHOCT C HACTUJIKA UK YaKbJl, KbAETO U3XBbPNEHUAT
MaTepuan MoXe Aa NPUYUHU HapaHsiBaHe.

2. N3NON3BAHE

2.1. U3snons3BanTe MaluMHaTa caMo Ha AHeBHa CBETNIMHA Unu Npu fobpa n3KkycTBeHa cBeTNIMHa.

2.2. N3bsareaniTe M3Non3BaHeTO HA MallMHaTa Ha BnaxHa TpeBa.

2.3. YBepeTe ce, Ye BUHar1 umate ctabusHa no3vumus Ha CKIoHa.

2.4. BuHarm xopeTe, HUKOra He TUYalTe C MalLMHaTa.

2.5. PaboTeTe no ckfioHa, HAKOra Harope u Hagony.

2.6. [iBxeTe ce U3KITHOYUTENTHO BHUMATENTHO, aKo CMEHUTEe NMocoKaTa Ha CKIoHa.

2.7. He paboTteTe ¢ MaliMHaTa Ha CKITOHOBE, KOUTO ca TBbpAe CTPbMHMU.

2.8. O6bpHeTe cneunanHo BHUMaHUe, ako 06bLpHeTe unu ApbnHeTe MallMHaTa KbM Bac:

* Cnpete ocTpuTe pbboOBe, ako MallMHaTa TpsibBa Aa 6bae HakNoHeHa Npyu NpeMUHaBaHe
npe3 NOBLPXHOCT, pa3fiMyHa OT TpeBaTa, M KoraTo MaluMHaTa ce TpaHCnopTupa A0 UK oT MSACTOTO
3a KoceHe.

* HukoraHe paboTteTe c MalLMHA, KOATO UMa NOBPEAEHM 3alMTHU Kanaum unuv npeanasutenu
WY HAMAaT NpeanasHn yCTPOUCTBa, kaTo AedyniekTopy u / nnum kow 3a cbbupaxe.

2.9. Bknroyete gBuratenss BHAMaTesIHO B CbOTBETCTBUE C PHLKOBOACTBOTO 3a eKCcnjioaTauus 1
ce NnpuabpXanTe gane4y or ocTpu pbbose.

2.10. He HaknaHsAWTe MalLMHaTa NP BKIIKOYBaHE Ha ABUraTesns, OCBeH ako MallMHaTa He TpsibBa
[a ce HaknaHs Npu cTapTMpaHe. B To3n cny4yaln He ro HaknaHsinTe noBeye oT HEO6XO0AUMOTO U
noBAuranTe camMo 4acTTa, KOATO e oTAaneyeHa oT Bac. BuHaru gpbxre AgBeTe pbuUe B paboTHO
nosioxxeHue, Npeau Aa NoctaBUTe MallMHaTa o6paTHO Ha 3emsATa.

2.11. He nyckanTe MaluMHaTa, KOraTo CTOMTe Nped COHOAAXHUSA OTBOP.

2.12. He nocTaBsAiTe pbLeETe UK KpakaTta cu 6nm3o Jo unuv nof BbpTALWM ce Yactu. Hukora He
CTOWTe Nnpepn COHAAXHUSA OTBOP.

2.13. He HoceTe mMaluMHaTa, JOKATO ABUraTensaT paboru.
2.14. CnpeTe MaluMHaTa U U3BageTe Lencesa oT KOHTaKTa. YBepeTe ce, Ye BCUYKU ABUXKELLU ce
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4YacTu ca HaN'bJIHO CrNpeHun.
= BCEKM N'bT, KOrato HanyckaTte MmaluuHaTta,
- npeau no4YncTBaHe Ha 3anylleH KaHan,
- npeau npoBepka, no4ncreaHe nnu pa60Ta C MalWluHaTa,

- cnea nNpemMuHaBaHe Npes3 4Yyxa npegver. YBepete ce, Ye MallMHaTa He e MoBpeAeHa U
nonpaBeTe A Npeau pectapTupaHe u pabora;

* AKO MalIMHaTa 3anoyvHe Aa BUMGpupa npekoMepHo (npoBepeTe BeAHara)

- TbpceTe WeTw,

- CMeHeTe Unu nonpaBeTe BCUYKM NOBPeAEHU HacTH,

- NpoBepeTe Aanu BCUYKU YacTu ca 3aTerHaTu.

3. INMHA BE3OMACHOCT U NbPBA NMOMOLL

3.1. NMpenopbuBame Bu BuHaru aa nmare:

- Moaxoasw, noxaporacuTen (CHAr, Npax, XanoTpPoH).

- HanbnHo o6opyaBaH M NECHO AOCTLMNEH KOMMJIeKT 3a MbpBa NOMOLL,.

- Mo6uneH TenedoH U1 Apyro yCTpOMCTBO 3a 6bP30 U3BMKBaHE Ha CMELHU YCNyru.

- Mpuapyxuten 3ano3HaT ¢ NPUHLUNUTE HA NbpBa nomMoLy. Ton TpsA6GBa Aa ceau Ha 6e3onacHo
pa3cTosiHue OoT paboTHOTO MAICTO, HO Aa Moxe Aa Bu Buxaa no Bcsiko Bpeme!

3.2.BuHaru cnegBanTe NpMHUMNUTE Ha NbpBa NOMOLY, B Crly4Yal Ha HapaHABaHUS.

3.3.Ako nma cpsa3BaHe, NOKPUATE paHaTa C YncTa npeBpb3Ka (TbKaH) M HAaTUCHeTe 34paBo, 3a
Aa cnpeTe KbpBeHeTo.

3.4. AKko xopa ¢ npobnemMu B KpPpbBOOOpALLEHMETO YECTO Ca W3NOXKEeHW Ha NpPeKOMepHU
BUOpauun, Te MoraTt ga nosiyyaT HapaHsiBaHe Ha KPbBOHOCHUTE CbAOBE WM HepBHaTa UM
cucTema. Bubpauuunte morat ga NpMYMHAT NosiBaTa Ha CrieAHUTE CUMMTOMM Ha NPbCTUTE, pbLeTe
WNU KATKUTE:

- CKOBaHOCT, cbpbex, 6onka, M3TpbNBaHe, MPOMEHU B LBeTa Ha KoXaTa UM Ha caMmaTa Koxa.
AKO HacTbLNU HAKOM OT Te3M CUMNTOMMU, KOHCYNTUPaWTe Ce C fiekap.

3.5. KoraTto ce npeaunsBuka enekTpuyecku yaap, € Heo6xoaMmo noBeve OT BCAKO APYro MsiCTO
Aa ce MOoCTaBM aKLUEHT BbpXy 6e3omacHOCTTa M OTCTPaAHABAHETO Ha pucKa 3a chnacuTenure.
3acerHaTtoTo nuue OOGMKHOBEHO OcTaBa B KOHTAKT C erleKTpuvecko obopyaBaHe (M3TOYHMK Ha
HapaHsiBaHe) nopagv MYCKYyNHW cna3Mu, MPUYUHEHU OT eneKTPUYEeCKM oK. TpaBMaTUYHUAT
npouec npoagbiikaBa B TO3U crly4yan. 3aToBa € He0O6X0AMMO Aa BKIOUYMTE 3axpaHBaHETO Nnpeau
TOBa, KaTo U3MNon3BaTe BCEeKM Bb3MOXeH HauuH. Bnocnencteue ce o6agete Ha BbP3A NMOMOLY,
unu gpyra npodecuoHanHa ycnyra, cneg koeto MPEQOCTABETE MbPBA NMOMOLL! Ocurypete
cBO6OAHM AMxaTesiHU NbTULLA, NpoBepeTe AULIAHETO, NpoBepeTe Myrica, NocTaBeTe 3acerHaTus
nnocbk No rpbLO6, orbHeTe rmMaBaTa CU U U3TNackamwTe AorniHaTa uventcT. AKo e Heob6xogumo,
3ano4yHeTe C U3KYCTBEHO AullaHe B 6enuTte ApoboBe U CbpAeYHUA Macax.

3.6. B cnyyait Ha noxap:

AKo ABuraTensiT 3ano4vyHe Aa ropyu UM ce NosiBU UM OT Hero, U3KmkuveTe NMpoaykTa u ce
npuaBuxeTe Ha 6e3onacHo MACTO. 3a raceHe Ha noXkapa usnonssanTe NOAXOAsL NoXxaporacuTen
(cHsr, npax, XxanoTpPoH).

HE CE NAHMKbOCBAWTE. MaHukaTta Moxe Aa NPUYMHY OlLe NoBeYe LWeTH.

3.7. OcTaTb4HM pUcKoBe

Oopu ako YyCTPOMCTBOTO Ce W3NON3Ba CbINACHO WHCTPYKUMUTE, He € Bb3MOXHO Aa ce
eNMMUHUPAT BCUYKU PUCKOBE, CBbpP3aHU C HeroBaTta pabora.

3.8. Bb3MoOXHU ca cnegHuTe pUCKoBe, NPOU3TUYaLUM OT KOHCTPYKUUATa Ha ychOﬁcTBOTO:
- MexaHuy4Ha onacHocT, npuyYnHeHa OT psA3aHe U U3IXBBbpPIisHe.
- EﬂeKTpI/I"IeCKa OMacHOCT, NMpU4YuHEeHa OT Aonup C 4acTu nog BUCOKO HanpexeHue (I'IpilK
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KOHTAKT) WM C 4YacTu, KOUTO ca MonagHanvM noa BMUCOKO HampexeHue nopagu noBpeada Ha
YCTPOWUCTBOTO (HENPSK KOHTAKT).

- OnacHOCT OT TOMNMHA, KOATO BOAW A0 M3rapsiHe WM u3rapsive U ApYyru HapaHsiBaHus,
NMPUYUHEHMU OT Bb3MOXEH KOHTaKT C BUCOKOTEMMNEepaTypHU 0GEeKTU MU MmaTepuanm, BKIHOYUTESTHO
W3TOYHULM Ha TOMIUNHA.

- Puck ot wym, Bogew, go 3ary6a Ha cnyx (rmyxoTta) U Apyru u3MONOrMyHM HapylueHUs
(Hanpumep 3aryb6a Ha paBHOBecue, 3aryba Ha cb3HaHue).

- Puck ot BUGpauun (BoaeLy Ao CbA0BM U HEBPONOTMYHM YBPEXAaHUA B CUCTeMaTa Ha AnaHuTe
1 pbLEeTe, HaNpUMep Taka Hape4veHara ,,6onecT ¢ 6enu npbCTU®).

3.9. OnacHocTUTE, MPUYUHEHU OT NIUNCA HAa €PrOHOMUYHM NMPUHLMMNU NPU KOHCTPYUPAHETO Ha
MaluMHaTa, HanpMmep onacHOCTUTE, MPUYUHEHMW OT HE3APABOCIIOBHOTO MONIOXEHWE Ha TANOTO UMK
NpPeKoMepHOTO Npe3apexaaHe U HENMPUMPOAHO Ha aHaTOMMUATa Ha YoBellKaTa pbKa, ce OTHacAT Ao
KOHCTPYKLUMSAITA Ha ApbXKaTa, paBHOBECUETO Ha MallMHaTa.

3.10. OnacHocTUTe, NPUYMHEHM OT HEOYaKBaHO CTapTUpaHe, HEOYaKBaHO MpeBulIaBaHe Ha
obopoTuTe Ha ABUraTens, NPUYMHEHU oT AedpeKT/oTKa3 Ha cucTemarta 3a ynpaBrieHue, ce oTHacAT
Ao aedeKTUTe OT ApbXKKaTa U NOCTaBAHETO Ha BoAauvuTe.

3.11. OnacHocTuTe, NPUYMHEHU OT HEBBL3MOXHOCTTA Aa ce chnpe MaliMHata B Hau-pobpwm
ycrnoBwusi, ce OTHAcAT A0 3ApaBuHaTa Ha ApbXKKaTa U NOCTaBSAHETO Ha YCTPOWCTBOTO 3a U3KIYBaHe
Ha ABurarens.

3.12. OnacHocTuTe, NPUYNHEHU OT AeddeKT Ha cucTemara 3a ynpaBrieHMe Ha MaluuHarta, ce
OTHAcCAT [0 34paBMHaTa Ha ApbXKaTa, NOCTaBAHETO Ha BoAayuTe U MapKUpaHeTo.

3.13. OnacHoOCTH, NPUYMHEHU OT U3CTpPEesiIBaHe Ha 06EKTU UMK NPBHCKU OT TEYHOCTU.

BHUMAHMUE! MpoayKTbT NnpousBexaa ernekTpoMarHMTHO nore ¢ MHoro crnab nHteHsurer. ToBa
rnosie MoXe Aa npeyu Ha HAKOM NercMenkbpu. 3a Aa HamanuTe pUcka oT CepMo3HO unu datanHo
HapaHsiBaHe, XopaTa ¢ NeicMelKbpu TpsiGBa Aa ce KOHCYNTUpAaT ¢ Nekaps U NnpousBoauTens.

4. ENEKTPUYECKU U3NCKBAHUA

4.1. Hukora He n3nonsBanTe Npy HOMUHANHO HanpexeHue, pasnuyHo ot 230V / 50Hz. Bepurarta
TpsAAbBa Aa 6bAe NpPaBUITHO U CbOTBETHO 3alLUTEHA OT TOK.

MNPEMOPBKU 3A 3ALLUUTA HA MALLUHU KNAC II

4.2. BknwuyBanTe MawMHaTa B WMHCTanauuum obGopyABaHU C enekTpuyeckun npekbcBay Fi
(NnpekbcBay 3a 3alMTHO M3KMIOYBaHe ¢ Aed)eKTHOTOKOBA 3alyuTa), a TOKLT Ha yTeyka, Npu KOUTO
ce 3agencTBa gedeKTHO TOKOBaTa 3aluTa TpsioBa Aa e He noBe4e oT 30 mA, cbrnacHo “Hapeaba
3 3a yCTPOMCTBO Ha eneKkTpuyeckuTe ypeabu U enekTponpoBoaHUTe NUHUK®. U3nonsBanTe camo
yAbmXUTENN, Nnoaxoasium 3a pabora Ha oTKkpuTo. Msnon3BaHeTo Ha yAbIMKUTEN, NpeAHa3Ha4YeH 3a
paboTa Ha OTKPUTO, HaMansiBa p1Mcka OT Bb3HMKBaHe Ha TOKOB yAap.

5. PABOMNAKOBAHE

5.1. BHumartenHo usBageTe NpoAyKra oT KyTusTa.

5.2. He n3xBbpnsanTe onakoBb4HUTE MaTepuanu, AoKaTo He rv npernegarte BHMMaTenHo, ako
Te He ocTaHaT 4acT OT NpoAyKTa.

5.3. YacTu oT onakoBkaTa (HaunoHoOBM TOp6UYKK, knamepu u Ap.) He morart ga ocrtaHar B o6cera
Ha peuara, 6uxa mornu Aa 6bAaT M3TOYHMK Ha onacHocT. He nosBonsiBanTe Ha Aeuara Aa cu
WUrpasiT ¢ HanNIOHOBU TOPOMYKM, PONMo UNKM mankm YacTu. CbLiecTByBa ONacHOCT OT NorfbLlyaHe
unu 3apywasaHe!

5.4. YBepeTe ce, Ye TOpPOUUKMTE U KOHTEMHepUTe OT MNyacTMacoB MaTepuan ce OCTaBAT
cBO6OAHO B OKONMHaTa cpefa, 3aloTo Te ro 3aMbpcsBar.

5.5. U3axBbpnsiHeTO TpsibBa Aa ce M3BbLpPLIBa B CbOTBETCTBME C AeNCTBalLMTe pasnopeadu B
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CTpaHaTa, B KOAAITO € UHCTanupaH NpoayKTbT.

5.6. AKO MMaTe HSIKaKBU CbMHEHMUSsI, He U3Mon3BalnTe NPOAYKTa, HO ro NpoBepeTe B OTOPU3MpPaH
CepBU3€EH LEeHTbP.

To3u npoAyKT u3uckBa MoHTaX. [poaykTbT TpsibBa Aa G6bAe crrnobeH nMpaBuUNHO npeau
ynotpe6a.

AKo 3abernexuTe TpaHCNOPTHM NMOBpeAM UMW AOKaTO pa3onakoBaTe, He3abaBHO yBedoMeTe
poctaBymka cu. He pa6oreTe ¢ npoaykra!l

6. MOHTAX

CrnepBaiTe MWHCTPyKUMUTEe 3a paboTa CTbMKa MO CTbMKAa W U3NON3BaMTe CHUMKUTE,
npefocTaBeHU KaTo BM3yariHO PbKOBOACTBO, 3a JIECHO Crro6siBaHe Ha MaluMHaTa.

6.1. Apbxka

6.1.1. CBanete 3akno4yBaluTe JIOCTOBE, LWIANGUTE U cKOoGuUTe.

6.1.2. MocTaBeTe gonHaTa ApbXKa B KOH30NUTE.

6.1.3. 3akpeneTe gonHaTa ApbXKKa B KOpnyca Ha ypeAaa ¢ 6onTtoBe u Wwanbu.

Al P2 4 2),

6.1.5. NMpukpeneTte kabena c nomoLyTa Ha kabenHaTa ckoba.

6.2. CrnobsiBaHe Ha Kolla 3a TpeBa

6.2.1. BkapauTe ABeTe YacTy Ha MeTariHaTa paMka efgHa B gpyra.

6.2.2. NocTaBeTe MeTanHaTa paMka BbTpe B YCTPOMCTBOTO 3a yrfaBsiHe Ha TpeBara.
6.2.3. UspbpnanTe rymeHUTe CKOO6U BbpXy MeTariHaTa pamMka.
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6.3.1. NMocTaBsiHe: [loBAUrHeTe 3agHUA Kanak U 3aka4yeTe ypeaa 3a cboupaHe Ha TpeBa oT3aj Ha

6.3. MoHTMpaHe U AeMOHTUPaHe Ha KoLua 3a TpeBa

MaluuHaTa.
6.3.2. 3a pa ro cBanuTe, XBaHeTe M NOBAUTrHETE 3afiHUs Kanak.

7. PABOTA C YCTPOMCTBOTO

BHUMAHME! MawunHaTa e npegHa3Ha4veHa 3a pabota caMo 4pe3 npuaBmxBaHe Hanpea. Kato
ce ABWXUTe Ha3aj, NbpPBO CrnpeTe Bara ¢ HoxoBe. Ypes npeMecTBaHe Ha3ap 6apabaHbT He paboTu
1 MallMHaTa MoXe Aa 6bae pa3BarneHa.

8. MPEOU CTAPTUPAHE

8.1. MoHTUpaHe Ha kabena 3a yabmkaBaHe

* [lpokapanTe yabLILKUTENHUA KaGen npe3 ckobuTe 3a oNbBaHe OKOJIO APBHXKKUTE U ro BKITHOYeTe.

* BKrloyeTe KeHCKUSA CbeAUHUTEN Ha yOLIDKUTENHUA Kaben B MbXXKUSA KOHEKTOP Ha MalLMHaTa.

* YBepeTe ce, Ye yAbIDKUTENHUAT Kaben nma [oCcTaTb4yHO CBOGOAHO ABUXKEHUE.

8.2. BkniouBaHe

BHMMAHUE! OcTtpueto 3anouBa Aa ce BbLPTM BegHara crieq NyckaHeTo Ha ABuratens.
CrapTupaiTte ABuratensi BHUMATENIHO CbINIACHO UHCTPYKUMUTE M APbLXTe farnedy oT OCTPUETO
YacTuTe Ha TANOTO CU, OCOBEHO KpakaTa.

8.3. CtapTupanTe aepatopa Ha paBHa MOBBLPXHOCT, 6€3 BUCOKa TpeBa WU NPEensiTCTBUA.
[OpbXTe pbLeTe U KpakaTa cu garned oT BbpTAWMUTe ce YacTu. He ctaptupaiite gBuraTens, korato
cTouTe npep usnyckarernHus oteop. Mo Bpeme Ha paboTa BMHaru gpbXTe ApbXKaTa U pb4kaTa Ha
npeBKnYBaTens ¢ ABeTe CU pbLe.

8.4. YcTpouncTBOTO € 060pyABaHO CbC 3alMTHa Bepura, KOSTO NpefoTBpaTsiBa HEBOJTHOTO
BKIHOYBaHe.

8.5. HaknoHeTe ypeaa neko KbM Bac, Taka 4Ye npegHuUTe Korerna Aa ca Hag 3eMsita u 6apabaHbT
[a 3ano4vHe Aaa paboTtu rnaako.

8.6. HatucHeTte 6yTOHa 3a 6€30MacCHOCT U rO 3aApPbXKTe HaTUCHAT.

8.7. Cnep ToBa U3abpnanTe NpeBKIOYBaLLMA NOCT cpelly ApbXKKaTa.

8.8. MawmHaTta Beye e BKJIlOYeHa U 6apabaHbT ce BbPTU CBOGOAHO.

8.9. Cera otnycHeTe 6yTOHa 3a 6e30nacHOCT.

3a6enexka: Mo Bpeme Ha pa6oTa, Korato ApbXKaTa Ha NpeBKO4YBaTens e ocBo6oAeHa,
OBUraTensT e cnpe U Mo TO3u Ha4YuH Lie crpe paboTaTa Ha aepaTopa 3a TPEBHU MIIOLLM.
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9.U3KITIOYBAHE

BHUMAHMUE! BapabaHbT npoabimkaBa Aia ce BbPTU 3a HAKOJMKO CEKYHAU crief U3KIoYBaHe Ha
ABurartens.

9.1. OcBob6oaeTe NpPeBKNIOYBALLUA JIOCT U ABUraTensT LWe crpe.

10. HACTPOUKA HA PABOTHATA Ob/IBOYNHA

BHUMAHMUE! MNpeaun HacTpoyka Ha paboTHaTa AbLNGOYMHA U3KMIOYETe ypeda M U3yakauTte,
Aokato 6apabaHbT € HenoaBUXKeH!

10.1. Bcuuku konena Tpsi6Ba ga ca Ha egHaKkBa BUCOUYMHA.

10.2. PerynupaHeTo Ha paboTHaTa BUCO4YMHA Ce U3BBbPLIBA C AUCKa [0 NIABOTO NPeAHOo Koneno.

Korato HacTpoiiBaTe paboTHaTa AN60YMHA, 3aM0YHeTe C Han-MankaTa AbLn6ovnHa (nosmums 1)
Ao no-ronama aAbn6ounHa. Cnea Bcsika NpoMsiHa ce onNuTanTe [ja KapaTe Marnko napye oT Tpesarta.
Korato 6apabaHbT ce fonupa [0 3eMATa, cnpeTe [la HacTpoiBaTe paboTHUTE ABLNGOUMHM.

Ako TpeBaTa e rpy6a v aepuMpaHeTo € HepaBHOMEPHO, MOXeTe [a HamanuTe AbnGo4YnHaTa
C eaHa cTeneH. 3a NbpBaTa aepauusa Bu npenopbLyYBamMe Aa 3ajafeTe HaWi-HMCKaTa AbNGo4YMHa.
AKo He cnasBaTe Ta3n MHCTPYKLIUS, CbLIeCTBYBa PUCK OT MpeToBapBaHe M NoBpeAa Ha MallMHaTa.
B cnyuyai Ha u3snonssaHe Ha GapabaHa 3a aepupaHe B U3KIMIOYUTENTHO HUCKO MOJIOXKeHUe, uma
onacHocT oT nospega. Han-Huckute nosvuum ca 3a pabota ¢ HYaCTUYHO WU3HOCEHMU (MO-KbCH)
HOXXOBE WUIU NPYXUHMU.
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11. KOLU 3A TPEBA

BHMMAHMUE! OnacHocT oT HapaHsiBaHe! CBansiHETO U NOCTaBAHETO Ha Kolia 3a TpeBa TpsibBa
[a ce U3BbPLIBA CaMO NMpU CNpAn ABUraTesn M CrpAano BbPTEHE Ha HOXOBETE UMW MPYXUHUTE.
M3npa3HeTe M noyncteTe Kowa 3a TpeBa. YBepeTe ce, Ye € YACT U MpexaTa He e 3afApbCTeHa C
TpeBa.

12. MNAT®OPMA

ObHOTO Ha KocaukaTa TpsibBa Aa ce MouyucTBa crief Bcsika ynoTpe6a, 3a Aa ce npeoTBpaTu
HaTpynBaHETO Ha OKOCeHa TpeBa, JIUCTA, 3aMbpPCABaAHUA UNU ApYyru matepum. AKO ce ocTaBu
[a ceHaTpynaT Te3u oTnagbLu, TOBa Lie npeausBUKa pbXxaa U KOPO3us U MoXe Aa Nornpeyn Ha
NPaBUITHOTO (hyHKLIMOHUpPaHe.

13. CMAHA HA BAPABAHUTE

BHMUMAHMUE! Npeau aa nogmeHuTe 6apabaHuTe, 3knoyeTe yCTPONCTBOTO, U34aKanTe, 4OKaTO
6apabaHbT ocTaHe HeMOABWXKEH, U3ObpnanTe OCHOBHUA LueKep.

1. Pa3xnabete ABaTa BUHTA Ha MOHTaXa Ha LUNUHABbPA Ha ALHOTO Ha MalulMHaTa U cBaneTe
uunMHabpa. HaknoHeTe UMNUMHABLPA Harope U U3gbpnanTe Basna oT KBagpaTHUSA CbA.

2. HaHeceTe nogxopsiwa rpec Ha 3aABMXXBaHeTO C KBagpaTHa pe36a, Taka 4Ye ponkuTe Aa
Morar fa ce CMeHAT necHo. Nnb3HeTe HOBUSA BansK Mo NOocoKa Ha cTperikata BbpXy KBagpaTHOTO
YCTPOWCTBO U HaTUCHETEe B AbpXKaya.

3. Cnep ToBa 3aKkpeneTe LUIMHABPA C NOMOLLTa Ha ABaTa BMHTA.

MHCTPYKUWUU 3A YNTOTPEBA
1. 3ALLO E HEOBXOOUMO AEPUPAHE U CKAPUOULIUPAHE?
PasnuyHuUTe KNMMaTU4YHU CE30HM Npe3 roguHaTa BOAsT A0 CbXPaHEHUE Ha MBLPTBU U CYXM

TPeBU U MbX, KOETO BoAM A0 NosiBaTa Ha TpeBa. KopeHuTe He MoraT fia abcopbupart XxpaHUTenHu
BellecTBa, BoAa U Bb3A4yX B AOCTaTbYHM KonuyecTBa. TpeBHaTa nrowy u3cbxeBa. BepTukanHuaT
paspes oTBapsA NoyBaTa, NpemMaxBa MecTaTa 3a 3agyluaBaHe U Mo TO3U HAYMH ce AaBaT YCroBUs 3a
no-Ao6po cHabasiBaHe ¢ XpaHUTESNTHU BellecTBa.

2. KOrA O0A U3MNOJN3BAME MALLUUHATA?

Ta3u o6paboTka Ha TpeBaTa TpsibBa Aa ce U3BbLPLUBA ABa NbTU B rognHaTa. Han-noaxopsawmre
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nepuoau ca npes nponetra u eceHta. Mo-kbcHa obpaboTka He TpsibBa Aa ce nNpaBu, 3a Aa Moxe
TpeBaTa Aa 6bAe noAroTBeHa 3a cypoBa 3uma.

BHUMAHMUE! Ako yaapuTe 4yxa npeamer, cnpete aBuratens. U3kntoyerte 3axpaHBawmus kaben,
BHMMaTENHO NpoBepeTe aepaTopa 3a eBeHTyanHu NoBpeAu M oTcTpaHeTe noBpeaara, npeau Aa
pecTapTupate u 3agencTBaTte aepatopa. O6lwmMpHUTE BUOpauumn Ha aepaTopa Nno BpeMe Ha paborta
ca MHAuKauuAa 3a noBpeaa (oco6eHo UMNMHABLP U Ban). AepaTopbT TpsAOBa He3abaBHO Aa 6bAe
npoBepeH U nonpaBeH. CBbpXeTe ce C OTOPU3NPaH CEPBU3EH LIEHTBP.

3. AEPUPAHE U CKAPUOULIUPAHE

MpenopbyBaMe BM Aa aepupate MopaBaTa Cu npe3 nponeTra U eceHTa. 3a Aa ce pafe
BBb3MOXHOCT 3a pacTex Ha 34paBa MopaBa npe3 nponeTTa, TpsibBa Aa ce yBenuym ycBosiBaHeTo Ha
BoAa, Bb3AyX U XpaHUTESTHU BellecTBa B KOpeHHaTa obnacT. 3a Aa ce nocTurHar 4obpwu pesyntaTtu
M Oa ce YALIDKM XUBOTa Ha GapabGaHHMA pa3npbckBay, TpeBaTa TpsibBa Aa ce okocu npeau
aepupaHe u ckapuduumpaHe (TpeBata TpsAAbBa Aa e No-Kbca oT 4 cMm).

3.1. MocTtaBeTe mMawmHaTa B Ha4yanoTo Ha MopaBaTa GrM30 U3TOYHMKA Ha eneKTPUYecTBO.
MpemecTBanTe kabena cnen BCAKO 3aBbpTaHe KbM Beve o6paboTeHaTa cTpaHa.

3.2. U3bepeTe paboTHUTE ABLNGOYMHM B 3aBUCUMMOCT OT CbCTOSIHUETO Ha TpeBaTa (BUXKTe
“HacTpoiika Ha paboTHaTa Abn6o4nHa”).

B cnyyah Ha HeobpaboTeHa MHOro MbxecTa TPeBHa MIOL, KOPUrMpawWTe HacTopMKaTa Ha
paboTHaTa Abn6o4YnHa.

* KoraTto paboTtute Ha ckroHOBe, BUHaru ce no3vLMoHupanTe neprneHAUKYIsipHO Ha HaKroHa u
ce yBeperTe, 4ye ca 6e3onacHu. [la He ce oronBa Ha CTPbMHU CKITOHOBE.

* N3npa3HeTe Top6aTta 3a cbOMpaHe Ha TpeBa, KOraTto TA € MbiiHa, 3a Aa NpefoTBpaTUTe
6GnokupaHeTo Ha HOXOBETe, a BnocneAcTBMe U NpeToBapBaHeTO Ha ABuUraTens.

4. NOAAOPBXKA U CbXPAHEHUE

BHUMAHMUE! 3a pa ce rapaHTupa npaBUNHOTO (hyHKLMOHUPaHe Ha MalluMHaTa, e HeobxoaMmo
TS Aa ce NpoBepsiBa M HacTporBa OT KBanuduuupaH nepcoHarn B OTOpU3MpaH CepBU3EH LIEHTbP
NoHe BeAHbX rOAMLLHO.

[o6paTa noaapbKKa e oT CblUecTBEHO 3Ha4YeHue 3a 6e3onacHa, MKOHOMU4YHA U 6e3nNpo6remMHa
pa6ora.

Ako He cnasBarte NpPaBUITHO MHCTPYKLMUTE 3a NoAAapbKKa U npeanasHUTE MepKu, ToBa Moxe
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[a goBefe [0 CepPUO3HO HapaHsBaHe unu gatanHu nocneauuu. BuHarn cnegBanTe npoueaypute
M NpeanasHUTe MepKu B TOBa PbLKOBOACTBO.

NPEAYNPEXAEHMUE! NMpean BcsAika paboTa no mawmHarta (noaapbkKa, NpoBepka, NoAMsAHa Ha
akcecoapu, CepBU3HO oGcnyXBaHe) Unu npeau Aa s cbxpaHute, BAHATU nsknioyete agBurarens,
M“34yakanTe BCMYKU ABUXKELLM Ce YacTy Aa cnpaTt U ocTaBeTe MaluMHaTta Aaa ce oxnagu. lpepgoreparerte
criy4yarHO cTapTUpaHe Ha ABuraTens (M3knioyeTe 3axpaHBalusi GNOK OT enekTpuyeckara Mpexa).
TE3U NPEAYNPEXOEHUA HE CE NOBTAPAT B CNEABALUUTE TOYKWU!

BuHaru ce yBepsiBanTe, 4e BCUYKM Faku U GONTOBe ca 34paBo 3aTerHaTu U ce yBepeTe, 4ye
MaluuHaTa e B U3NPaBHOCT.

OpbXTe MallMHaTa B 4OOPO CbCTOsIHME, ako e Heo6XxoAMMOo, CMeHeTe npeaynpeauTeniHUTe U
WHCTPYKLMOHHU €TUKETU Ha MallMHaTa.

BuHaru nogabpxante BEeHTUNALMOHHUTE OTBOPYU YUCTW.

OT cbobpaxeHus 3a 6e30MacHOCT 3aMeHeTe U3HOCEHUTE UK NoBpeAeHn YacTu. UsnonaBanTte
CaMoO OpUrMHarHM pe3epBHU YacTU M akcecoapu. YacTuTte, KOUTO He ca TeCTBaHU U 0406GpeHun ot
npousBoaUTeNsa Ha o6opyaBaHeTO, MOraT Aa NPUYMHAT HENpeaBUAeHU NoBpeau.

Pab6oTtuTte no pemMoHTa U noaapbXKKaTa, pasfiMyHM OT ONUCaHUTE B TO3U pa3aer, KoUTo ca no-
CNOXHU UMK ce HYXOAAT OT crneuuanHu MHCTPYMEHTH, T ocTaBeTe Ha HaLIMA OTOPU3UpPaH cCepBus.

5. MTHCTPYKUWU 3A NOOOPBXKA

* YecTo NnpoBepsiBaiiTe Kowa 3a cbOMpaHe 3a U3HOCBaHe Unu noBpeaa.

* BuHaru 6baeTte BHMMaTeNHU, KOraTto perynupare mMallMHaTa, 3a Aa usberHete 3acsijaHe Ha
NPbLCTUTE MeXAY ABMXKELLUTe ce OCTPU pb6oBe  TBLPAUTE YacTu Ha MaluMHaTa.

* AKO peMOHTUpaTe 6apabaHa, ManTe NpeaBUa, Ye BbMNPeKku Ye 3aXpPaHBAHETO € U3KITHUEHO,
HOXOBeTe BCe Ollie MoraT Aa ce ABWXar.

6. NTOYUCTBAHE

BHMMAHMUE! Hukora He npbckanTe UM MUNTe MaliMHaTa ¢ Boaa. Hukora He usnonssanTe
arpecyMBHM MOYMCTBALLM MpenapaTt¥ Unu pasTtBoputenu. ToBa Moxe Aa NPUYUHM HenonpaBUMMU
weTHn Ha npoaykTta. [nacTtmacoBuTe YacTu Morat ga 6bAart pas3sifeHu oT XMMUKanu.

6.1.Cnep Bcsika ynoTpe6a BHUMaTeNHO NoYMcTeTe MallMHara.

6.2. He ocTtaBsinTe pbKOXBaTKUTe Aa 3aMbpcsiBaT ¢ Macro unu rpec. NMoyncrtete gpbxKaTa c
BnaxHa Kbpna, uamuTa B canyHeHa Boga.

6.3. U36bpLueTe npoayKTa C NIEKO BriaXXHa Kbpna UM ¢ YeTka.

6.4. MouncTteTe Kanaka Ha MaluMHaTa, 0CO6EHO BEHTUNALNOHHUTE OTBOPU.

6.5. AKO HsIKOsi OT YacTUTe Ha MallMHaTa ce MOYUCTBA C BOAA MM BraXHa Kbpna u T.H. Cnep
TOBa MeTariHUTe YacTu TpAAGBa Aa ce cMaXaT cpelly KOpo3usi C MoAXOASLLO 3alWUTHO Macsio.

6.6. MoTeHUManHMUTe NOBpeAUN Ha YacTUTe, MPUUYMHEHU OT KOPO3usi, He MoraT Aa 6baaT oLeHeHn
KaTo NPOu3BOACTBEH UM MaTepuarneH aedekT.

6.7. Cnea ynotpe6a, nouMcTeTe BbHLIHATA CTPaHa Ha MaluMHaTa, u3npasHeTe KoLl 3a cbobupaHe
Ha TpeBa U A pa3knareTe, 3a fa OTCTPaHUTe TpeBaTa u Apyru oTnagbLu.

6.8. MouncteTe ABLHOTO Ha aepaTopa U BCUYKM U3NON3BaHU YacTu.

6.9. MouncTteTe KonenaTta, NOKPUTUETO OT FIMHA MOXe Aa NPOMeHU ObNGoYMHaATa Ha psA3aHe.

6.10. Mpwm paboTa c 6apabaHnTe HoceTe NpeanasHN pbKaBULN.

7. NOMNPABKA

Monsi noTbpceTe OTOpU3MpaH CepBU3 B CieaHUTE crlyvyau:

A. AKko aepaTopbT Ha TpeBaTa yaapu obekKT.

B. AKo MOTOPBLT Ce crnpe BHe3anHo.
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C. Ako HOXXOBeTe ca orbHaTu (He r1 usnpassmnTe ¢ pbkal).

D. AKo NpyXuHUTe ca orbHaTH (He rM usnpaesiTe ¢ pbka!l).

E. AKO Bb3HUKHE KbCO ChbeAMHEeHMe, KOoraTo KabenbT e CBbp3aH.

F. KoraTo He cTe curypHu unm npobrneMmuTte He ca ONMUCaHU TYK.

8. CbXPAHEHUE

* CbxpaHsiBaiTe MallMHaTa ganed ot geua.

* U3knioyeTe ABUraTensi n U3KnioYeTe Lierncena, ako MallMHaTa He ce U3non3sa.

» OcTaBeTe MallMHaTa Aa ce OXJlaau Npean cbXxpaHeHue.

* He cbxpaHsiBailTe MallMHaTa AbIro Bpeme nog npsika cnbHYeBa CBeT/IMHA.

* 3aMeHsIiTe U3HOCEHUTE UMK NOBPeAeHN YacTu 3a 6e30MacHOCT.

e CbXxpaHsAiBalTe MalUMHaTa Ha YUCTO, CYXO, TbMHO U He3aMpPb3Ballo MSICTO, 3alUTEHO OT Npax
1 BoAa U U3BbLH o6cera Ha Aeua. MgeanHaTta Temnepartypa Ha cbxpaHeHue e mexay 5 n 30° C.

* U3non3BaiTe opurMHanHaTa onakoBka 3a CbXpaHeHue, Korato € Bb3MOXHO.

* MokpuitTe ypeaa c NoAXOAsLLO 3aLUTHO NMOKPUTHE, KOETO He 3aabpka Brnara. He usnonseainte
HaWmnoH KaTo npeAnasHo nokpueano. MnbTHaTa 06BUBKA e 3a4bPXKY Briarata OKosio MallnHaTa u
Lie NPUYMHU PBXAA U KOPO3Ksl.

9.TPAHCMNOPT

Mpu npemecTBaHe Ha MawuHaTa, 6apabaHbT TPAGBa Aa ce U3KMIOYM U aepaLMoOHHaTa OCHOBA
[a ce NoBAUrHe Bb3MOXHO Hal-BUCOKO.

* UsknouyeTe aBuratens v uskniouete wencena. Korato TpaHcnoptuparte, BHUMaBanTe Aa He
M3nycHeTe MNU Mo APYyr Ha4YvH Aa yaapvute MawumHaTta. Mpu TpaHcnopTupaHe MalmMHaTa TpsibBa
na 6bae duMkcupaHa cpelly nnb3raHe UM npeobpbliaHe. He noctaBsaute npegmetTu BbpXy
YCTPOWUCTBOTO.

* bapabaHbT MOXe ga 6bae NoBpeAeH Mo BpeMe Ha TpaHCMopTUpaHe, HanpuMep Ha TBbpAa
NOBBLPXHOCT, OPU KOraTo ABUraTenAT € U3KIMHYeH.

3aTtoBa HacTpouTe paboTHaTta AbN6oYnHa Ha 6apabaHa Ha Han-BUCOKO MOJIOXKEHMe Mo Bpeme
Ha TpaHcnopTUpaHe.

10. HEU3NPABHOCTU U HAYUHU 3A OTCTPAHABAHETO UM.

Ta6bnuuarta no-gony nokaseBa CMMNTOMM Ha HEU3NPABHOCTU U KaK MOXeTe Aa CU MOMOrHere,
ako aepartopa Bu npectaHe ga pa6otu HopmanHo. AKO He MoXeTe Aa OTKpUeTe U OTCTpaHuTe
npobnema, crnefaBaliku MHCTPYKUMUTE B Tabnuuarta, o6bpHeTe ce KbM OTOpU3UpaH CepBU3 Ha
Panpep. BHumanue! MNpeau aa 3anoyHete oTCTpaHsIBAHETO Ha NMOBpeAu, cnpeTe aeparopa U ro
U3KIoYeTe OT 3axpaHBallaTa Mpexa.

HeunsnpaBHocTu MpuyunHn OTcTpaHsBaHe
Hsama enektpuyectso [MpoBepeTe cBbP3BaAHETO KbM MpexaTa
MpoBepeTe kabena, BKNoYeTe, CMEHETE, aKo
OedekTteH kaben € HeobXxoaumo, Unu ro JanTe 3a nornpaska OT
Agurarenst KBanUuUMpaHo nuue
He cTapTupa
Komb6uHaums ot aedekteH [MogroTBeTe ce 3a PEMOHT B OTOPU3UPaH
npeanasuTen cepBu3
BapabaHbT e briokupaH OTcTpaHeTe HaTpynaHuTe 3amMbpCcsiBaHUS
BapabaHbT e bnokmpaH OTCcTpaHeTe HaTpynaHuTe 3aMbpCsiBaHNUst
HeHopmarnHu PasxnabeHun BUHTOBE, raiiku 3aTerHete BCUYKM YacTu, CBbpPXETE Ce C
3ByLn VNN APYT KPENeXHN otgena 3a o6crnyXBaHe Ha KIMEHTW, ako
enemMeHTu npoabkaBaT Aa Bb3HWUKBAT LUYMOBE.
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ronama

HeusnpasHocTu MpuunHn OTcTpaHaBaHe
Pexelymnte octpueta ca
3ameHeTe C HOBU
NoBpeaeHn Unu Tbnu
M3BbHpeaHn
PaboTtHaTta abnbouvHa e TBbpae .
BMGpaLum 3apaiite no-Hucka pabotHa gbnbounHa

TpeBata e TBbpAe BUCOKaA

KoceHe Ha TpeBaTta npeaw aepupaHe

Jlow pesynTtat oT
aepupaHeTo

PaboTtHaTta gbnboynHa e TBbpae
marnka

3apgaiiTe ronsima paboTHa AbnbodnHa

M3HoceHn ocTpueta

3ameHeTe C HOB

KaHanbT 3a n3xBbprsiHe Ha
TpeBaTa B KoLLa € 3anyLueH

ManpasHeTe Kkowa 3a Tpesa M MNpeMaxHeTe
3anyLBaHeTo

NMPEOQYNPEXOEHUE! HenanpaBHOCTU, KOUTO He MoraT Aa 6bAaT OTCTPaHeHUW C NMomoluTa Ha

Ta3u Tabnuua, Mmorat Aa 6bAaT OTCTPaHEeHU OT OTOPU3UPAH CEPBU3EH LIEHTHP.

Mpy Heo6xoaMMOCT, peMOHTHLT Ha Bawus aepatop e Hai-go6pe Aa ce U3BLPLIBA CaMoO OT

KkBanuduumpaHute cneymanuctTu B cepsusute Ha RAIDER, kbaeTo ce nanonssat caMo OpuUrnHanHu

pe3epBHM YacTu. [1o TO3M Ha4YUH ce rapaHTUpa TsxHaTa 6e3onacHa pabora.

11. ONA3BAHE HA OKOJIHATA CPE[A.

He u3xBbpnsitte usnesnute oT ynoTpe6a eneKTPpUYecKU MaluMHM Npu GuToBUTE

otnagbum! C ornea ona3BaHe Ha OKoJNHaTa cpefa v cbrnacHo AupektuBa 2012/19/EC

Te, TpsiGBa Aa ce cbOMpPAT OTAENHO U Aa 6bAAT NoAnaraHy Ha noaxoAasia npepaboTka
I ::2 ononsoTBOpsiBaHe Ha ChAbPXKALMTE Ce B TAX LIEHHU CYPOBUHMN.
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Elements displayed:

. Trigger lever (On/Off).

. Safety button against accidental switching on.

. Power cord.

. Bracket to hold the cable to the handle.

. A basket that collects garbage.

. Open in the housing into which the two ends of the handle enter.
Front wheels.

. Rear wheels.

. Adjusting the working height.

. Upper part of the handle.

. Lower part of the handle.

. Nuts and self-locking bolts for securing upper handle to lower handle.

© O NG A WN
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. Protective cover.
SPECIFIC CONDITIONS OF USE

This product is intended exclusively for use:

- to remove the top layer (plant residues, moss, weeds from the grass and for aeration meadow.

- according to the relevant safety descriptions and instructions in these operating conditions.

Any other use is not intended and not intended.

If the product is used for purposes other than its intended use or if an unauthorized modification
is made, the mandatory warranty and legal defect liability as well as any liability of the manufacturer
will be void.

Non-intended use will void the warranty and disclaim any liability on the part of the manufacturer.

Unauthorized changes exclude the manufacturer’s liability for any resulting damage.

Do not overload! Only use the product for its intended purpose.

A product designed for a specific purpose makes it better and safer than one that has a similar
function. So always use the right one for the purpose.

ATTENTION! Follow the legal guidelines and regulations when necessary to prevent possible
accidents at work.

ATTENTION! The user is responsible for any damage caused to third parties or their property.
Never use the product when it is near people, especially children or pets.

ATTENTION! Keep these instructions and use them whenever you need more information. If
you do not understand any of these instructions, contact your dealer. If the product is given to
another person, it is necessary to provide this guide with another person.

ATTENTION! This product is not intended for use by persons with impaired sensory or
intellectual ability or lack of experience and knowledge - unless supervised by the person
responsible for their safety or instructed by that person on how to use the product. The product is
not intended for use by children or persons with reduced mobility or poor physical disposition. We
strongly recommend that pregnant women contact their doctor before using this product.

* Comply with national / local working time regulations (please contact local authorities).
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Original Instruction Manual
Dear Customer,

Congratulations on the purchase of machinery from the fastest growing brand of electric and
pneumatic tools - RAIDER. When properly installed and operating, RAIDER are safe and reliable
machines and work with them will deliver a real pleasure. For your convenience has been built and
excellent service network of 45 service station across the country.

Before using this machine, please carefully acquainted with these “instructions for use.

In the interest of your safety and to ensure proper use and read these instructions carefully,
including the recommendations and warnings in them. To avoid unnecessary errors and accidents,
it is important that these instructions will remain available for future reference to all who will use
the machine. If you sell it to a new owner “Instructions for Use” must be submitted along with it to
enable new users to become familiar with relevant safety and operating instructions.

Euromaster Import Export Ltd. is an authorized representative of the manufacturer and owner
of the trademark RAIDER.

Address: Sofia City 1231, Bulgaria “Lomsko shausse” Blvd. 246, tel +359 700 44 155, www.
raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.

Since 2006 the company introduced the system of quality management ISO 9001:2008 with
scope of certification: Trade, import, export and servicing of hobby and professional electrical,
mechanical and pneumatic tools and general hardware. The certificate was issued by Moody
International Certification Ltd, England.

TECHNICAL DATA

Parameter Unit Value
Model - RD-ESC02
Current VAC 230
Frequency Hz 50
Rated Power w 1600
Max engine rotations per minute (no-load) min-! 4000
Working width mm 380
Adjusting the working depth mm -12+5 mm
Work knives pcs 20
Working springs pcs 36
Suitable for areas up to m? 1400
Recycle bin volume L 50
Sound pressure (LpA) dB 79.7
Sound Level (Lwa) dB 95.8
Vibrations (ah) m/s? 4.102
Isolation Class Il
Ingress Protection Rating - P24
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1. PREPARATION

1.1. Always wear work shoes and long pants while operating the machine. Do not operate the
machine barefoot or in open sandals. Do not wear clothing that has loose parts or hanging ties or
ties.

1.2. Always use effective safety goggles and safety goggles.

1.3. Carefully check the area where the machine will be used and remove any objects that the
machine may throw away.

1.4. Before starting the machine, make sure that all bolts, nuts and other fasteners are properly
tightened and that the fuses and shields are in the correct place. Replace damaged or illegible
labels.

1.5. Check the power supply and extension cable for signs of damage or aging before use. If
the power supply is damaged during use, immediately turn off the power. Do not touch the power
before turning off the power. Do not use the machine if the power supply is damaged or worn.

1.6. The cable drum is fully expanded before being fully used. Only use extension cords with
sufficient sections approved for this purpose and labeled accordingly.

Note: It is a good idea for the extension cable to be distinctive in order not to overlook, cut,
cut or cut it.

* Use the machine in the recommended position and only on a firm, level surface.

* Do not operate the machine on a surface with pavement or gravel, where discarded material
may cause injury.

2. USE

2.1. Use the machine only in daylight or in good artificial light.

2.2. Avoid using the machine on wet grass.

2.3. Make sure you always have a stable slope position.

2.4. Always walk, never run with the machine.

2.5. Work on the slope, never up and down.

2.6. Move very carefully if you change the direction of the slope.

2.7. Do not operate the machine on slopes that are too steep.

2.8. Take special care if you pay or pull the machine towards you:

Stop sharp edges if the machine is to be tilted when passing through a surface other than grass
and when the machine is being transported to or from the cutting area.

Never operate a machine that has defective protective covers or fuses or does not have safety
devices such as deflectors and / or a collection basket.

2.9. Start the engine carefully in accordance with the operating instructions and stay away from
sharp edges.

2.10. Do not tilt the machine when starting the engine unless the machine has to tilt at startup.
In this case, do not tilt it more than necessary and only lift the part that is away from you. Always
keep both hands in working position before placing the machine back on the ground.

2.11. Do not start the machine when facing the drilling hole.

2.12. Do not place your hands or feet near or under rotating parts. Never stand before the
drilling hole.

2.13. Do not carry the machine while the engine is running.

2.14. Stop the machine and remove the plug (and remove the locking device, if installed). Make
sure that all moving parts are completely stopped.

- every time you leave the machine,

- before cleaning a clogged duct,
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- before checking, cleaning or operating the machine,

- after passing through a foreign object. Make sure that the machine is not damaged and repair
it before restarting and operating;

« If the machine starts to vibrate excessively (check immediately)

- look for damage,

- replace or repair any damaged parts,

- Check that all parts are tightened.

3. PERSONAL SAFETY AND FIRST AID

3.1. We recommend that you always have:

- Suitable extinguisher (snow, dust, halotron).

- Fully equipped first aid kit, easily accessible for escort and operator.

- A mobile phone or other device for making emergency calls.

- An escort familiar with first aid principles. The holder must be kept at a safe distance from the
workplace, while being able to see each other.

3.2.Always follow first aid principles in the event of injuries.

3.3.If there is a cut, cover the wound with a clean bandage (tissue) and press firmly to stop the
bleeding.

3.4. If people with circulatory problems are often exposed to excessive vibration, they can
cause damage to the blood vessels or their nervous system. Vibrations can cause the following
symptoms of fingers, hands or wrists:

- stiffness, itching, pain, numbness, discoloration of the skin or of the skin itself. If any of these
symptoms occur, consult a doctor.

3.5. When electrocution is triggered, it is necessary to place more emphasis on safety and
risk elimination for lifeguards than anywhere else. The affected person usually stays in contact
with electrical equipment (source of injury) due to muscle spasms caused by electric shock.
The traumatic process continues in this case. Therefore, it is necessary to turn on the power
beforehand, using every possible means. Then call an EMERGENCY or other professional service
then PROVIDE FIRST AID! Provide free airways, check breathing, check heart rate, place affected
flat on back, bend your head and push down lower jaw. If necessary, start with artificial respiration
in the lungs and heart massage.

3.6. In case of fire:

If the engine starts to burn or smoke appears, switch off the product and move to a safe place.
Use a suitable extinguisher (snow, dust, halotron) to extinguish the fire.

DON’T PANIC. Panic can cause even more damage.

3.7. Residual risks

Even if the device is used according to the instructions, it is not possible to eliminate all the
risks associated with its operation.

3.8. The following risks may arise from the design of the device:

- Mechanical hazards caused by cutting and discarding.

- Electrical hazards caused by contact with high voltage parts (direct contact) or parts that have
come under high voltage due to damage to the device (indirect contact).

- Danger of heat leading to burns or burns and other injuries caused by possible contact with
high-temperature objects or materials, including heat sources.

- Risk of noise leading to hearing loss (deafness) and other physiological disorders (eg loss of
balance, loss of consciousness).

- Risk of vibration (leading to vascular and neurological damage to the palm and hand system,
such as the so-called “white finger disease”)

3.9. The dangers caused by the lack of ergonomic principles in the design of the machine, for
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example the dangers caused by an unhealthy body position or excessive recharging and unnatural
human anatomy, relate to the design of the handle, the equilibrium of the machine.

3.10. The dangers caused by an unexpected start-up, an unexpected exceeding of the engine
speed caused by a defect/failure of the control system relate to defects in the handle and the
positioning of the drivers.

3.11. The hazards caused by the inability to stop the machine in the best conditions relate to the
strength of the handle and the installation of the engine shutdown device.

3.12. The hazards caused by a defect in the machine control system relate to the strength of the
handle, the positioning of the guides and the marking.

3.13. Dangers caused by the launching of objects or splashes of liquids.

ATTENTION! The product produces an electromagnetic field of very low intensity. This field
may interfere with some pacemakers. To reduce the risk of serious or fatal injury, people with

pacemakers should consult their doctor and manufacturer.

4. ELECTRICAL REQUIREMENTS

4.1. Never use at a rated voltage other than 230V/50Hz. The circuit must be properly and
properly protected against current.

RECOMMENDATIONS FOR CLASS Il MACHINE PROTECTION

4.2. Machines must be powered by a current protector (RCD) having a cut-off current of not
more than 30 mA.

5. UNPACKING

5.1. Carefully remove the product from the box.

5.2. Do not dispose of packaging materials until they have been carefully inspected if they do
not remain part of the product.

5.3. Parts of the packaging (plastic bags, paper clips, etc.) cannot be kept out of reach of
children, could be a source of danger. Do not allow children to play with plastic bags, foil, or small
parts. There is a risk of ingestion or suffocation!

5.4. Make sure plastic bags and containers are left in the environment freely because they are
dirty.

5.5. Disposal must be carried out in accordance with the regulations in force in the country in
which the product is installed.

5.6. If in doubt, do not use the product, but check with an authorized service center.

6. INSTALLATION

Follow the step-by-step instructions and use the pictures provided as a visual guide for easy
assembly of the machine.

6.1. Handle

6.1.1. Remove the locking levers, washers and clamps.

6.1.2. Insert the lower handle into the brackets.

6.1.3. Attach the lower handle to the appliance housing with screws and washers.

/ A2 5
Al Py 2)
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6.1.4. Connect the upper and lower handle to the bolts and washers.

6.1.5. Attach the cable using the cable clamp.

6.2. Assembly of a grass basket

6.2.1. Insert the two parts of the metal frame into each other.

6.2.2. Place the metal frame inside the grass catcher.

6.3.3. Pull the rubber clips onto the metal frame.

6.3. Mounting and dismantling the grass basket

6.3.1. Placing: Lift the back cover and hook the grass collector from the back to the machine.
6.3.2. To remove it, grasp and lift the back cover.

7. WORKING WITH THE DEVICE

ATTENTION! The machine is intended to be operated only by moving forward. When moving
backwards, first stop the shaft with knives. Moving backwards the drum does not work and the
machine can be damaged.

8. BEFORE STARTING

8.1. Mounting the extension cable

* Thread the extension cable through the tension brackets around the handles and plug it in.

* Insert the female connector of the extension cable into the male connector of the machine.

* Make sure that the extension cable is sufficiently free to move.

8.2. Turn on

ATTENTION! The blade starts to rotate as soon as the engine starts. Start the engine carefully



22 www.raider.bg

as instructed and with body parts, especially the feet away from the blade.

8.3. Start the aerator on a flat surface without tall grass or obstacles. Keep your hands and
feet away from rotating parts. Do not start the engine when standing in front of the exhaust port.
Always keep the handle and the handle of the switch with both hands at work.

8.4. The device is equipped with a protective circuit that prevents accidental switching on.

8.5. Tilt the unit slightly toward you so that the front wheels are above the ground and the drum
starts to run smoothly.

8.6. Press and hold the safety button.

8.7. Then pull the shift lever against the handle.

8.8. The machine is already on and the drum rotates freely.

8.9. Now release the safety button.

Note: During operation, when the switch handle is released, the engine will stop and thus stop
the operation of the lawn aerator.

9.EXCLUSION

ATTENTION! The drum continues to rotate for a few seconds after the engine has been switched off.

9.1. Release the shift lever and the engine will stop.

10. ADJUSTING THE WORKING DEPTH

ATTENTION! Before adjusting the working depth, switch off the appliance and wait until the
drum is stationary!

10.1. All wheels must be at the same height.

10.2. Adjusting the working height is done with the wheel to the left front wheel. When adjusting
the working depth, start from the lowest depth (position 1) to greater depth. After each change, try
to drive a small piece of grass. When the drum is touching the ground, stop adjusting the working
depths.
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If the grass is rough and the aeration is uneven, you can reduce the depth after one step. For
the first aeration, we recommend setting the lowest depth. Failure to follow these instructions may
result in overloading and damage to the machine. In the case of an extremely low position rake
drum, there is an additional buildup or cracking of the conductor. The lowest positions are for use
with partially worn (shorter) knives / wires.

11. THE GRASS CUTTER

ATTENTION! Risk of injury! Only remove or secure the grass pickup box with the engine off and
the stationary disc. If the grass collector is full, it must be emptied immediately. Empty and clean
the lawn bag or lawn basket, make sure it is clean and make sure its net is ventilated.

12. PLATFORM

The mower bottom must be cleaned after each use to prevent cuttings of grass, leaves, dirt or
other matter. If left to accumulate this waste, it will cause rust and corrosion and may interfere with
proper functioning.

13. REPLACEMENT OF DRUMBERS

ATTENTION! Before replacing the drums, turn off the unit, wait for the drum to remain stationary,
pull out the main plug.

1. Loosen the two cylinder mounting screws at the bottom of the machine and remove the
cylinder. Tilt the cylinder up and pull the shaft out of the square container.

2. Apply appropriate grease (eg petroleum jelly) to the squared drive so that the rollers can be
easily replaced. Slide the new roller in the direction of the arrow on the square device and press
into the holder.

3. Then secure the cylinder with the two screws.

INSTRUCTIONS FOR USE

1. WHY IS IMPROVEMENT NECESSARY?

Different climatic seasons throughout the year result in the storage of dead and dry grasses
and moss, leading to grass emergence. Roots cannot absorb nutrients, water and air in sufficient
quantities. The lawn is drying. The vertical section opens the soil, eliminates the choke points and
thus provides conditions for better nutrient supply.
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2. WHEN TO USE THE MACHINE?

On grassy areas with strong chopping places, it is necessary to pass once. These works must
be carried out twice a year. The most appropriate is the period in spring, when the soil did not
freeze last summer until the end of September. Subsequent tillage should not be done so that the
grass can eventually be prepared for grass resistance in the harsh winter.

In any case, the discarded material must be removed from the grassland. These soil clearings
must be carried out twice a year. The most appropriate is the period in spring, when the soil is not
frozen and in late summer to late September. Later processing should not be done in order for the
grass to be prepared for resistance in the harsh winter. In any case, discarded material must be
removed from the lawn.

ATTENTION! If you hit a foreign object, stop the engine. Disconnect the power cord, carefully
inspect the aerator for possible damage, and repair the damage before restarting and operating
the aerator. The extensive vibration of the aerator during operation is an indication of failure
(especially cylinder and shaft). The aerator must be checked and repaired immediately. Contact an
authorized service center.

3. AERATION AND SCARIFICATION

We recommend aerating your lawn in spring and fall. In any case, do not ventilate during
the latency of the grass! To allow healthy lawns to grow in the spring, water, air and nutrient
absorption in the root area must be increased. To achieve good results and extend the life of the
drum spreader, the grass must be mowed before cultivation (shorter than 4 cm).

3.1. Position the machine at the beginning of the lawn near the power source. Move the cable
after each turn to the opposite side already marked.

3.2. Select working depths according to the grass condition (see “Adjusting working depth”).

In the case of untreated very mossy grass, adjust the working depth setting

* When working on slopes, always position yourself perpendicular to the slope and make sure
they are safe. Do not be exposed on steep slopes.

* Empty the grass catch bag when it is full to prevent the blades from locking and then
overloading the engine.

Lawn mowing once more after working with the aerator.

Leave blank spots that may have developed after loosening.

Only sow the soil after fresh grass seeds have left their roots.

4. MAINTENANCE AND STORAGE

ATTENTION! In order to ensure the proper functioning of the machine, it must be checked and
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adjusted by qualified personnel at an authorized service center at least once a year.

Good maintenance is essential for safe, economical and hassle-free operation.

Failure to properly follow the maintenance instructions and precautions can result in serious
injury or death. Always follow the procedures and precautions in this guide.

WARNING! Before any work on the machine (maintenance, inspection, replacement of
accessories, service) or before storing it, ALWAYS shut off the engine, wait for all moving parts
to stop and allow the machine to cool down. Prevent accidental starting of the engine (unplug the
power supply). If the machine is equipped with a trigger key, remove it.

THESE WARNINGS ARE NOT REPEATED AT THE NEXT POINTS!

Always make sure that all nuts and bolts are tightened and make sure that the machine is in
good working order.

Keep the machine in good condition, if necessary, change the warning and instruction labels
on the machine.

Always make sure that the vents are kept away from dirt.

For safety reasons, replace worn or damaged parts. Use only original spare parts and
accessories. Parts that have not been tested and approved by the equipment manufacturer can
cause unexpected damage.

Repair and maintenance work, other than those described in this section, which are more
complex or require special tools, leave them to our authorized service facility.

5. MAINTENANCE INSTRUCTIONS

* Check the collection basket frequently for wear or damage.

* Always be careful when adjusting the machine to avoid getting stuck between moving sharp
edges and solid parts of the machine.

* If you are repairing the drum unit, keep in mind that although the power is turned off, the
blades can still move.

6. CLEANING

ATTENTION! Never spray or wash the product with water. In any case, do not wash the parts of
the machine not intended for use with water. Never use harsh detergents or solvents.

6.1.After each use, carefully clean the machine.

6.2. Do not allow the handles to be contaminated with oil or grease. Clean the handle with
a damp cloth washed in soapy water. Never use harsh detergents or solvents. This can cause
irreparable damage to the product. Plastic parts can be corroded by chemicals.

6.3. Wipe the product with a slightly damp cloth or brush.

6.4. Clean the machine cover, especially the vents.

6.5. If any part of the machine is cleaned with water or a damp cloth, etc., it must be completely
dry. The metal parts must then be lubricated against corrosion with a suitable protective oil. Make
sure that water does not flow inside the machine.

6.6. The potential damage to parts caused by corrosion cannot be assessed as a manufacturing
or material defect.

6.7. After use, clean the outside of the machine, empty the grass bin and shake it to remove
grass and other debris.

6.8. Clean the bottom of the aerator and all cylinders used.

6.9. Clean the wheels, clay coating can change the depth of cut.

6.10. Wear safety gloves when handling drums.

7. CORRECTION
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Please seek authorized service in the following cases:

A. If a grass aerator hits an object.

B. If the motor stops suddenly.

C. If the bottle is bent (do not align!).

D. If the motor shaft is bent (do not align!).

E. If a short circuit occurs when the cable is connected.

F. When unsure or problems are not described here.

8. STORAGE

» Keep the machine away from children.

* Turn off the engine and unplug if the machine is not in use.

* Allow the machine to cool before storage.

* Do not store the machine in direct sunlight for long periods.

* Replace worn or damaged safety parts.

» Keep the machine in a clean, dry, dark and freezing place, protected from dust and water and
out of the reach of children. The ideal storage temperature is between 5 and 30 ° C.

* Use the original packaging for storage whenever possible.

e Cover the appliance with a suitable protective coating that does not retain moisture. Do
not use sheet plastic as a protective cover. The non-porous shell will trap moisture around the
machine, promoting rust and corrosion.

9. TRANSPORT

When moving the machine, the drum must be switched off and the aeration base raised as high
as possible.

* Turn off the engine and unplug. When transporting, be careful not to drop or otherwise hit
the machine. When transporting, the machine must be secured against sliding and rolling. Do not
place objects on the device.

* The drum may be damaged during transportation, for example on a hard surface, even when
the engine is switched off.

Therefore, set the working depth of the drum to the highest position during transport.

10. FAULTS AND WAYS TO CORRECT THEM.

The table below shows symptoms of faults and how you can help yourself if your aerator stops
working properly. If you cannot find and correct the problem by following the instructions in the
table, contact a Raider Authorized Repairer. Attention! Before you start troubleshooting, stop the
aerator and unplug the aerator.

Faults Reasons Removal
No electricity Check the connection to the network
Check the cable, plug it in, replace it if
The engine Defective cable necessary, or have it repaired by a qualified
does not start person

Defective fuse/plug combination | Prepare for repair at an authorized workshop

Drum is blocked Remove clogging
Drum is blocked Remove clogging
Abnormal Loosened screws, nuts Contact after sales service
sounds or other fasteners Loosened screws, nuts
elements or other fasteners

elements
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Faults Reasons Removal

The cutting blades are

damaged or dull Replace with new ones

Extraordinary

vibrations Working depth is too large Set a lower working depth
The lawn is too tall Mowing the lawn before aeration
Working depth is too small Set a large working depth
Poor result from Worn blades Replace with new ones
aeration

Empty the grass catch bag and remove

Ejector Blocked blockage

WARNING! Faults that cannot be solved with the help of this table can be removed by an
authorized service center.

If necessary, it is best to repair your aerator only by qualified specialists at RAIDER repair
shops, where only original spare parts are used. This ensures their safe operation.

11. ENVIRONMENTAL PROTECTION.

Do not dispose of used electrical equipment in the household waste! In order to

protect the environment and in accordance with Directive 2012/19/EC, they must be

collected separately and subjected to appropriate processing for the recovery of the
] valuable raw materials contained therein.
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Elemente afisate:

. Maneta de declansare (pornit / oprit).

. Buton de siguranta impotriva pornirii accidentale.

. Cablul de alimentare.

. Suport pentru a tine cablul de méaner.

. Un cos care colecteaza deseuri.

. Deschideti-va in carcasa in care intra cele doua capete ale manerului.
. roti din fata.

. roti din spate.

. Reglarea inaltimii de lucru.

10. Uperiti o parte din maner.

11. Partea inferioara a manerului.

12. Piulite si suruburi autoblocante pentru fixarea manerului superior la manerul inferior.
13. Capac de protectie.
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CONDITII SPECIFICE DE UTILIZARE

Acest produs este destinat exclusiv utilizarii:

- pentru a indeparta stratul superior (reziduuri ale plantelor, muschi, buruieni din iarba si pentru o
pajiste de aerare.

-in conformitate cu descrierile si instructiunile de siguranta relevante din aceste conditii de operare.

Orice alta utilizare nu este destinata si nu este destinata.

Daca produsul este utilizat in alte scopuri decat utilizarea prevazuta sau daca se face o modificare
neautorizatd, garantia obligatorie si raspunderea defectelor legale, precum si orice raspundere a
producatorului vor fi anulate.

Utilizarea neintentionata va anula garantia si va exonera orice raspundere din partea producatorului.

Modificarile neautorizate exclud raspunderea producatorului pentru pagubele rezultate.

Nu supraincarcati! Folositi produsul numai in scopul prevazut.

Un produs conceput pentru un scop specific il face mai bun si mai sigur decéat unul care are o
functie similara. Asa ca folositi-l intotdeauna pe cel potrivit.

ATENTIE! Urmati orientarile si reglementarile legale atunci cand este necesar pentru a preveni
posibile accidente de munca.

ATENTIE! Utilizatorul este responsabil pentru orice daune cauzate tertilor sau proprietatii acestora.
Nu folositi niciodata produsul atunci cand este aproape de oameni, in special de copii sau animale de
companie.

ATENTIE! Pastrati aceste instructiuni si folositi-le ori de cate ori aveti nevoie de mai multe informatii.
Daca nu intelegeti niciuna dintre aceste instructiuni, contactati dealerul. Daca produsul este oferit unei
alte persoane, este necesar sa furnizati acest ghid cu o alta persoana.

ATENTIE! Acest produs nu este destinat utilizérii de catre persoane cu capacitate senzoriala sau
intelectuala deficitara sau lipsa de experienta si cunostinte - decat daca este supravegheat de persoana
responsabila pentru siguranta lor sau instruit de catre persoana respectiva despre modul de utilizare
a produsului. Produsul nu este destinat utilizarii de catre copii sau persoane cu mobilitate redusa sau
dispozitie fizica slaba. Va recomandam cu térie ca femeile insarcinate sa contacteze medicul inainte de
a utiliza acest produs.

* Respectati reglementarile nationale / locale privind timpul de lucru (va rugam sa contactati
autoritatile locale).
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Instructiunile originale de utilizare
Stimate prieten,

Felicitari pentru achizitionarea unei masini a marca cea mai rapida crestere de electrice si scule
pneumatice - RAIDER. Cu instalarea corecta si functionarea, RAIDER sunt echipamente sigure
si fiabile si sa lucreze cu ei va va oferi adevarata placere. Pentru confort, servicii excelente si a
construit o refea de 45 de servicii pe intreg teritoriul tarii.

inainte de a utiliza acest aparat, va rugam si cititi cu atentie actual ,Manualul de instructiuni®.

in interesul sigurantei si pentru a asigura utilizarea corecta a acestuia, cititi cu atentie aceste
instructiuni, inclusiv recomandari si avertismente pentru a le. Pentru a evita greseli inutile si
accidentele, este important ca aceste instructiuni sa ramana disponibile pentru referinte viitoare
tuturor celor care vor utiliza aparatul. Daca-l vinzi la un ,,manual de utilizare“, noul proprietar
trebuie sa fie prezentate impreuna cu ea, pentru a permite noilor utilizatori sa se familiarizeze cu
instructiunile de siguranta si de exploatare.

»Euromaster Import Export“ SRL este reprezentantul un producator si proprietar al marcii
RAIDER. Adresa companiei este Sofia 1231, B-dul ,Lom Road“ 246, tel +359 700 44 155, www.
euromasterbg.com, e-mail: info @ euromasterbg. com.

incepand cu anul 2006, compania a introdus un sistem de management al calitatii 1SO 9001:2008
de certificare cu domeniul de aplicare: instrumente de comert, import, export si de servicii
profesionale si hobby electrice, pneumatice si de putere si hardware-ul general. Certificatul a fost
emis de catre Moody International de Certificare Ltd, Anglia.

SPECIFICATII

Parametru Unisate 96 Valoare
masura

Model . RD-ESC02
Tensiunea de alimentare VAC 230
Frecventa ac Hz 50
Evaluare w 1600
Turatia maxima fara sarcina min” 4000
Latimea de taiere mm 380
Interval de reglare a inaltimii mm -12+5 mm
Cutite de lucru numar 20
Arcuri de lucru numar 36
Potrivit pentru zone de pana la m? 1400
Volumul de captare a ierbii L 50
Nivelul de presiune acustica (Ilpa) k = 3,0 db dB 79.7
Nivelul de zgomot (lwa), k = 3,0 db dB 95.8
Valoarea acceleratiei vibratiilor (ah), k = 1,5 m/s2 m/s? 4.102
Clasa de protectie izolare electrica Il
Gradul de protectie - IP24
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1. PREGATIREA

1.1. Purtati intotdeauna pantofi de lucru si pantaloni lungi in timpul functionarii masinii. Nu
folositi masina desculta sau cu sandale deschise. Nu purtati imbracaminte care are parti libere sau
cravate sau cravate.

1.2. Utilizati intotdeauna ochelari de protectie si ochelari de siguranta eficienti.

1.3. Verificati cu atentie zona in care va fi utilizatd masina si indepartati orice obiecte pe care
masina le-ar putea arunca.

1.4. Inainte de a porni utilajul, asigurati-vi ca toate suruburile, piulitele si alte elemente de fixare

sunt stranse corespunzitor si ca sigurantele si scuturile sunt la locul corect. inlocuiti etichetele
deteriorate sau ilizibile.

1.5. Tnainte de utilizare, verificati cablul de alimentare si extensia de alimentare. Daci
alimentarea este deteriorata in timpul utilizarii, opriti imediat alimentarea. Nu atingeti alimentarea
inainte de a opri alimentarea. Nu folositi masina daca alimentarea este deteriorata sau uzata.

1.6. Tamburul de cablu este complet extins inainte de a fi utilizat complet. Folositi numai
extensii cu sectiuni suficiente aprobate in acest scop si etichetate in consecinta.

Nota: este o idee buna ca cablul de extensie sa fie distinctiv pentru a nu-l ignora, taia, taia sau
taia.

« Utilizati masina in pozitia recomandata si numai pe o suprafata ferma, la nivel.

* Nu folositi masina pe o suprafata cu trotuar sau pietrig, unde materialul aruncat poate provoca
vatamari.

2. FOLOSITI

2.1. Utilizati masina numai la lumina zilei sau la lumina artificiala buna.

2.2. Evitati utilizarea masinii pe iarba umeda.

2.3. Asigurati-va ca aveti intotdeauna o pozitie de panta stabila.

2.4. Mergeti intotdeauna, nu alergati niciodata cu masina.

2.5. Lucrati pe panta, niciodata in sus si in jos.

2.6. Deplasati-va foarte atent daca schimbati directia pantei.

2.7. Nu folositi masina pe pantele prea abrupte.

2.8. Aveti grija speciala daca platiti sau trageti masina catre dvs.:

Opriti marginile ascutite daca masina trebuie sa fie inclinatd atunci cand trece printr-o alta
suprafata decét iarba si cand masina este transportata spre sau din zona de taiere.

Nu folositi niciodatd o masina care are huse sau sigurante defecte sau nu are dispozitive de
siguranta, cum ar fi deflectoare si / sau un cos de colectare.

2.9. Porniti cu atentie motorul in conformitate cu instructiunile de utilizare si stati departe de
marginile ascutite.

2.10. Nu inclinati masina atunci cand porniti motorul decét daca masina trebuie sa se inclina la
pornire. in acest caz, nu o inclinati mai mult decat este necesar si ridicati doar partea care va este
departe. Mentineti intotdeauna ambele méini in pozitie de lucru inainte de a pune masina din nou
pe pamant.

2.11. Nu porniti masina atunci cand este orientata spre gaura de foraj.

2.12. Nu asezati méinile sau picioarele langa sau sub piese rotative. Nu stati niciodata inainte
de gaura de foraj.

2.13. Nu transportati masina in timp ce motorul functioneaza.

2.14. Opriti masina si scoateti fisa (si scoateti dispozitivul de blocare, dacad este instalat).
Asigurati-va ca toate piesele mobile sunt complet oprite.

- de fiecare data cand parasiti masina,

- inainte de a curata o conducta infundata,

- inainte de a verifica, curata sau folosi aparatul;
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- dupa trecerea printr-un obiect strain. Asigurati-va ca masina nu este deteriorata si reparati-o
inainte de a reporni si opera;

» Daca masina incepe sa vibreze excesiv (verificati imediat)

- cautati daune,

- inlocuiti sau reparati orice piese deteriorate,

- Verificati daca toate piesele sunt stranse.

3. SIGURANTA PERSONALA SI PRIMUL AJUTOR

3.1. Va recomandam sa aveti intotdeauna:

- Stingator adecvat (zapada, praf, halotron).

- Truséa de prim ajutor complet echipata, ugor accesibila pentru escorta si operator.

- Un telefon mobil sau alt dispozitiv pentru efectuarea de apeluri de urgenta.

- O escorta familiarizata cu principiile de prim ajutor. Titularul trebuie sa fie pastrat la o distanta
sigura de locul de munca, in timp ce se poate vedea.

3.2.intotdeauna urmeaza principiile de prim ajutor in caz de rani.

3.3.Daca exista o taietura, acoperiti rana cu un bandaj curat (tesut) si apasati ferm pentru a opri
sangerarea.

3.4. Daca persoanele cu probleme circulatorii sunt deseori expuse vibratiilor excesive, acestea
pot provoca daune vaselor de sange sau ale sistemului nervos. Vibratiile pot provoca urmatoarele
simptome ale degetelor, mainilor sau incheieturilor:

- rigiditate, mancarime, durere, amorteala, decolorarea pielii sau a pielii in sine. Daca apare
oricare dintre aceste simptome, consultati un medic.

3.5. Cand se declanseaza electrocutarea, este necesar sa se puna mai mult accent pe siguranta
si eliminarea riscurilor pentru salvamari decéat in orice altad parte. Persoana afectata raméne de
obicei in contact cu echipamentele electrice (sursa de ranire) din cauza spasmelor musculare
cauzate de soc electric. Procesul traumatic continua in acest caz. Prin urmare, este necesar
sa porniti in prealabil puterea, folosind toate mijloacele posibile. Apoi, apelati la un serviciu
de URGENTA sau alt serviciu profesional, apoi FURNIZEAZA PRIMUL AJUTOR! Asigurati céi
respiratorii gratuite, verificati respiratia, verificati ritmul cardiac, agezati planul afectat pe spate,
aplecati capul si impingeti maxilarul in jos. Daca este necesar, incepeti cu respiratie artificiala in
plamani si masaj cardiac.

3.6. In caz de incendiu:

Daca motorul incepe sa arda sau apare fum, opriti produsul si deplasati-va intr-un loc sigur.
Folositi un stingator adecvat (zdpada, praf, halotron) pentru a stinge focul.

NU PANICA. Panica poate provoca si mai multe pagube.

3.7. Riscuri reziduale

Chiar daca dispozitivul este utilizat conform instructiunilor, nu este posibila eliminarea tuturor
riscurilor asociate cu functionarea sa.

3.8. Proiectarea dispozitivului poate aparea urmatoarele riscuri:

- Pericole mecanice cauzate de taiere si aruncare.

- Pericole electrice cauzate de contactul cu piese de inalta tensiune (contact direct) sau piese
care au fost sub tensiune ridicata din cauza deteriorarii dispozitivului (contact indirect).

- Pericol de caldura care duce la arsuri sau arsuri si alte rani cauzate de posibile contacte cu
obiecte sau materiale cu temperaturi ridicate, inclusiv surse de caldura.

- Riscul de zgomot care duce la pierderea auzului (surditate) si alte tulburari fiziologice (de

exemplu, pierderea echilibrului, pierderea cunostintei).
- Risc de vibratie (care duce la vatamari vasculare si neurologice la nivelul palmelor si
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sistemului mainilor, de exemplu, asa-numita ,,boala a degetului alb”).

3.9. Pericolele cauzate de lipsa unor principii ergonomice in proiectarea masinii, de exemplu
pericolele cauzate de o pozitie a corpului nesanatoasa sau de o incarcare excesiva si anatomie
umana nefireasca, se refera la proiectarea manerului, la echilibrul masinii.

3.10. Pericolele cauzate de o pornire neasteptata, o depasire neasteptata a turatiei motorului
cauzata de o defectiune / defectarea sistemului de control se refera la defecte ale méanerului si la
pozitionarea goferilor.

3.11. Pericolele cauzate de incapacitatea de a opri masina in cele mai bune conditii se refera la
rezistenta manerului si la instalarea dispozitivului de oprire a motorului.

3.12. Pericolele cauzate de un defect in sistemul de control al masinii se refera la rezistenta
manerului, pozitionarea ghidajelor si marca,j.

3.13. Pericole cauzate de lansarea de obiecte sau stropiri de lichide.

ATENTIE! Produsul produce un camp electromagnetic de intensitate foarte mica. Acest camp
poate interfera cu unele stimulatoare cardiace. Pentru a reduce riscul de rani grave sau fatale,
persoanele cu stimulatoare cardiace trebuie sa consulte medicul si producatorul.

4. CERINTE ELECTRICE

4.1. Nu folositi niciodata la o tensiune nominala, alta decat 230V / 50Hz. Circuitul trebuie sa fie
protejat corespunzator si corespunzator impotriva curentului.

RECOMANDARI PENTRU PROTECTIA MASINILOR DIN CLASA I

4.2. Magsinile trebuie alimentate de un protector de curent (RCD) cu un curent de intrerupere de
cel mult 30 mA.

5. DESCHIDERE

5.1. Scoateti cu atentie produsul din cutie.

5.2. Nu aruncati materialele de ambalare pana cand nu au fost inspectate cu atentie daca nu
raman parte a produsului.

5.3. Piesele ambalajului (pungi de plastic, agrafe de hartie etc.) nu pot fi puse la indemana
copiilor, ar putea fi o sursa de pericol. Nu permiteti copiilor sa se joace cu pungi de plastic, folie
sau piese mici. Exista riscul de ingestie sau de sufocare!

5.4. Asigurati-va ca pungile si containerele de plastic sunt lasate in mediu liber pentru ca sunt
murdare.

5.5. Eliminarea trebuie efectuata in conformitate cu reglementarile in vigoare in tara in care este
instalat produsul.

6. INSTALARE

Urmati instructiunile pas cu pas si folositi imaginile furnizate ca ghid vizual pentru o asamblare
usoara a maginii.

6.1. Maner

6.1.1. Scoateti manetele de blocare, saibele si clemele.

6.1.2. Introduceti manerul inferior in paranteze.

6.1.3. Atasati manerul inferior la carcasa aparatului cu suruburi si saibe.
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6.1.4. Conectati manerul superior si inferior la suruburile si saibele.

6.1.5. Atasati cablul folosind clema de cablu.

6.2. Asamblarea unui cos de iarba

6.2.1. Introduceti cele doua parti ale cadrului metalic una in cealalta.

6.2.2. Puneti cadrul metalic in interiorul captatorului de iarba.

6.2.3. Trageti clemele de cauciuc pe cadrul metalic.

6.3. Montarea si demontarea cosului de iarba

6.3.1. Plasare: Ridicati capacul din spate si conectati colectorul de iarba din spate la masina.
6.3.2. Pentru al scoate, apucati si ridicati capacul posterior.
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7. LUCRUL CU DISPOZITIVUL

ATENTIE! Masina este destinata sa functioneze numai inainte. Cand va deplasati inapoi,
opriti mai intai axul cu cutite. Deplasarea inapoi a tamburului nu functioneaza si masina poate fi
deteriorata.

8. INAINTE DE A INCEPE

8.1. Montarea cablului de extensie

* Introduceti cablul de extensie prin suporturile de tensiune din jurul méanerelor si conectati-l.

* Introduceti conectorul feminin al cablului de extensie in conectorul masculin al masinii.

* Asigurati-va ca cablul de extensie este suficient de liber pentru a se deplasa.

8.2. Porniti-l

ATENTIE! Lama incepe sa se roteasca imediat ce motorul porneste. Porniti motorul cu atentie,
conform instructiunilor si cu parti ale caroseriei, in special cu picioarele departate de lama.

8.3. Porniti aeratorul pe o suprafata plana, fara iarba inalta sau obstacole. Tineti-va mainile
si picioarele departe de partile rotative. Nu porniti motorul atunci cand stati in fata portului de
evacuare. Pastrati intotdeauna manerul si manerul comutatorului cu ambele maini la serviciu.

8.4. Dispozitivul este echipat cu un circuit de protectie care impiedica pornirea accidentala.

8.5. Inclinati usor unitatea spre tine, astfel incat rotile din faté sa fie deasupra solului si tamburul
sa inceapa sa functioneze lin.

8.6. Apasati si mentineti apasat butonul de siguranta.

8.7. Apoi trageti maneta schimbatorului de maner.

8.8. Aparatul este deja pornit si tamburul se roteste liber.

8.9. Acum eliberati butonul de siguranta.

Noti: in timpul functionarii, la eliberarea manerului comutatorului, motorul se va opri si astfel
va opri functionarea aeratorului de gazon.

9.1ZKLYUCHVANE

ATENTIE! Tamburul continua sa se roteasca timp de cateva secunde dupa oprirea motorului.

9.1. Eliberati maneta de schimbare si motorul se va opri.

10. REGLAREA ADANCIMII DE LUCRU

ATENTIE! inainte de a regla adancimea de lucru, opriti aparatul si asteptati pana cand tamburul
este in stationare!

10.1. Toate rotile trebuie sa fie la aceeasi inaltime.

10.2. Reglarea inaltimii de lucru se face cu roata la roata fata stanga. Cand reglati adancimea
de lucru, porniti de la adancimea cea mai joasa (pozitia 1) la addncimea mai mare. Dupa fiecare

schimbare, incercati sa conduceti o mica bucata de iarba. Cand tamburul atinge solul, opriti
reglarea adancimilor de lucru.
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Daca iarba este aspra si aerarea este inegala, puteti reduce adancimea dupa un pas. Pentru
prima aerare, va recomandam sa setati adancimea cea mai mica. Nerespectarea acestor instructiuni
poate duce la supraincércare si deteriorarea masinii. In cazul unui tambur rake cu pozitie extrem
de joasa, existd o acumulare sau o fisurare suplimentara a conductorului. Pozitiile cele mai joase
sunt utilizate cu cutite / fire partial uzate (mai scurte).

11. CUTATORUL DE GRAS

ATENTIE! Pericol de ranire! Scoateti sau fixati doar cutia de ridicare a ierbii cu motorul oprit si
discul stationar. Daca colectorul de iarba este plin, trebuie golit imediat. Goliti si curatati geanta
sau cosul de gazon, asigurati-va ca este curat si asigurati-va ca plasa sa este ventilata.

12. PLATFORMA

Fundul cositorului trebuie curatat dupa fiecare utilizare pentru a preveni taierea de iarba,
frunze, murdarie sau alte materii. Daca raméane sa acumuleze aceste deseuri, aceasta va cauza
rugina si coroziune si poate interfera cu functionarea corecta.

13. INLOCUIREA INCALCATORILOR

ATENTIE! inainte de a inlocui tobele, opriti unitatea, asteptati ca tamburul sa rdmana in
stationare, scoateti mufa principala.

1. Desfaceti cele doua suruburi de montare pe cilindrul din partea inferioara a masinii si
indepartati cilindrul. inclinati cilindrul in sus si trageti arborele din recipientul patrat.

2. Aplicati unsoare adecvata (de exemplu, vaselind) pe unitatea patrata pentru a putea fi
inlocuite cu usurinta. Glisati noul rola in directia sagetii de pe dispozitivul patrat si apasati in
suport.

3. Apoi fixati cilindrul cu cele doua suruburi.
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INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

1. DE CE ESTE NECESARA imbunatitirea?

Anotimpurile climatice diferite de-a lungul anului au ca rezultat depozitarea ierburilor moarte
si uscate si a muschiului, ceea ce duce la aparitia ierbii. Radacinile nu pot absorbi substantele
nutritive, apa si aerul in cantitati suficiente. Gazonul se usuca. Sectiunea verticala deschide solul,
elimina punctele de sufocare si asigura astfel conditii pentru o mai buna aprovizionare cu nutrienti.

2. CAND SA UTILIZATI MASINA?

Pe zonele ierboase cu locuri de tocat puternice, este necesar sa treci o data. Aceste lucrari
trebuie efectuate de doua ori pe an. Cea mai potrivita este perioada primaverii, cand solul nu a
inghetat vara trecuta pana la sfarsitul lunii septembrie. Cultivarea ulterioara nu trebuie facuta astfel
incéat iarba sa poata fi pregatita in cele din urma pentru rezistenta la iarba.

in orice caz, materialul aruncat trebuie eliminat din pajisti. Aceste curitari de sol trebuie
efectuate de doua ori pe an. Cea mai potrivita este perioada in primavara, cand solul nu este
inghetat si la sfarsitul verii pana la sfarsitul lunii septembrie. Procesarea ulterioara nu trebuie
facuta pentru ca iarba sa fie pregatita pentru rezistenta in timpul iernii aspre. in orice caz, materialul
aruncat trebuie scos din gazon.

ATENTIE! Daca ati lovit un obiect strain, opriti motorul. Deconectati cablul de alimentare,
verificati cu atentie aeratorul pentru posibile deteriorari si reparati daunele inainte de a reporni si
folosi aparatul. Vibratia extensiva a aeratorului in timpul functionarii este un indiciu al defectiunii
(in special a cilindrului si a arborelui). Aeratorul trebuie verificat si reparat imediat. Contactati un
centru de service autorizat.

3. AERARE $1 SCARIFICARE

Va recomandim sa va aerati gazonul in primdvara si toamna. In orice caz, nu va ventilati in
timpul latentei ierbii! Pentru a permite cresterea gazonelor sanatoase in primavara, trebuie crescuta
absorbtia de apa, aer si nutrienti in zona radacinilor. Pentru a obtine rezultate bune si a prelungi
durata de imprastiere a tamburului, iarba trebuie cosita inainte de cultivare (mai mica de 4 cm).

3.1. Pozitioneaza masina la inceputul gazonului langa sursa de alimentare. Mutati cablul dupa
fiecare viraj in partea opusa deja marcata.

.
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3.2. Selectati adancimile de lucru in functie de starea de iarba (consultati ,Reglarea adancimii
de lucru”).

in cazul ierbii netratate foarte moale, reglati setarea adancimii de lucru

e Cand lucrati pe partii, pozitionati-va intotdeauna perpendicular pe panta si asigurati-va ca
acestea sunt in siguranta. Nu fi expus pe pante abrupte.

* Goliti sacul de prindere a ierbii atunci cand este plin pentru a preveni blocarea lamelor si apoi
supraincarcarea motorului.

Cosirea gazonului inca o data dupa lucrul cu aeratorul.

Lasati pete goale care s-ar fi putut dezvolta dupa desfacere.

Semanati solul numai dupa ce semintele de iarba proaspata si-au parasit radacinile.

4. iNTRE]’INERE S| DEPOZITARE

ATENTIE! Pentru a asigura buna functionare a masinii, aceasta trebuie verificata si ajustata de
personal calificat la un centru de service autorizat cel putin o data pe an.

O intretinere buna este esentiald pentru o functionare sigura, economica si fara probleme.

Nerespectarea corecta a instructiunilor de intretinere si a precautiilor poate duce la vatamari
grave sau la deces. Urmati intotdeauna procedaurile si precautiile din acest ghid.

ATENTIE! fnainte de orice lucrare la masina (intretinere, inspectie, inlocuirea accesoriilor,
service) sau inainte de a o depozita, INTOTDEAVA inchide motorul, astepta sa se opreasca toate
piesele mobile si sa permita racirea masinii. Preveniti pornirea accidentala a motorului (deconectati
sursa de alimentare). Daca masina este echipata cu o cheie de declansare, scoateti-o.

ACESTE AVERTISMENTE NU SUNT REPETATE LA URMARILE PUNCTE!

Asigurati-va intotdeauna ca toate piulitele si suruburile sunt stranse si asigurati-va ca masina
este in stare de functionare buna.

Pastrati masina in stare buna, dacd este necesar, schimbati etichetele de avertizare si
instructiuni ale masinii.

Asigurati-va intotdeauna ca gurile de evacuare sunt ferite de murdarie.

Din motive de siguranta, inlocuiti piesele uzate sau deteriorate. Folositi numai piese de schimb
si accesorii originale. Piesele care nu au fost testate si aprobate de producéatorul echipamentului
pot provoca pagube neasteptate.

Lucrarile de reparatie si intretinere, altele decat cele descrise in aceasta sectiune, care sunt
mai complexe sau necesita instrumente speciale, le lasati la unitatea noastra de service autorizata.

5. INSTRUCTIUNI DE iNTRE]’INERE

» Verificati frecvent cosul de colectare pentru uzura sau deteriorare.

« Aveti grija intotdeauna atunci cand reglati masina pentru a evita sa va blocati intre miscarile
ascutite si miscarea partilor solide ale masinii.

» Daca reparati unitatea de cilindru, retineti ca, desi alimentarea este oprita, lamele se pot misca
in continuare.

6. CURATAREA

ATENTIE! Nu pulverizati si nu spalati niciodat produsul cu apa. In orice caz, nu spélati partile
masinii care nu sunt destinate utilizarii cu apa. Nu folositi niciodata detergenti sau solventi dure.

6.1. Dupa fiecare utilizare, curatati cu atentie masina.

6.2. Nu permiteti manerele sa fie contaminate cu ulei sau grasime. Curatati manerul cu o cérpa
umeda spalata in apa cu sapun. Nu folositi niciodata detergenti sau solventi dure. Acest lucru poate
provoca daune ireparabile produsului. Piesele din plastic pot fi corodate de substante chimice.

6.3. Stergeti produsul cu o cérpa sau o perie usor umeda.

6.4. Curatati capacul masinii, in special orificiile de aerisire.
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6.5. Daca vreo parte a masinii este curatata cu apa sau o carpa umeda etc., aceasta trebuie
sa fie complet uscata. Piesele metalice trebuie apoi lubrifiate impotriva coroziunii cu un ulei de
protectie adecvat. Asigurati-va ca apa nu curge in interiorul masinii.

6.6. Deteriorarea potentiala a pieselor cauzate de coroziune nu poate fi evaluata ca o defectiune
de fabricatie sau de material.

6.7. Dupa utilizare, curatati partea exterioara a masinii, goliti cosul de iarba si agitati-l pentru a
indeparta iarba si alte resturi.

6.8. Curatati partea de jos a aeratorului si toate buteliile utilizate.

6.9. Curatati rotile, acoperirea cu argila poate schimba adancimea taiata.

6.10. Purtati manusi de siguranta la manipularea tamburilor.

7. CORECTAREA

Va rugam sa cautati un serviciu autorizat in urmatoarele cazuri:

A. Daca un aerator de iarba loveste un obiect.

B. Daca motorul se opreste brusc.

C. Daca sticla este indoita (nu aliniati!).

D. Daca arborele motorului este indoit (nu aliniati!).

E. in cazul in care cablul este conectat la un scurtcircuit.

F. Cand nu sunteti sigur sau nu sunt descrise probleme aici.

8. DEPOZITARE

* Tineti masina departe de copii.

* Opriti motorul si deconectati-l daca masina nu foloseste.

* Lasati masina sa se raceasca inainte de depozitare.

* Nu depozitati masina in lumina directa a soarelui pentru perioade indelungate.

« Inlocuiti piesele de siguranta uzate sau deteriorate.

* Pastrati masinaintr-un loc curat, uscat, intunecat si inghetat, ferit de praf si apa si laindeména
copiilor. Temperatura ideala de pastrare este cuprinsa intre 5 i 30 ° C.

« Utilizati ambalajul original pentru depozitare ori de céate ori este posibil.

* Acoperiti aparatul cu un strat protector adecvat, care sa nu pastreze umiditatea. Nu folositi
folie de plastic ca capac de protectie. inveli§ul non-poros va capta umiditatea din jurul masinii,
promovénd rugina si coroziunea.

9. TRANSPORT

Cand deplasati masina, tamburul trebuie sa fie oprit si baza de aerare ridicata cat mai sus.

* Opriti motorul si deconectati-l. Cand transportati, aveti grija sa nu cadeti sau sa nu loviti altfel
masina. La transport, magina trebuie sa fie asigurata impotriva alunecarii i rularii. Nu asezati
obiecte pe dispozitiv.

» Tamburul poate fi deteriorat in timpul transportului, de exemplu pe o suprafata dura, chiar si
atunci cand motorul este oprit.

Prin urmare, setati adancimea de lucru a tamburului pe cea mai inalta pozitie in timpul
transportului.

10. DEFECTIUNI SI MODALITl\TI DE CORECTARE A ACESTORA.

Tabelul de mai jos prezinta simptomele defectiunilor si cum va puteti ajuta daca aeratorul
dvs. nu mai functioneaza corect. Daca nu puteti gasi si corecta problema urménd instructiunile
din tabel, contactati un reparator autorizat Raider. Atentie! inainte de a incepe depanarea, opriti
aeratorul si deconectati-I.
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Rezolvarea
problemelor

Cauze

indepartare

Motorul
nu porneste

Fara electricitate

Verificati conexiunea la retea

Cablu defect

Verificati cablul, conectati-l, nlocuiti-l daca
este necesar sau reparati-l de o persoana
calificata

Combinatie de sigurante / mufe
defecte

Pregatiti-va pentru reparatii la un atelier
autorizat

Tamburul este blocat

Eliminati blocarea

Anormal

Tamburul este blocat

Eliminati blocarea

extraordinare

Adancimea de lucru este prea
mare

Suruburi, piulite sau alte A . ) . .
suna ’ ) < Strangeti toate piesele, contactati serviciul
elemente de fixare slabite I = s

clienti daca zgomotul persista.
componente ’
Lamele de taiere sunt deteriorate | ; " .
= Inlocuiti-le cu altele noi
sau sfardmate ;
Vibratii

Setati 0 adancime de lucru mai mica

larba este prea inalta

Cosirea gazonului inainte de aerare

Rezultat slab de
aerare

Adancimea de lucru este prea
mica

Setati o adancime mare de lucru

Lame purtate

Tnlocuiti-l cu unul nou

Canalul de evacuare este blocat

Goliti punga de gazon si indepartati
colmatarea

ATENTIE! Defectiuni care nu pot fi rezolvate cu ajutorul din acest tabel poate fi eliminat de un

centru de service autorizat.

Daca este necesar, este mai bine sa reparati aparatul de aerisire numai de specialisti calificati

in atelierele de reparatii RAIDER, unde sunt folosite doar piese de schimb originale. Acest lucru

asigura functionarea lor in siguranta.

11. PROTECTIA MEDIULUL.
Nu aruncati echipamente electrice folosite in deseurile menajere! Pentru a proteja

mediul si in conformitate cu Directiva 2012/19/CE, acestea trebuie colectate separat

si supuse unei prelucrari adecvate pentru recuperarea materiilor prime valoroase

[ continute de aceasta.
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Prikazani elementi:

1. Ruéica okidaca (uklju¢eno / isklju¢eno).

2. Bezbednosno dugme protiv slu¢ajnog ukljucivanja.
3. Kabl za napajanje.

4. Drzac€ za pricvrscéivanje kabla za drsku.

5. Korpa koja sakuplja otpad.

6. Otvorite kuciste u koje ulaze dva kraja drske.

7. Predniji tockovi.

8. Zadnji tockovi.

9. Podesavanje radne visine.

10. Gornji deo drske.

11. Donji deo drske.

12. Matice i vijci za blokiranje za priévrséivanje gornje rucke na donju rucicu.
13. Zastitni poklopac.

POSEBNI USLOVI UPOTREBE

Ovaj proizvod je namenjen iskljucivo upotrebi:

- za uklanjanje gornjeg sloja (biljni ostaci, mahovina, korov sa trave i za prozracivanje livade

- prema odgovarajucim opisima bezbednosti i uputstvima u ovim uslovima rada.

Bilo koja druga upotreba nije i nije namenjena.

Ako se proizvod koristi u druge svrhe osim njegove namene ili ako je izvr§ena neovlaséena
izmena, obavezna garancija i pravna ostecenja kao i bilo kakva odgovornost proizvodaca ce biti
nevazeci.

Nenamerna upotreba ukida garanciju i odbacuje bilo kakvu odgovornost proizvodaca.

Neovlaséene promene iskljuéuju odgovornost proizvodaca za nastalu Stetu.

Nemoijte se preopteretiti! Proizvod koristite samo prema predvidenoj namjeni.

Proizvod dizajniran za odredenu svrhu ¢€ini ga boljim i sigurnijim od proizvoda koji ima sliénu
funkciju. Zato uvek koristite pravu u svrhu.

PAZNJA! Pridrzavajte se zakonskih smernica i propisa kada je neophodno da biste spregili
moguce nezgode na radu.

PAZNJA! Korisnik je odgovoran za bilo kakvu $tetu nanetu treé¢im licima ili njihovoj imovini.
Nikada ne koristite proizvod u blizini ljudi, posebno dece ili kuénih ljubimaca.

PAZNJA! Pridrzavajte se ovih uputstava i koristite ih kad god vam trebaju dodatne informacije.
Ako ne razumete nijedno od ovih uputstava, obratite se svom prodavcu. Ako se proizvod daje
drugoj osobi, potrebno je da ovaj vodi¢ date drugoj osobi.

PAZNJA! Ovaj proizvod nije namenjen za upotrebu osobama sa o$teéenim senzornim ili
intelektualnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja - osim ako ih nadgleda osoba
odgovorna za njihovu bezbednost ili ga ta osoba ne upute kako da koristi proizvod. Proizvod nije
namenjen deci ili osobama sa smanjenom pokretljivoscu ili loSom fizickom dispozicijom. Toplo
preporuc¢ujemo trudnicama da se obrate svom lekaru pre upotrebe ovog proizvoda.

e Pridrzavajte se nacionalnih / lokalnih propisa o radnom vremenu (obratite se lokalnim
vlastima).



[N F™

Originalni uputstva za upotrebu

Postovani korisnice,

Cestitamo na kupovini masina od najbrze rastuéih brend elektriénih alata - RAIDER-a. Uz
pravilnu instalaciju i rad, RAIDER su sigurne i pouzdane opreme i rad sa njima ¢e vam dati pravo
zadovoljstvo. Radi vase udobnosti, odli¢an servis i gradi mrezu od 45 usluga Sirom zemlje.

Pre kori§éenja ovog masinu, molimo Vas da pazljivo procitate trenutni “priru¢nik instrukcija”.

U interesu svoje bezbednosti i kako bi se osiguralo njegovo pravilno kori$éenje, pazljivo
procitajte ove instrukcije, ukljuujuci i preporuke i upozorenja na njih. Da bi se izbegle nepotrebne
greske i nesreca, vazno je da se ova uputstva ostane dostupan za buducu referencu za sve koji
¢e koristiti masinu. Ako ga prodaju novom vlasniku “uputstvo” mora biti dostavljen uz to dozvoliti
nove korisnike da se upoznaju sa bezbednosti i uputstva za upotrebu.

“Euromaster Uvoz lzvoz” doo je proizvodac¢ predstavnik i vlasnik zastithog znaka RAIDER-a.
Adresa preduzeca je Sofija 1231, bul “Lom puta” 246, tel +359 700 44 155, www.euromasterbg.com,
e-mail: info@euromasterbg.com

Od 2006 kompanija je uvela sistem upravljanja kvalitetom ISO 9001:2008 sertifikat sa obim:
trgovina, uvoz, izvoz i usluge profesionalnih i hobi elektri€ni, pneumatski i elektricne alate i opste
hardver. Sertifikat je izdat od strane Mudi medunarodnih sertifikata doo, Engleska.

TEHNICKI PODACI

parametar Jer:ier;Lca Vrednost
Model ) RD-ESC02
Napon napajanja VAC 230
Ac frekvencije Hz 50
Ocenjivanje w 1600
Maksimalna brzina motora bez opterecenja min-! 4000
Sirina seéenja mm 380
Opseg podesavanja visine mm -12+5 mm
Radni nozevi broj 20
Radne opruge broj 36
Pogodno za podrucéja do m? 1400
Koli¢ina zauzimanja trave L 50
Nivo zvuénog pritiska ( Ipa ) k = 3,0 db dB 79.7
Nivo zvuéne snage (Iva ), k = 3.0 Db dB 95.8
Vrednost ubrzanja vibracija ( ah ), k = 1,5 m/s2 m/s? 4.102
Klasa zastite elektri¢na izolacija Il
Stepen zastite - IP24
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1. PRIPREMA

1.1. Uvek nosite radnu obucu i duge pantalone dok rukujete masinom. Ne radite masinu
bosonogi ili u otvorenim sandalama. Ne nosite odecu koja ima labave delove ili vise¢e kravate ili
kravate.

1.2. Uvek koristite efikasne zastitne naocare i zastitne naocare.

1.3. Pazljivo proverite mesto gde ¢e se masina koristiti i uklonite sve predmete koje uredaj
moze baciti.

1.4. Pre pokretanja masine, proverite da li su svi vijci, matice i ostali priévr§éivaci pravilno
zategnuti i da li su osiguraci i Stitnici na ispravnom mestu. Zamenite ostecene ili necitljive etikete.

1.5. Pre upotrebe proverite napajanje i produzni kabl na znake ostecenja ili starenja. Ako je
tokom koriséenja osSteceno napajanje, odmah isklju¢ite napajanje. Ne dodirujte napajanje pre
isklju€ivanja. Ne koristite masinu ako je napajanje osteceno ili istroSeno.

1.6. Bubanj kabla se u potpunosti prosiruje pre pune upotrebe. Koristite samo produzne
kablove sa dovoljno odeljka koji su odobreni za tu svrhu i na odgovarajuéi nacin.

Napomena: Dobra je ideja da produzni kabl bude prepoznatljiv kako ga ne biste previdjeli, sekli
ili presekli.

* Koristite masinu u preporu¢éenom polozaju i samo na ¢évrstoj, ravnoj povrsini.

* Ne koristite masinu na povrsini sa kolnikom ili Sljunkom gde odbaceni materijal moze
prouzrokovati ozljede.

2. KORISTITE

2.1. Masinu koristite samo pri dnevnoj svetlosti ili na dobrom vestackom osvetljenju.

2.2. Izbegavajte upotrebu masine na vlaznoj travi.

2.3. Pazite da uvek imate stabilan polozaj nagiba.

2.4. Uvek hodajte i nikada ne trcite sa masinom.

2.5. Radite na padini, nikada gore-dole.

2.6. Pomerite se veoma pazljivo ako promenite smer nagiba.

2.7. Ne radite masinu na nagibima koji su previse strmi.

2.8. Posebno pazite ako masinu platite ili povucete prema sebi:

Zaustavite ostre ivice ako se masina naginje prilikom prolaska kroz drugu povrsinu osim trave
i kada se masina transportuje do ili iz podrucja secenja.

Nikada ne radite sa masinom koja ima neispravne zastitne navlake ili osigurace ili nema
bezbednosne uredaje poput deflektora i/ili korpe za sakupljanje.

2.9. Pazljivo pustite motor u skladu sa uputstvima za upotrebu i drzite se dalje od ostrih ivica.

2.10. Ne naginjte masinu tokom pokretanja motora osim ako se masina ne mora naginjati pri
pokretanju. U tom slué¢aju, ne naginjte je viSe nego $to je potrebno i samo podizite deo koji je
udaljen od vas. Uvek drzite obe ruke u radnom polozaju pre nego $to masinu vratite na zemlju.

2.11. Ne stavljajte masinu u lice za busenje.

2.12. Ne postavljajte ruke ili noge u blizinu ili ispod rotiraju¢ih delova. Nikada ne stoji pred
rupom za busenje.

2.13. Ne nosite masinu dok motor radi.

2.14. Zaustavite masinu i izvadite utikac (i uklonite uredaj za zaklju€avanje, ako je instaliran).
Proverite da li su svi pokretni delovi potpuno zaustavljeni.

- svaki put kada napustite masinu,

- pre ¢iS¢enja zacepljenog kanala,

- pre provere, ¢iS¢enja ili rukovanja masinom,
- nakon prolaska kroz strani predmet. Pazite da se masina ne osSteti i popravite je pre ponovnog
pokretanja i rada;



RAIDERE:

* Ako masina pocne prekomerno vibrirati (proverite odmah)

- potrazite Stetu,

- zamenite ili popravite ostec¢ene delove,

- Proverite da li su svi delovi zategnuti.

3. LICNA SIGURNOST | PRVA POMOC

3.1. Preporu¢ujemo da uvek imate:

- Pogodan aparat za gasenje pozara (sneg, prasina, halotron).

- Potpuno opremljen komplet prve pomoc¢i, lako dostupan za pratnju i operatera.

- mobilni telefon ili drugi uredaj za upucivanje hitnih poziva.

- Pratnja koja je upoznata sa principima prve pomoci. Drza¢ se mora drzati na sigurnoj
udaljenosti od radnog mesta, istovremeno se mo¢i videti.

3.2. U slucaju povreda uvek sledite principe prve pomoc¢i.

3.3.Ako dode do posjekotine, pokrijte ranu Cistim zavojem (tkivom) i €vrsto pritisnite da
zaustavite krvarenje.

3.4. Ako su ljudi koji imaju problema sa cirkulacijom ¢esto izlozeni prekomernim vibracijama,
mogu prouzrokovati ostecenje krvnih sudova ili njihovog nervnog sistema. Vibracije mogu izazvati
sledeé¢e simptome prstiju, ruku ili zapesc¢a:

- ukoéenost, svrab, bol, uko¢enost, promenu boje koze ili same koze. Ako se pojavi bilo koji od
ovih simptoma, obratite se lekaru.

3.5. Kada se aktivira struja, potrebno je staviti ve¢i naglasak na sigurnost i uklanjanje rizika za
spasilacke sluzbe nego bilo gde drugo. Pogodena osoba obi¢no ostaje u kontaktu sa elektric(nom
opremom (izvor povrede) zbog misi¢énih gréeva izazvanih elektricnim udarom. Traumati¢ni proces
se nastavlja i u ovom sluc€aju. Stoga je potrebno unapred ukljuéiti napajanje, koriste¢i sva moguca
sredstva. Zatim pozovite hithu pomo¢ ili neku drugu struénu sluzbu, a zatim pruzite prvu pomo¢!
Obezbedite slobodne disajne puteve, proverite disanje, proverite brzinu otkucaja srca, stavite
zahvaceni stan na leda, savijte glavu i gurnite donju €eljust. Ako je potrebno, poénite sa vestackim
disanjem u plué¢ima i masazom srca.

3.6. U slucaju pozara:

Ako motor po¢ne da gori ili se pojavi dim, iskljucite proizvod i premjestite se na sigurno. Za
gasenje vatre koristite odgovarajuci aparat za gasenje pozara (sneg, prasina, halotron).

NE PAZI. Panika moze da prouzrokuje jo$ veéu $tetu.

3.7. Preostali rizici

Cak i ako se uredaj koristi u skladu sa uputstvima, nije moguce eliminisati sve rizike povezane
sa hjegovim radom.

3.8. Sledeci rizici mogu nastati iz dizajna uredaja:

- Mehani¢ke opasnosti izazvane se¢enjem i odbacivanjem.

- Opasnosti od elektricnog udara usled dodira delova visokog napona (direktan kontakt) ili
delova koji su dosli pod visokim naponom zbog ostecenja uredaja (indirektni kontakt).

- Opasnost od vruéine koja dovodi do opekotina ili drugih povreda uzrokovanih moguéim
kontaktom sa objektima ili materijalima visoke temperature, uklju¢ujuci izvore toplote.

- Rizik od buke koji vodi do gubitka sluha (gluhoce) i drugih fizioloSkih poremecaja (npr.
Gubitak ravnoteze, gubitak svesti).

- Rizik od vibracije (koji dovodi do vaskularnih i neuroloskih ostecenja sistema dlana i ruku, na
primer, takozvana “bolest belog prsta”).

3.9. Opasnosti uzrokovane nedostatkom ergonomskih principa u dizajniranju masine, na
primer, opasnosti nastale zbog nezdravog polozaja tela ili prekomernog punjenja i neprirodne
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ljudske anatomije, odnose se na dizajn rukohvata, ravnotezu masine.

3.10. Opasnost izazvana neocekivanim pokretanjem, neoc¢ekivana prekomerna brzina motora
nastala usled kvara / kvara upravljackog sistema odnosi se na oSte¢enja na rucici i pozicioniranje
vozaca.

3.11. Opasnosti uzrokovane nemoguc¢nosc¢u zaustavljanja masine u najboljim uslovima odnose
se na ¢évrstocu rucke i ugradnju uredaja za gasenje motora.

3.12. Opasnosti uzrokovane ostec¢enjem sistema upravljanja masinom odnose se na évrsto¢u
drske, pozicioniranje vodilica i oznake.

3.13. Opasnost koja je izazvana izbacivanjem predmeta ili prskanja te¢nosti.

PAZNJA! Proizvod proizvodi elektromagnetno polje vrlo niskog intenziteta. Ovo polje moze
da ometa neke pejsmejkere. Da bi se smanjio rizik od ozbiljnih ili smrtnih povreda, osobe sa
pejsmejkerima trebalo bi da se konsultuju sa svojim lekarom i proizvodac¢em.

4. ELEKTRICNI ZAHTEVI

4.1. Nikada ne koristite na nazivni napon koji nije 230 V / 50Hz. Krug mora biti pravilno i pravilno
zasticen od struje.

PREPORUKE ZA ZASTITU STROJA RAZREDA II

4.2. Masine moraju da se napajaju strujnim zastitnikom (RCD) sa preseénom strujom ne ve¢om
od 30 mA.

5. RAKOVANJE

5.1. Pazljivo izvadite proizvod iz kutije.

5.2. Ne odlagajte ambalazni materijal sve dok ih pazljivo ne proverite ako ne ostanu deo
proizvoda.

5.3. Delovi ambalaze (plasti¢ne kese, spajalice, itd.) Ne mogu se cuvati van domasaja dece,
mogu predstavljati opasnost. Ne dozvolite deci da se igraju plasticnim kesama, folijom ili malim
delovima. Postoji rizik od gutanja ili gusenja!

5.4. Vodite rac¢una da se plasticne kese i posude slobodno ostave u okolini, jer su prljave.

5.5. Odlaganje se mora izvrsiti u skladu sa propisima koji su na snazi u zemlji u kojoj je proizvod
instaliran.

5.6. Ako imate sumnje, ne koristite proizvod, ve¢ se obratite ovla§¢éenom servisnom centru.

6. UGRADNJA

Slijedite detaljne upute i koristite slike kao vizuelni vodi¢ za lako sklapanje masine.

6.1. Rucka

6.1.1. Uklonite rucice za zaklju¢avanje, podloske i stezaljke.

6.1.2. Umetnite donju ruéicu u nosace.

6.1.3. Vijcima i podlo§kama pri€vrstite donju rucicu na kuciste uredaja.

INE = & )\
o \
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6.1.4. Spojite gornju i donju rucicu na vijke i podloske.

6.1.5. Pricvrstite kabl pomoc¢u kablovske stezaljke.

6.2. Sklapanje korpe sa travom

6.2.1. Umetnite dva dela metalnog okvira jedan u drugi.

6.2.2. Postavite metalni okvir unutar hvataca trave.

6.2.3. Povucite gumene kopce na metalni okvir.

6.3. Montaza i demontaza korpe za travu

6.3.1. Postavljanje: Podignite zadnji poklopac i zakacite sakuplja¢ trave sa leda na masina.
6.3.2. Da biste ga uklonili, uhvatite ga i podignite zadnji poklopac.

7. RAD SA UREDAJEM

PAZNJA! Masina je namijenjena da radi samo kretanjem prema naprijed. Kada se kreéete
unazad, prvo zaustavite osovinu nozevima. Pomicanjem unazad bubanj ne radi i masina se moze
ostetiti.

8. PRE POCETKA

8.1. Montaza produznog kabla

* Provucite produzni kabl kroz zatezne nosace oko rucica i prikljucite ga.

* Umetnite Zenski konektor produznog kabla u muski konektor masine.

* Proverite da li je produzni kabl dovoljno slobodan za kretanje.

8.2. Ukljucite ga

PAZNJA! Seéivo se poéinje okretati ¢im se pokrene motor. Motor pokrenite pazljivo prema
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uputama i sa dijelovima karoserije, posebno stopalima udaljenim od seciva.

8.3. Ukljucite aerator na ravnu povrsinu bez visoke trave ili prepreka. Ruke i noge drzite podalje
od rotirajucih delova. Ne stavljajte motor dok stojite ispred izduvnog otvora. Uvijek drzite rucicu i
rucicu prekidaca s obje ruke pri radu.

8.4. Uredaj je opremljen zastitnim krugom koji spre€ava sluc¢ajno ukljucivanje.

8.5. Jedinicu malo nagnite prema sebi tako da prednji to¢kovi budu iznad zemlje i bubanj po¢ne
glatko da radi.

8.6. Pritisnite i drzite sigurnosno dugme.

8.7. Zatim povucite rucicu za biranje ruc¢ice prema rucici.

8.8. Masina je ve¢ uklju¢ena i bubanj se slobodno vrti.

8.9. Sada otpustite sigurnosno dugme.

Napomena: Tokom rada, kada se otpusti rucica prekidac¢a, motor ¢e se zaustaviti i na taj na¢in
zaustaviti rad aeratora za travnjak.

9.1ZUZECE

PAZNJA! Bubanj se nastavlja vrteti nekoliko sekundi nakon iskljuéenja motora.

9.1. Otpustite ruc¢icu mjenjaca i motor ¢e se zaustaviti.

10. PODESAVANJE RADNE DUBINE

PAZNJA! Pre podesavanja radne dubine, iskljudite aparat i saéekajte dok bubanj ne miruje!
10.1. Svi tockovi moraju biti na istoj visini.

10.2. Podesavanje radne visine vrsi se tockicem na levi predniji tocak.
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Pri podesavanju radne dubine, krenite od najnize dubine (polozaj 1) do ve¢e dubine. Nakon
svake promene pokusajte da vozite mali komad trave. Kada bubanj dodiruje zemlju, prestanite sa
podesavanjem radnih dubina.

Ako je trava hrapava, a provetravanje je neujednaéeno, dubinu mozete smanijiti nakon jednog
koraka. Za prvo prozracivanje preporuc¢ujemo podesSavanje najnize dubine. Nepostovanje ovih
uputstava moze dovesti do preopterecenja i osStecenja masine. U slucaju ekstremno niskog
pozicijskog bubnja, dolazi do dodatnog nakupljanja ili pucanja provodnika. Najnizi polozaji su za
upotrebu s djelomi¢no istroSenim (kra¢im) nozevima / Zicama.

11. REZNICA ZA GRIJANJE

PAZNJA! Rizik od povrede! Izvadite ili osigurajte kutiju za ubiranje trave samo s iskljuéenim
motorom i nepomic¢nim diskom. Ako je sakupljac trave pun, mora se odmah isprazniti. Ispraznite
i oCistite vrecicu za travnjak ili koSaru za travnjak, osigurajte da je Cista i osigurajte da je mreza
ventilirana.

12. PLATFORMA

Dno kosilice se mora o¢istiti nakon svake upotrebe da se sprece posekotine trave, lisc¢a,
prljavstine ili drugih materija. Ako se ostavi da sakuplja ovaj otpad, on ¢e izazvati rdu i koroziju i
ometati njegovo pravilno funkcionisanje.

13. ZAMENA DRUMBARA

PAZNJA! Pre zamene dobosa, iskljuéite jedinicu, pri¢ekajte da bubanj ostane nepomiéan,
izvucite glavni utikac.

1. Otpustite dva pri€vrsna vijka cilindra na dnu masine i izvadite cilindar. Nagnite cilindar
prema gore i izvucite osovinu iz €etvrtastog spremnika.

2. Na kvadratni pogon nanesite odgovarajuc¢u mast (npr. Vazelin) tako da se valjci mogu lako
zameniti. Gurnite novi valjak u pravcu strelice na kvadratnom uredaju i pritisnite ga u drzac.

3. Zatim pricvrstite cilindar sa dva vijka.
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UPUTSTVO ZA UPOTREBU

1. ZASTO JE POBOLJSANJE POTREBNO?

Razlicite klimatske sezone tokom godine rezultiraju skladiStenjem mrtvih i suvih trava
i mahovine, Sto dovodi do pojave trave. Koreni ne mogu da apsorbuju hranjive materije, vodu
i vazduh u dovoljnim koli¢inama. Travnjak se susi. Vertikalni presek otvara tlo, eliminiSe tacke
gusenja i na taj na¢in obezbeduje uslove za bolje snabdevanje hranjivim materijama.

2. KADA KORISTITE MASINU?

Na travnatim povrsinama sa jakim mestima za se¢enje potrebno je jednom pro¢i. Ovi radovi se
moraju izvoditi dva puta godiSnje. Najprikladniji je period u prolec¢e, kada tlo nije zamrzlo proslog
leta do kraja septembra. Naknadna obrada zemlje ne treba vrsiti da bi se na kraju trava pripremila
za otpornost na travu tokom ostrih zima.

U svakom sluéaju, odbaéeni materijal mora se ukloniti sa travnjaka. Ova ¢i§¢enja tla moraju se
obavljati dva puta godisnje. Najprikladniji je period u prolece, kada tlo nije zaledeno i krajem leta
do kraja septembra. Kasnija obrada ne treba vrsiti da bi se trava pripremila za otpor u ostroj zimi.
U svakom slucaju, odbac¢eni materijal mora se ukloniti sa travnjaka.

PAZNJA! Ako pogodite strani predmet, zaustavite motor. Iskljucite kabl za napajanje, pazljivo
proverite da li je aerator moguce ostecenje i popravite oStecenja pre ponovnog pokretanja i rada
aeratora. Opsezna vibracija aeratora tokom rada znak je kvara (narocito cilindra i osovine). Aerator
se mora odmah proveriti i popraviti. Kontaktirajte ovlaséeni servisni centar.

3. AERING | SCARIFIKACIJA

Preporucujemo prozracdivanje vaseg travnjaka u prolece i jesen. Ni u kojem sluéaju ne
ventilirajte tokom kasnjenja trave! Da bi se omoguc¢ilo da zdravi travnjaci rastu u prolece, mora se
povecati apsorpcija vode, vazduha i hranljivih materija u korenima. Da bi se postigli dobri rezultati
i produzio radni vek bubnjaca, trava se mora kositi pre uzgoja (kraca od 4 cm).

3.1. Postavite masinu na pocetak travnjaka u blizini izvora napajanja. Pomerite kabl posle
svakog okretanja na suprotnu stranu koja je ve¢ obelezena.

\ \

AN
A
"

3.2. Odaberite radne dubine prema stanju trave (pogledajte ,,PodeSavanje radne dubine“).

U slu¢aju neobradene vrlo mahovine, podesite radnu dubinu

» Kada radite na kosinama, uvek se postavite okomito na kosinu i proverite da li su sigurna. Ne
izlazite se strmim padinama.

* Ispraznite kesu za travu kada je napunjena kako biste sprecili blokiranje nozeva, a zatim
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preopterec¢enje motora.

Kosnja travnjaka jos jednom nakon rada sa aeratorom.

Pustite prazne tacke koje su se mozda razvile nakon labavljenja.

Tla sejte tek nakon Sto se semenke sveze trave ostave korenja.

4. ODRZAVANJE | SKLADISTENJE

PAZNJA! Da bi se obezbedilo pravilno funkcionisanje masine, mora je pregledati i prilagoditi
struéno osoblje u ovlaséenom servisnom centru najmanje jednom godisnje.

Dobro odrzavanje je neophodno za siguran, ekonomic¢an i jednostavan rad.

Ne postovanje uputstava za odrzavanje i mere predostroznosti mogu rezultirati ozbiljnim
povredama ili smréu. Uvek sledite procedure i mere predostroznosti u ovom uputstvu.

UPOZORENJE! Pre bilo kakvih radova na masini (odrzavanje, pregled, zamena dodataka,
servisa) ili pre skladisStenja, Uvek iskljucite motor, pricekajte da se svi pokretni delovi zaustave
i ostavite da se masina ohladi. Sprecite slu¢ajno pokretanje motora (iskljucite napajanje). Ako je
masina opremljena kljuéem za aktiviranje, izvadite je.

OVA UPOZORENUJA SE NE ponavljaju na slede¢im tackama!

Uvek proverite da li su sve navrtke i vijci zategnuti i osigurajte da je masina u ispravnom stanju.

Odrzavajte masinu u dobrom stanju, po potrebi promenite nalepnice za upozorenje i uputstva
za masinu.

Uvek pazite da se otvori ne drze od prljavstine.

Iz bezbednosnih razloga zamenite istroSene ili oSteéene delove. Koristite samo originalne
rezervne delove i pribor. Delovi koje proizvoda¢ opreme nije testirao i odobrio mogu prouzrokovati
neocekivanu Stetu.

Popravke i radove na odrzavanju, osim onih opisanih u ovom odeljku, koji su slozeniji ili
zahtevaju poseban alat, ostavite ih naSem ovlas§éenom servisu.

5. UPUTSTVA ZA ODRZAVANJE

« Cesto proveravajte kosare za habanje i o$teéenja.

* Uvek pazite pri podesavanju masine kako se ne bi zaglavio izmedu ostrih ivica koji se kre¢u
i évrstih delova masine.

* Ako popravljate jedinicu bubnja, imajte na umu da, iako su napajanja isklju¢ena, nozevi se i
dalje mogu pomerati.

6. CISCENJE

PAZNJA! Nikada ne prskajte i ne perite proizvod vodom. Ni u kom sluéaju ne perite delove
masine koji nisu namenjeni za upotrebu vodom. Nikada ne koristite grube deterdzeente ili
rastvarace.

6.1. Nakon svake upotrebe masinu pazljivo o¢istite.

6.2. Ne dozvolite da se rucke kontaminiraju uljem ili mastima. Og¢istite rucicu vlaznom krpom
opranom u sapunici. Nikada ne koristite grube deterdzeente ili rastvarace. Ovo moze uzrokovati
nepopravljivu Stetu na proizvodu. Plasti¢ni delovi se mogu nagrizati od strane hemikalija.

6.3. ObriSite proizvod malo vlaznom krpom ili éetkom.

6.4. Ocistite poklopac masine, posebno ventilacione otvore.

6.5. Ako se bilo koji deo masine o€isti vodom ili vlaznom krpom itd., Mora biti potpuno suv.
Metalni delovi se moraju podmazati protiv korozije odgovarajuc¢im zastitnim uljem. Vodite ra¢una
da voda ne tece unutar masine.

6.6. Potencijalno ostec¢enje delova uzrokovanih korozijom ne moze se oceniti kao greska u
proizvodniji ili materijalu.
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6.7. Nakon upotrebe ocistite spoljni deo masine, ispraznite kantu za travu i protresite je da biste
uklonili travu i ostale neéistoce.

6.8. Ocistite dno aeratora i sve cilindre koji se koriste.

6.9. Ocistite tockove, premazom od gline mozete promeniti dubinu secenja.

6.10. Nosite zastitne rukavice pri rukovanju bubnjevima.

7. KOREKCIJA

Potrazite ovlasc¢eni servis u slede¢im slu¢ajevima:

SVEDOK JOVANOVIC - ODGOVOR: Ako aerator trave pogodi predmet.

B. Ako se motor iznenada zaustavi.

C. Ako je flasa savijena (ne poravnajte!).

D. Ako je osovina motora savijena (ne poravnaijte!).

E. Ako se pri kablu poveze kratki spoj.

F. Kada ovde nisu opisani nesigurni ili problemi.

8. SKLADISTENJE

e Masinu drzite dalje od dece.

« Iskljucite motor i iskop¢ajte utika¢ iz napajanja ako se masina ne koristi.

* Ostavite da se masina ohladi pre skladiStenja.

¢ Masinu ne ¢uvajte na direktnom suncu duze vreme.

e Zamenite istrosene ili oStecene sigurnosne delove.

e Masinu drzite na ¢istom, suvom, mraénom i smrzavanom mestu, zasticenom od prasine i
vode i van dosega dece. Idealna temperatura skladisStenja je izmedu 5i 30 ° C.

* Koristite originalnu ambalazu za skladistenje kad god je to moguce.

* Pokrijte aparat odgovaraju¢im zastitnim premazom koji ne zadrzava vlagu. Ne koristite limenu
plastiku kao zastitni poklopac. Neporozna Skoljka ¢e zadrzati vlagu oko masine, poti¢uéi hrdu i
koroziju.

9. PREVOZ

Prilikom pomeranja masine, bubanj mora biti isklju¢en, a baza za prozracivanje podignuta sto
je viSe moguce.

* Iskljucite motor i iskljuc¢ite mrezni utikaé. Prilikom prevoza pazite da uredaj ne padne ili na
neki drugi nacin ne pogodi masinu. Prilikom transporta masina mora biti osigurana od klizanja i
prevrtanja. Ne postavljajte predmete na uredaj.

* Bubanj se moze ostetiti tokom transporta, na primer na tvrdoj povrsini, ¢ak i kada je motor
iskljucen.

Stoga radnu dubinu bubnja postavite na najviSi polozaj tokom transporta.

10. KVAROVI | NACINI NJIHOVOG OTKLANJANJA.

U donjoj tabeli su prikazani simptomi kvara i kako si mozete pomoc¢i ako vas aerator prestane
sa ispravnim radom. Ako ne mozete da pronadete i ispravite problem prateci uputstva iz tabele,
obratite se ovlaséenom serviseru kompanije Rider. Paznja! Pre nego $to zapo¢nete sa reSavanjem
problema, zaustavite aerator i iskljucite aerator iz napajanja.
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Resavanje

Neispravna kombinacija
osiguraca / utikaca

problema Uzroci Uklanjanje
Nema struje Proverite mreznu vezu
Proverite kabl, prikljuCite ga, po potrebi
Neispravan kabl zamenite ga ili ga popravite kvalifikovani
Motor sene struénjaci
ukljuéuje

Pripremite se za popravak u ovlas¢éenom
servisu

Bubanj je blokiran

Uklonite prepreku

Nenormalni zvuci

Bubanj je blokiran

Uklonite prepreku

Olabaveni zavrtki, navrtki ili drugi
pricvrstuvaci

Zategnete gi site delovi, kontaktirajte gi
uslugite na klientite ako prodolzat bucavata.

Vonredni vibracii

Secilata za seCenje se oSteteni
ili tapi

Zamenete gi so novi

Dlabocinata na rabota e
premnogu golema

Postavete pomala dlabocina za rabota

Trevata e premnogu visoka

Kosilka za treva pred aeracija

LoS rezultat na
aeracija

Dlabocinata na rabota e

premnogu mala

Postavete golema rabotna dlabocina

Noseni lopati

Zamenete so nov

Kanal za ejektor e blokiran

Ispraznete ja torbata so treva i trgnete go
zatnuvanjeto

UPOZORENJE! Greske koje se ne mogu rijesiti uz pomo¢ ove tabele moze da ukloni ovlaséeni

servisni centar.

Ako je potrebno, najbolje je da popravite svoj aerator samo od strane kvalifikovanih struénjaka

u servisnim radnjama RAIDER, gde se koriste samo originalni rezervni delovi. Na taj nacin se

obezbeduje njihov siguran rad.

11. ZASTITA ZIVOTNE SREDINE.
Ne odlazite polovnu elektricnu opremu u kuéni otpad! U cilju zastite Zivotne sredine

i u skladu sa Direktivom 2012/19/EZ, moraju se odvojeno sakupljati i podvrgnuti

odgovarajucoj obradi za oporabu vrednih sirovina u njima.
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MK

MpukaxaHu enemeHTu:

. BknyyeTe ja noctot (BknyyeHo / Uckny4eHo).

. Be3begHoOCHO KOMnYe of CcriyyYajHO BKIyYyBaHse.

. Kaben 3a HanojyBae

. 3arpapa 3a Aa ro gpXxuTe Kabernor Ao paykara.

. KowHunua wro cobupa ornag.

. OTBOpeTe ro Bo KYKULLTETO BO Koe Brnerysaar ABaTa Kpaja Ha pa4karta.
. MpeaHu Tpkana

. 3agHu Tpkana

. MpunarogyBawe Ha paboTHaTa BUCMHA

10. Hap gen oa padkara.

11. JonHWOT gen of payvkarta

12. OpeBu 1 3aBPTKM 3a camo-3aKilyyyBake 3a NpUUBPCTYBake Ha ropHaTa payka Ha ponHarta
pauka.

13. 3awTuTeH Kkanak

OCOoONOOODAWN=

NMOCEBHU YCNOBU HA YINTOTPEBA

OBOj Npon3BoA4 € HAaMeHeT UCKITyUYMBO 3a ynoTpeba:

- Aa ce OTCTPaHW FOPHUOT CNoj (pacTUTenHu octaToum, MOB, NNeBeN oA TpeBaTa M 3a aepauuja
nuBapga).

- cnopep peneBaHTHUTe 6e36e4HOCHM ONUCY M ynaTcTBa BO OBMeE YCINOBM Ha pabora.

Cekoja gpyra ynotpe6a He e HaMeHeTa U He e HaMeHeTa.

AKO NPOU3BOAOT Ce KOPUCTU 3a Lienu pa3nuyHu of HaMeHeTaTa ynorpeba unm ako e HarnpaBeHa
HeoBracTeHa U3MeHa, 3afofKUTerNHaTa rapaHumja U oAroBOpHOCTa Ha NPaBHMOT AedeKT, Kako 1
ceKkoja 04roBOpPHOCT Ha NPOU3BOAUTENOT ke 6Guae HeBaxeuka.

HeHameHeTaTa ynortpe6a Ke ja noHUWTH rapaHuujaTa u ke ja oTdppnu kakBa 6Mno oaroBopHoCT
o[ cTpaHa Ha NPOU3BOAMUTENOT.

HeoBnacteHuTe npoMeHu ja ucknydyBaaT OAroBOpHOCTa Ha NMPOM3BOAUTENOT 3a 6MUN0 KakBa
wreTa.

He npeonTtoBapyBajte! Kopuctete ro camo nponsBoAoT 3a HameHeTaTa Lien.

MpousBoaoT An3ajHMpaH 3a ogpeAeHa HameHa ro npaBu nogob6ap M no6e3deneH on OHOj WTO
MMa cnuyHa dyHKumja. 3aToa, cekorall KopucTeTe ro BUCTUHCKMOT 3a LenTa.

BHUMAHMUE! CnepgeTte ru 3akoHCKUTe ynaTcTBa U NponucKU Kora e noTpeGHo 3a Aa cnpeuuTe
eBeHTyasiHu Hecpeku npu pabora.

BHUMAHMUE! KopucHMKOT e oaroBopeH 3a KakBa 6uno wreta npeausBuMKaHa Ha TpeTu nuua
WY HUBHUOT UMOT. Hukoraw He ro KopucTeTe Npou3BoAOT Kora e 6nu3y go nyfre, oco6eHo geua
MU MUTNEeHUYUHA.

BHUMAHMUE! YyBajte ru oBue ynatcTBa M KOpuUcCTeTe I'M cCeKoraw kora Bu TpebGaaT noBeke
mHdopMauumn. AKo He pa3bupaTte HUTY efHa Of OBME ynaTcTBa, KOHTaKTUpajTe ro BalUOT
npoaaBay. AKO NPOU3BOAOT € AafeH Ha Opyro nuvue, HeONXoAHO e Aa ro AoCTaBUTe OBOj yNaTcTBO
Co Apyro nuue.

BHMUMAHME! OBoj npon3BoA He e HAMEeHeT 3a ynoTpe6a o4 nvua co HapyLueHa CeH30pHa unm
MHTerneKTyasriHa CnocoGHOCT UMy HelOCTaTOK Ha UCKYCTBO M 3HaeHe - OCBEH [JOKOJIKY e oA Hag3op
Ha NULIETO OAroBOPHO 32 HUBHaTa 6e36GeAHOCT UMY HamNoXeHO of Toa Nnuue 3a Toa Kako ga ro
KopucTUTe NponssopoT. [[pon3BOAOT He € HaMeHeT 3a ynoTpeba oA Aeua UNK nuua co HamarneHa
NOoABWXHOCT UMM noLo (pu3nyKko pacnosnoxeHue. CUNHO npenopavyyBame GpemMeHUTE XXeHU aa ro
KOHTaKTUpaaT CBOjOT riekap npej Aa ro kopucrat oBOj Npou3BoA.

e MNMounTyBajTe M HauuOHaNHUTe/NOKaNHUTe perynaTMeBu 3a paboTHOTO BpeMe (Be Monume
KOHTaKTUpajTe COo JIoKanHuTe BrnacTu).
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OpwurvHanHa ynaTcTBo 3a ynotpeba
MounTyBaHU KOpUCHULN,

YecTuTKM 3a KynyBawe Ha MallMHa of Gbp3opa3BuBaLwjaTa ce 6peHa 3a anart - RAIDER. Mpu
npaBuUMHO MHCTanupawe u pa6ora, RAIDER ce curypHu v goBepnvBM MallMHU M pabortaTta co
HUB Ke BU OBO3MOXMW BUCTUHCKO 3aA0BoONCcTBO. 3a BaweTo norogHocT e usrpageHa u oanuyHa
cepBUCHa Mpexa co 45 cepBUCOT HU3 LenaTa 3emja.

MNpea Aa ja kopucTuTe oBaa MaliMHA, Bé MONIMME BHMMaTerHO 3ano3Hajte oBaa “YnaTcTBo 3a
ynotpe6a”.

Bo uHTepec Ha Bawata 6e36egHOCT M 3a Aa ce o6e36eAn HEj3SMHO MPaBUITHO KOPUCTEH-E,
npoyuTajTe rM ynarcTtBata BHMMaTenHo, BKNy4YyBajku M U coBeTUTe U NMpeaynpeayBawaTa BO
HUB. 3a ga ce u3berHat HemoTpPeGHM rpeLKku U He3roau, BaXXHO e OBUE MHCTPYKUMU Aa ocTaHaT
Ha pacnonarake 3a BO WAHMHA Ha CUTe LWITO Ke yXuMBaaT MawwuHaTta. Ako ja npogapeTe Ha HOB
COMNCTBEHUK TO “YnaTcTBO 3a ynoTtpeba” Tpeba Aa ce npeaaae 3aefHO CO Hea, 3a Aa MoOXe HOBUOT
KOPUCHUK [ia ce 3ano3Hae co COOABeTHU Mepku 3a 6e36e4HOCT U ynaTcTBaTta 3a pabora.

“EBpomactep Wmnopt Ekcnopt” OO[l e oBnacTteH NpeTCTaBHUK Ha MPOU3BOAUTENOT U
COMNCTBEHUK Ha TproBckaTa mapka RAIDER. AgpecaTa Ha ynpaByBahe Ha oupmaTta e Cocumja 1231,
6yneBaport “Jlomcko nat” 246, Ten +359 700 44 155

www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.

Op 2006 rogMHa BO KOMMaHujaTa € BoBeAeH CUCTEMOT 3a ynpaByBawe co kBanuteT ISO
9001:2008 co oncer Ha cepTudukauuja: TproBuja, yBo3, U3BO3 U CepBUC Ha NpocheCUoHanHu m
XO0M eneKTPUYHMU, NMHEeBMATCKM M MeXaHW4KU anaTkM u 3aefHuU4YKa xapaBep. CepTtudmkaroT e
nsnageH op Moody International Certification Ltd, England.

TEXHUYKU NOOATOLIN

MapameTap Véznaize:ao BpeagHocTt
Mogen R RD-ESC02
HanoH VAC 230
®dpekBeHUMja Ha HAM3MEHUYHa CcTpyja Hz 50
HomuHanHa MokHocT w 1600
MakcumarnHm 6p3vHM Ha MOTOPOT 6e3 onToBapyBake min-! 4000
LLinpuHa Ha cevyere mm 380
Oncer Ha npunaroayBake Ha BUCOYMHATa mm -12+5 mm
Pa6oTHM HOXeBM 6poj 20
Pa6oTHu usBopu 6poj 36
MoropHo 3a obnacTtu Ao m? 1400
O6em Ha chakame L 50
HuBo Ha 3By4eH nputucok (Lpa) K = 3,0 db dB 79.7
HuBo Ha 3By4eH mokHocT (Lwa), K= 3,0 db dB 95.8
BpeaHocT Ha BUOpauum 3abp3yBamsa (Ah), K = 1,5 m/s2 m/s? 4.102
Knaca Ha 3awTtuTa Ha enekTpousonaumsaTa 1}
CTeneH Ha 3awTuTa - IP24
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1. MOArOTOBKA

1.1. CeKkoraw HoceTe 4YeBnM 3a paboTta u AONrM NaHTaroHM goAeka paboTvTe CO MallMHaTa.
He pakyBajTe co MawuHaTa 6oca unv Bo oTBOpeHu caHpanu. He HoceTe obrneka wWTo uma na6asu
[EeNOBU UMM BUCEYKU BPCKU UIU BPCKMU.

1.2. Cekoralu kopucTeTe ePMKaACHM 3alUTUTHU OYUIa U 3aITUTHU oumna.

1.3. BHMmaTenHo npoBepeTe ja o6nacTta kage WTo Ke ce KOPUCTM MallMHaTa U oTCTpaHeTe '
CuTe NpeaMeTH WITO MOXe Aa 'M ucprv MalimHara.

1.4.Mpepn faja ctaBuTe MalMHaTa, NpoBepeTe Aanu cUTe 3aBPTKU, HABPTKU U APy CBP3yBaYvku
erleMeHTU ce NMpaBUJTHO 3aTerHaTu U Aeka OCUTypyBauuTe U LUTUTOBUTE Ce Ha NMPaBUITHO MeCTO.
3ameHeTe r'v oWITEeTEHUTE UITU HE3HAYUTENTHUTE ETUKETU.

1,5. MpoBepeTe ro kaGenor 3a HanojyBake M NPOAOIKyBake 3a 3HaUM Ha OLITETyBae
Unu cTapeeke npep ynorpe6a. AKoO HarnojyBaHweTO € OLITETEHO 3a BpeMe Ha ynotpeb6a, BegHall
MCKITy4YeTe ro HanojyBaweTo. He gonupajte ro HanojyBaHeTo nNpeA Aa ro UCKNy4YuTe HanojyBakeTo.
He KopucTeTe ja MaliMHaTa ako HanojyBaH€TO € OLUTETEHO UIU HOCM.

1.6. TanaHOT Ha Ka6enoT e LieNIoCHO NPOLUMpPEeH Npe uenocHo aa ce kopuctu. Kopucrete camo
Kabnu 3a npoaomKyBake CO JOBOJIHO AeNIoBU 0A400peHn 3a oBaa HaMeHa U COOABETHO O3HAYEHMU.

3abenewka: [lobpa uaeja e NpooomkeHMOT Kaben Aa 6uae KapakTepucTUYEH 3a Aa He ro
3aHemapuTe, Uce4yeTe, UCeYeTe UIU UceveTe.

* KopucTete ja mawumHaTa Bo npenopa4yaHarta nornoxo6a u camo Ha LBpcTa, paMHa NoBpLUMHA.

¢ He KopucTeTe ja MalwMHaTa Ha NOBpPLIMHA CO TPOTOAPOT MMM Yakan, Kage OTdpreHuoT
MaTepujan Moxe Aa npeavu3BuKa NoBpeau.

2. KOPUCTETE

2.1. KopucTteTe ja MaluMHaTa caMo Ha AHEBHa CBeT/IMHA UM BO Jo6pa BewTavyka CBeT/IMHa.

2.2. N36erHyBajTe KOpUCTEH€ Ha MalLMHaTa Ha BraxHa TpeBa.

2.3. BugeTte curypHm aeka cekorawl umaTte cTaburnHa nomnox6a Ha HaKITOHOT.

2,4. CeKoraw weTajTe, HUKOrall He Tp4yajTe Co MaluuHara.

2.5. PaboTeTe Ha naguHaTa, HUKOraw rope u gony.

2.6. MomecTeTe MHOTy BHMMAaTESHO aKO ja MPOMEHUTE HacoKaTa Ha HaKIOHOT.

2.7. He pakyBajTe cO MallMHaTa Ha NaguHU LITO Ce NPEeMHOry CTPMHM.

2.8. Moce6HO BHMMaBajTe aKo ja NnaTuUTe UMM BrieYyeTe MallMHaTa KOH Bac:

3anpete rm ocTpuTe paboBM ako MaluHaTa Tpeba Aa 6uae HaBaneHa Kora NMOMMHYBa HU3
NoBpLUMHA pa3nuyYHa oA TPeBa M Kora MaluMHaTa ce TpaHCNopTMUpa A0 Uiu of NpeaerioT 3a ceyverse.

Hukoralu He ynpaByBajTe CO MallMHa LUTO UMa HEUCTPABHM 3aLUTUTHU Kanawum Uy ocurypyBaym
Mnu HeMa 6e36eHOCHU ypeau Kako WTo ce AedyrieKTopy U / Unu Konekuuja 3a Konekuuu.

2.9. NocTaBeTe ro MOTOPOT BHUMATESTHO BO COIMAcHOCT CO ynaTcTBaTa 3a paboTta u gpxeTe ce
nopaneky o ocTpu pabosw.

2.10. He ja HaBanyBajTe MalunHaTa Kora ro ctaptyBaTe MOTOPOT, OCBEH akO MaluuHaTa He Tpeba
[ ce HaKIOHMW NMpwu cTapTyBake. Bo 0Boj crnyuyaj, He ro HaBanyBajTe noBeke o4 NOTpPeGHO U caMo
nogurHeTe ro AenoT WTO e Aaneky of Bac. Cekorawl gpxeTe rv ABeTe paue Bo paboTHa nosuuuja
npepn Aa ja cTaBuTe MaluMHaTa NOBTOPHO Ha 3eMja.

2.11. He cTapTyBajTe ja MaluMHaTa Kora e CBpTeHa KOH AlynkaTta 3a gynyeme.

2.12. He cTaBajTe ru paueTte Mnu HosleTe GnM3y uUnu nop poTupauvkute genoBu. Hukoraw He
3acTaHyBajTe npepg Aynkara 3a gynyewe.

2,13. He HocejTe ja MalimMHaTa Aofgeka MOTOPOT paboTu.

2.14. 3anpete ja MawuHaTa M M3BageTe ro MPUKITYYOKOT (M OTCTpaHeTe ro ypenoT 3a
3aknyyvyBake, ako e MHcTanupaH). Ocurypete ce fieka cuTe AernoBy LUITO ce ABMUXKAT ce LieNIoCHO
3anpeHu.
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- CEKOoj nar Kora Ke ja HanywTute MalluvMHara,

- NpeA YMcTeHe Ha 3anyLleHMOoT KaHarn,

- NpeA NpoBepkKa, YACTEHE UMK paKyBake CO MaluuHaTa,

- N0 MUHYBak€ HU3 Ty npeameT. OcurypeTe ce fieka MallMHaTa He e oluTeTeHa M nonpaseTe ja
npena Aa ce pectapTupa u aa pa6oru.

* Ako MaluMHaTa NnoYHe Aa BMGpMpa npetepaHo (NpoBepeTe BeAHall)

- bapajTe wTeTa,

- 3aMeHeTe UNu nonpaseTe MM OWTETEHUTE AENOoBY,

- MpoBepeTte ganu cute AenoBu ce 3aTerHaTu.

3. INYHA BE3BEAHOCT U NPBA NomMoLu

3.1. NpenopavyBame cekoraiw fa umare:

- CooiBETHO CPeACTBO 3a racHeHe (CHer, NpalunHa, XanoTpoH).

- KomnneTHo onpemMeHa koMnneT 3a NpBa MOMOLL, JIECHO AOCTarnHa 3a npuapyx6a n onepartop.

- Mo6uneH TenedoH unu Apyr ypen 3a octBapyBake UTHU NOBULIMU.

- Npuapyx6a 3ano3HaeHa co NpUHLUUNUTE 3a NpBa nomolw. Hocutenotr mMopa Aa ce 4yyBa Ha
6e36enHo pacTojaHMe of, paboTHOTO MecTo, flofleKa € BO MOXHOCT Aia ce BUAW.

3.2. Cekoraui criefeTe rm NPUHLMNUTE 3a NpBa NOMOLU BO Cly4aj Ha noBpeau.

3.3.Ako uma npecek, NOKpUjTe ja paHaTa co YucTa 3aBoj (TKMBO) M LIBPCTO NMPUTUCHETE 3a Aa
npecTaHeTe CO KpBapeHEeTo.

3.4. Axo nyreTo co npobnemu co LMpKyraymjaTa 4ecTo ce U3INoXeHU Ha NpeKymepHa BUbpaumja,
Tue mMoXaT Aa npeAu3BMKaaT OWTETyBake Ha KPBHUTE CafjoBM UMW HUMBHUOT HEPBEH CUCTEM.
Bubpauuute Moxat Aa npeavM3BuUKaaTt criefHMBE CUMNTOMM Ha NMPCTH, pale unu 3rnobosu:

- BKOYaHeTOCT, Yellawe, 60mnka, BKOYaHETOCT, 06e360jyBatbe Ha KoxaTa UnvM Ha camarta Koxa.
AKo ce nojaBu HeKOj o OBUE CUMMNTOMU, KOHCYNTUpPajTe ce CO AOKTOp.

3.5. Kora ce akTuBMpa enekTpuyHa eHepruja, HeONXoA4HO € Aa ce CTaBU MOrorfieM akUeHT Ha
6e30eaHoOCTa M eNMMMMHAaLMjaTa Ha PU3UKOT 3a YyBapu Ha XXMBOT OTKOJKY Ha Koe 61uno apyro mecto.
3aboneHoTo nuLe 06MYHO OCTaHyBa BO KOHTAKT CO efleKTPUYHa onpema (M3Bop Ha noBpeAa) nopaam
rpYyeBU BO MYCKYnuTe NpeAu3BUKaHU Of enekTpuyeH yaap. TpayMaTcKMOT npolec NpoAoriKyBa
U BO OBOj cnyu4aj. 3aToa, NOTPe6HO e NMPeTXoA4HO Aa ja BKIy4YMTe MOKHOCTA, KOPUCTEjKU M cute
MOXHU cpefcTBa. lNoToa, jaBeTe ce Ha UMEPIEHLUWUJA vnu apyra npodecuoHanHa ycnyra, notoa
OOOETE MNMPBA MNOMOLU! O6e3benete GecnnaTHuM AULWIHM NaTULLITa, NpPoBepeTe Mo AULIEH-ETO,
npoBepeTe ro OTYyKyBawaTa Ha CpLeTo, CTaBeTe ro norofgeHara pamMHa Ha rpbor, cBuTKajTe ja
rnaBaTta U NpUTUCHeTe ja AonHaTa BUnuua. [lokonky e notpe6Ho, 3ano4yHeTe CO BELUTa4YKO AUlleHe
BO GenuTe Apo6oBMU 1 cpLeBaTa Macaxa.

3.6. Bo cnyu4aj Ha noxap:

AKO MOTOPOT NOYHe Aja ropu UMK ce NojaByBa Yaf, UCKITyYeTe ro NPon3BOAOT U NPeMecTeTe Ha
6e36enHo mecto. KopucTteTe cooaBeTeH anapar 3a racHeke (CHer, npallnHa, XarnoTpoH) 3a aa ro
nU3racHeTe OrHOT.

HE NMAHUK. NaHukaTa Moxe Aa npeAu3BMKa yLITe NorosiemMa wwrera.

3.7. NpeocTaHaTu pusnum

[ypwm n ako ypefoT ce KOPUCTM crnope ynaTcTearta, He € MOXHO [ia ce OTCTpaHaT CUTe PU3nLm
NOBpP3aHM CO HEroOBOTO paboTerse.

3.8. CnepgHuBe pu3numM MoXaT Aa npousnesart oA AU3ajHOT Ha ypeaoT:

- MexaHW4YKM OonacHOCTU NpeAu3BMKaHM of cevyerse U oTdprame.

- EnekTprM4yHM onacHOCTM NpeAu3BUKaHU Of, KOHTAKT CO AENOBU CO BMCOK HamnoH (AUPEKTEH
KOHTaKT) MNnu [ernoBM KOWM ce Moj rorieM HamoH Kako pe3ynTaT Ha oliTeTyBawe Ha ypeaoTt
(MHAMPEKTEeH KOHTAKT).
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- OnacHocT of TOMNMHa WTO AOBeAyBa A0 U3rOPEHULM UNU U3TOPEHULINM U APYTU NMoBpeaun
npeAv3BUKaHM Of MOXEH KOHTaKT CO MpeaMeTVM WM MatepujanyM cO BUCOKa Temnepatypa,
BKNyYMTENHO U U3BOPU Ha TOMIUHA.

- Pusuk og 6yyaBa wTOo AoBeAyBa A0 ry6erwe Ha CryxoT (rnmyBOCT) U Apyru PM3UOSOLIKMU
HapylwyBaka (Ha np. Nly6ewe Ha paMHOTeXa, ry6ere Ha CBecTa).

- Pusuk og BUGpauum (uTo AoBeAyBa [0 BacKynapHM U HEBPOJIOLLKM OLUTETYyBaka Ha CUCTEMOT
Ha AnaHKuTe U paueTe, Kako WTOo e T.H. “OonecT Ha 6enu npcTn”)

3.9. OnacHocTuTe NpeAn3BUKaHM o, He,OCTAaTOK Ha ePrOHOMCKM NMPUHLIUNKN BO AU3ajHUPaHETO
Ha MaluMHaTa, Ha NMpuMmep, ONMacHoOCTUTe NpeAv3BUKaHW of HesApaBa Mmornox6a Ha TenoTo unu
npeKyMepHO NosiHeHe U HENPUpPOAHa YoBeYKa aHaToOMuja, ce ofHecyBaaT Ha AN3ajHOT Ha paykara,
pamMHoTexaTa Ha MallMHaTa.

3.10. OnacHocTuTe NpeAn3BUKaHWU Of HEOYEKYBaHO CTapTyBaHe, HEOYEKYBaHO HaAMUHYBaHe
Ha Op3uHaTa Ha MOTOpPOT npeAu3BUKaHO of pAedekT / AedekT Ha KOHTPONHMOT CUCTEM, ce
oAHecyBaaT Ha AedeKTU BO paykaTa U No3MLMOHUPae Ha BO3a4uTe.

3.11. OnacHocTUTe NpeAU3BUKaHU O HEMOXHOCTA Aa ce 3anpe MallMHaTa Bo Hajaobpu ycrnoBu
ce ofHecyBaaT Ha jayMHaTa Ha paykarta U MHcTanauujata Ha ypeaoT 3a UCKITyYyBale Ha MOTOpOT.

3.12. OnacHocTuTe NpeausBMKaHu of AedeKT BO CUCTEMOT 3a KOHTporla Ha MaluMHaTa ce
oAHecyBaaT Ha jauMHaTa Ha paykaTta, No3ULMOHMPaHeTO Ha BOANYMTE U O3HAYYBaHETO.

3.13. OnacHocTU Npean3BMKaHN of NTaHCUpaHe Ha NpeAMeTU UIK NpcKkawe Ha TeYHOCTM.

BHMUMAHME! MNpoussoaoT nponsBeayBa eNeKTPOMarHeTHO nosne co MHOry HU30K UHTEH3UTET.
OBa none moXxe Aa ce Mella cO HeKou MNejcmejkepu. 3a Aa ce Hamanu PU3UKOT O CePUO3Ha
vwnu chatanHa noBpeaa, Nnyfreto co nejcMejkepu Tpeba Aa ce KOHCYNTMpaaT coO HUBHMOT NeKap 1
npousBoauTen.

4. ENEKTPUYHU NMOBAPYBABA

4.1. Hukoraw He KopucTeTe Ha HOMMUHaneH HanoH, oceBeH 230V / 50Hz. Konoto Mopa ga 6uae
NpaBUITHO U NPaBUITHO 3aLUTUTEHO Of CTpyja.

NMPEMNOPAKWM 3A 3ALLUTUTA MALLUMHA 3ALUTUTA

4.2. MawwuHuTe Tpe6a ga ce HanojyBaaT oA cTpyjeH 3awTUTHUK (RCD) co cTpyeH NpekuH He
noseke of 30 mA.

5. MOBEE

5.1. BHMmaTenHo oTcTpaHeTe ro Nnpou3BOAOT OA KyTujaTa.

5.2. He dpnajTe maTepujanu 3a nakyBawe cé goAeka He GupgaTt BHUMaATENHO NPOBEPEHU aKo He
ocTaHar Aen of, Npo13BOAOT.

5.3. [lenoBu on ambanaxarta (MNacTUYHM Kecu, XapTUeHW KnunoBwu, UTH.) He moxaT pga ce
yyBaaT noganeky op aod)art Ha gela, Moxe Aa 6uaart usBop Ha onacHocT. He fo3BonyBajTe AeuaTa
Aa CU urpaart co nnacTtu4Hu Kecwu, chonuja unu manu agenosu. lNoctom puUsuK o UHrecTuja unu
3aaywyBame!

5.4. Ocurypete ce fgeka NracTUYHUTE KEeCU U KOHTEjHepuTe ce OCTaBEeHU BO OKONMWHaTa
cno6oAHo 3aToa WTO ce BarnkaHw.

5.5. OTcTpaHyBaHeTO MOpa Aia ce U3BPLUM BO COMNAcHOCT CO BaXXe4yKuTe nNponucu Bo 3emjarta
BO KOja € MHCTanupaH npon3BopoT.

5.6. Ako ce comHeBaTe, He KOpUCTETe ro NPOU3BOAOT, TYKY NPOBEpPeTe Kaj OBNacTeH cepBUCEH

LeHTap.
6. UHCTANMALIMJA
Cnepgerte rv Yyekop-no-ynarcteata U KOpUcTeTe MM CNUKUTE AafeHU Kako BulyereH Bogu4 3a
JIeCHO CKJlIOMyBake Ha MaluMHaTa.
6.1. Pauka
6.1.1. OTcTpaHeTe rv paykuTe 3a 3akiyvyBawe, MUjankuTe u cterute.
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6.1.2. BmeTHeTe ja gonHaTa payka BO ApxauuTe.

6.1.3. NpukayeTe ja AonHaTa payka Ha KyKMLITETO Ha anapaToT CO 3aBPTKM U NOANOLLKM.

6.1.5. MpukayeTe ro kabenot co NOMOLL Ha CTeravyoT 3a ka6en.

6.2. Co6paHue Ha kopna 3a TpeBa

6.2.1. BmeTHeTe ru gBaTa gena o MeTanHaTa paMka eqHu BO Apyru.

6.2.2. CtaBeTe ja MeTanHaTa pamMKa BO BHaTpeLlHOCTa Ha TpeBaTa.

6.2.3. NoBneueTe rM ryMeHUTe KNMMNOBM Ha MeTanHaTa pamMka.

6.3. MoHTMpar€e U packnonyBale Ha TpeBHaTa kopna

6.3.1. MNocTaByBawe: MNoaurHeTe ro 3agHMOT Kamak M 3aKayeTe ro KONEKTOpPOT 3a TpeBa of
3aAHWOT A0 MaluMHaTa.

6.3.2. 3a pa ro oTcTpaHuTe, chaTeTe M NnogurHeTe ro 3agHMOT Kanak.
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7. PABOTA CO YPEOOT

BHMMAHMUE! MawwuHaTa e HaMmeHeTa Aa paboTtu camo co aBwxekwe Hanpea. Kora ce aBumxure
HaHa3aj, NPBO 3anpeTe ja BPaTUNOTO CO HOXeBWU. [IBUXejKM ce HaHa3aj TamaHOT He paboTu u
MaluMHaTa MOoXe Aa ce OowwTeTu.

8. MPEQ NOYETOK

8.1. MoHTMpake Ha NPoAOIMKHUOT Kaben

* HaBojTe ro npoAomKHNOT kKaben NpeKy 3aTerHyBavykuTe Ap>Kavu OKOJly pavykuTe v BKIy4eTe ro.

* BMeTHeTe ro >keHCKMOT KOHEKTOP Ha NPOAOIMKHMOT Kaben BO MaLLKMOT KOHEKTOP Ha MaluMHaTa.

* OcurypeTe ce Aeka NPOAOINKHUOT Kaben e AOBOMHO Crio6oAeH 3a ABMXKEHE.

8.2. Bknyyete ro

BHUMAHMUE! CeunnoTo 3ano4yHyBa Aa poTvpa BeJHall LITOM Ke ce 3ananu MoTopoT. 3ananeTe
ro MOTOPOT BHMMaTENHO KaKo LUTO € HaBe[eHO U CO AeNoBU O Kapocepujata, oco6eHO Ho3eTe
noparneky of CeYUIoTo.

8.3. 3anoyHeTe ro aepaTopoT Ha pamMHa NoBpLMHa 6e3 BUCOKa TpeBa MY npeyvku. [ipxeTte rv
paueTe u Ho3eTe noparneky oA poTMpadvkute gernoBu. He cTaBajTe ro MOTOpPOT Kora ctouTe npep
noprarta 3a u3ayBHUTe racoBu. Cekoral ApxeTe ja paykaTta U pavykaTa Ha NPeKMHyBavoT co ABeTe
paue Ha pa6ora.

8.4. YpenoT e onpemMeH CO 3alUTUTHO KOJIO Koe crnpevyyBa Cly4ajHO BKIy4YyBakse.

8.5. HaBepgHeTe ja egMHMLaTa Manky KOH Bac, Taka LUTO MpeAHUTE TpKarna ce Haj 3emjata u
TanaHoT No4YHyBa Aa paboTn Henpe4eHo.

8.6. MpuTncHeTe ro u gpxeTe ro kon4yeTo 3a 6e3begHOCT.

8.7. MNotoa noBneyeTe ja paykaTa 3a MEHyBak€ Ha paykarTa.

8.8. MawmHaTta e BeKe BKIly4YeHa U TanaHoT ce BPTU crio6oaHo.

8.9. Cera nywTteTe ro kon4eTto 3a 6e36eaHOCT.

Benewka: 3a BpeMe Ha paboTaTa, kora ke ce ocrio6oam paykata Ha NPEKUHYBa4oT, MOTOPOT Ke
3anpe u co Toa Ke nNpecTtaHe paboTaTta Ha aepaToOpPOT Ha TPEBHUKOT.

// /
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9.EKCKNY3UJA

BHUMAHMUE! TanaHoT npoAomkyBa fa poTUpa HEKONKY CEKYHAM OTKaKO MOTOPOT Ke ce UCKITy4M.

9.1. Ocno6opeTe ja paukaTta 3a MeHyBat€e U MOTOPOT Ke 3anpe.

10. NIPUNATOAYBAHWE HA PABOTHATA OJTABOYUHA

BHUMAHMUE! Mpen pa ja npunaroaute paboTHata AnaboyuHa, McKiyvyeTe ro anapaTtoT U
noyekajte goAeKka TanaHoT He e BO MUpyBake!

10.1. Cute Tpkana mopa ga 6upart Ha ucta BUCUHa.
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10.2. MpunarogyBaweTo Ha paboTHaTa BUCMHaA Ce BPLIM CO TPKaroTO Ha NEeBOTO MpPeAHOo
Tpkano.

Kora ja npunaroayBaTe pa6oTHaTa Anabo4nHa, 3ano4yHeTe oA HajHUCKaTa AnaboynHa (no3uuuja
1) Ao noronema ana6oyunHa. Mo cekoja npomeHa, o6uaeTe ce Aa Bo3uTe mano napye TpeBa. Kora
TanaHoT ja gonupa 3emjaTa, NnpecTaHeTe Aa r'v npunarogyBaTe paboTHUTe ANaboumHu.

Axo TpeBaTa e rpy6a u aepauujata e HepamMHa, MoXeTe Aa ja Hamanute Anabo4ynHaTta no eaeH
yekop. 3a npBaTa aepauuja, npenopayyBame Aa NocTaBuTe HajHUCKa anaboymHa. HeucnonHyBakwe
Ha OBMe ynaTcTBa MOXe Aa pe3ynTupa BO NpeonToBapyBake M OliTeTyBake Ha MawwuHaTa. Bo
crlyyaj Ha TanaH 3a rpe6ro co UCKNy4YUTENHO HMCKa No3uLuja, NoCTOU AONONTHUTENHO rPaaeHe Unm
nykawe Ha npoBoAHUKOT. HajHucku no3mumm ce 3a ynotpeba co AenyMHO UCTPOLUEHU (MOKpaTKM)
HOXEBMW.

11. TPYCHUOT KYTEP

BHMUMAHMUE! Pusuk og noBpeaa! Camo usBageTe ja unu 3auBpcTeTe ja KyTujaTa 3a NogurHyBame
TpeBa CO UCKITyYyBale Ha MOTOPOT U CTaLUMOHaPHUOT AUCK. AKO KONIEKTOPOT Ha TpeBa € MOJiH, Toj
Mopa BeAdHall Aa ce ucnpasHu. McnpasHeTe ja n ucumucreTe ja BpekaTa unm Kopnara 3a TPeBHUKOT,
npoBepeTe ganu e YucTa U NpoBepeTe Aanv e BeHTUNMpaHa HejauHata Mpexa.

12. MNAT®OPMA

[HOoTO Ha KocMNKa Mopa [a ce MCYUCTU Mochne cekoja ynorpeba 3a Aa ce cnpeyart ceuu opf
TpeBa, Nn1cja, HeYUnCTOTUja UNK Apyra maTtepuja. AKo ce ocTaBu Aa ce akyMyrnuvpa oBoj oTnaj, Toa
Ke npeAu3BuMKa ‘pra U KOpo3uvja U MoXe Aa ce Mella BO NPaBUNTHOTO (pyHKLMOHUpPaHse.

13. BAMEHA HA TANAHU

BHUMAHME! MNpen pa rm 3ameHuTe TanaHuTe, UCKNy4veTe ro ypenoT, NoyekajTe TanaHoT Aa
ocTaHe HenoABWXXeH, U3BIieYeTe ro rMaBHUOT NPUKITYYOK.

1. OnabaBeTe r1 3aBpTKUTE 3a MOHTUpPaH-€ Ha ABa LMIMHAPY Ha AHOTO HAa MalUuHaTa U usBageTe
ro uMnuHAepoT. HaknoHete ro UMNUHAEPOT Harope M NoBMeYeTe ja BPaTUINOTO oA KBagpaTHUOT
cap.

2. HaHeceTte coopBeTHa MacT (Ha np. HadyTa xxene) Ha KBaAapaTHUOT NOroH, Taka LITO porepuTe
NiecHO MoXe Aia ce 3aMeHart. [loBnevyeTe ro HOBUOT poniepy BO HacoKa Ha cTpernkarta Ha KBaAapaTHUOT
ypea v NPUTUCHETE ro BO APXKaYoT.

3. MoToa 3auBpcTeTE rO LUIIMHAEPOT CO ABETE 3aBPTKMU.



60  www.raider.bg

YMNMATCTBA 3A YINOTPEBA
1. 30WLITO E NOAroBOPHO OAroBOP?
PasnnuyHUTe KNMMaTCKM Ce30HM BO TEKOT Ha Lieriata roauHa pesyntupaar co cKrnagupawe Ha

MpPTBU U CyBU TPEBU 1 MOB, LUTO JOBeAlyBa A0 NojaBa Ha TpeBa. KopeHuTe He MoxaT fa ancopbupaar
XpaHIMBU MaTepuu, BoAa U BO3AyX BO AOBOJIHUA KONMUYMHU. TpeBHUKOT ce cywn. BepTukanHuor
[Aen ja oTBapa no4ysarTa, 'M eNnMMMHUPa TOYKMTE Ha 3ajaBM M Ha TOj HaYMH o6e36enyBa ycrnoBu 3a
nopobpo cHabayBake CO XpaHNMBU MaTepumn.

2. KOl'A oA JA KOPUCTUTE MALLUUHATA?

Ha TpeBHM o6nacTu co cunHu MecTa 3a ceyerse, NOTpPebHO e Aa ce nomuHe egHaw. OBue Aena
Mopa Aa ce BpluaT ABanaTtu roguwHo. HajcooaBeTeH e nepuoAoT NporieT, kora noysBaTta He 3aMmp3Ha
MWHaTOTO NeTo A0 KpajoT Ha cenTemBpum. [ocnenosarenHoTo o6paboTyBame He Tpeba Aa ce npaBu
Taka LITO TpeBaTa Ha KpajoT MoXe Aa ce NoAroTBU 3a OTMOPHOCT Ha TpeBa BO cypoBarta 3uma.

Bo cekoj cnyu4aj, oTdpneHMoT MaTepujan Mopa Aa ce OTCTpaHM op nacuwTteto. OBue
pacuumcTtyBauM Ha noyBaTa Mopa Aa ce Bpwar ABanaTtu roauvwiHo. HajcoopBeTeH e nepuopgor
BO MpONeET, Kora noysarTa He € 3aMp3HaTa M KOH KpajoT Ha NeToTo A0 KpajoT Ha CenTemMBpu.
MopouHexxHaTa o6paboTka He Tpeba Aa ce HanpaBu CoO LieNn TpeBaTa Aia ce NoAroTBM 3a OTnop BO
cypoBarta 3uma. Bo cekoj cnyu4aj, otchprneHnoT matepujan mopa aa ce oTCTpaHu oA TPEBHUKOT.

BHUMAHMUE! Ako yapute Bo Tyr npeamert, 3anpete ro mortopot. Ucknyyete ro kabenort 3a
HanojyBake, BHUMaTeNHO NpoBepeTe ro aepaTopoT 3a eBEHTYyarlHO OlITeTyBake M nonpaseTe ja
lWiTeTaTa npep Aa ro BKy4YuTe M pakKyBaTte co aepatopor. ObemHaTa BUOpaumja Ha aepaTopoT 3a
BpeMe Ha pabortaTta e nHAuKaumja 3a aedekT (ocobeHo uunuHaap U BpaTuno). AepaTtopot mMopa
BeHall Aa ce npoBepu U caHupa. KoHTakTUpajTe oBNacTeH cepBUCEH LiEHTaPp.

3. AEPALIMJA N CKAPUDPUKALIMJA

MpenopayyBame Aa ja aypuparte Bawarta TPEBHWUK BO nporneT M eceH. Bo cekoj cnyuaj, He
npoBeTpyBajTe 3a BpeMe Ha NlaTeHTHOCTa Ha TpeBaTta! 3a a ce OBO3MOXMU 3ApaBuTe TPEBHULM Aa
pacTaTt Bo nporneTTa, Mopa Aa ce 3rofiemu ancoprnuujata Ha BoAa, BO34yX U XpaHNMBM MaTepyum BO
KOopeHOoT. 3a ia ce NocTUrHaT Ao6pu pe3ynTaTi U Aia ce NPOAOIKM XKMBOTOT Ha pPacnpcKyBayoT Ha
TanaHoT, TpeBaTa Mopa Jia ce Koce npep oArneayBake (NoKpaTok oA 4 cm).

3.1.MNocTaBeTe ja MalLMHaTa Ha NOYETOKOT Ha TPEBHUKOT BO GNTM3NHa Ha U3BOPOT Ha eNneKTpUYHa
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eHepruja. NomecTteTe ro kabenot no cekoe cBpTyBak€ Ha BeKke obenexaHaTa CnpoTUBHaA CTpaHa.

3.2. U36epeTe paboTHM AnabounHu cnopen coctojboara Ha TpeBaTta (Bugete “lMpunaroayBake
Ha paboTHaTta AnabouunHa”).

Bo cnyyaj Ha HeTpeTupaHa MHOry MpCHa TpeBa, npunarogeTe ro NnocTaByBakeTO Ha paboTHaTa
Ana6oyunHa

* Kora pa6otute Ha naguHu, cekorawl NO3MLMOHUPaAjTe ce HOPMAriHO HaKIIOHOT U NpoBepeTe
panu ce 6e36eaHN. He nanoxyBajte Ha CTPMHU NagvHW.

* Ucnpa3HeTe ja Top6aTa 3a NpuMUBPCTYBake Ha TpeBaTa Kora e nofHa 3a Aa cnpeuuTte ga ce
3aknyyvar fionaTu, a noToa Aa ce NpPeonToBapyu MOTOPOT.

Kocunka 3a TpeBa ywTe egHall No paboTeweTo Co aepaToporT.

OcTaBeTe Npa3HU MecTa LUTO MOXe Aa ce pa3BujaT no onabaByBake.

Camo noceare ja nouBaTa OTKaKO CBEXWUTe ceMe Of TPeBa M'M ocTaBUja CBOUTE KOPEHMU.

4. OOPYBAE N YYBAE

BHMMAHUE! 3a pa ce o6e3beam npaBuniHO (hbyHKLUMOHMpaHke Ha MaluuHaTa, Mopa ga ce
npoBepy U npunaroau oA KBanudguKyBaH nepcoHan BO OBMAcTeH CEPBUCEH LieHTap HajManky
efiHall roAULLHO.

[NobpoTo oapKyBawe e HeoNnxoAHo 3a 6e36eaHO, EKOHOMUYHO paboTewe u 6e3 npobnemu.

HeucnpaBHO cnepere Ha ynaTcTBaTa 3a oApXyBake U Mepku Ha NpeTnasnuBOCT, MOXe Aa
pe3ynTtupa BO cepuo3Ha noBpega unu cmpt. Cekorawl criegete rv nocTankute U MepKkuTe Ha
npeTnasnuBOCT BO OBOj BOAUY.

NPEAYNPEAYBAE! MMpea pa pabotute Ha mawwuHata (oApXyBakbe, npernef, 3amMeHa Ha
popaToum, cepBuc) Unu npea Aa ro cknagvpate, CEKOIALL ro ucknydyBaTte MOTOPOT, Noyekajte
Aa 3acTaHaT cuTe NOABMXXHM AENIOBU U OCTaBeTe ja MallMHaTa Aa ce u3naau. Cnpeyerte cny4vajHo
cTapTyBakbe Ha MOTOPOT (MCKNyYeTe ro HanojyBaweTo). AKO MallMHaTa e ornpemMeHa co KonyeTo 3a
aKTUBMpawe, usBageTe ja.

OBME NPEOYNPEOQYBAE HE BECIJIATHUTE HA CnegHute Touku!

Cekorawl 6upete CUrypHu geka cuTe HaBPTKUM M 3aBPTKU ce 3aTerHaTu U npoBepeTe Aanu
MaluuHaTa e Bo Ao6pa paboTHa cocTtojba.

YygajTe ja mawmHata Bo go6pa coctojb6a, AOKONKY € MoTpeGHO, CMeHeTe MM eTuKeTuTe 3a
npeaynpeayBake U ynaTcTBa Ha MaluMHara.

Cekorawu norpuxeTte ce OTBOpUTE Ala ce YyBaaT nopaneky of He4ncroTuja.
Op 6e36egHOCHU NPpUYnHN, 3aMmeHeTe ’m UCTPOLUeHUTe UNN olUTeTeHUTe OesfioBMU. KOpMCTeTe
camMoO OpuUrMHasriHu pe3epBHU AenoBu U aoaaTtouu. [lenoBu WITO He ce TeCTUPaAHU U op.oGpeHM oa
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NpPoOn3BOAUTENOT Ha onpemMa, MoXaT Aa npeAn3BUKaaT HeoveKyBaHa LiTeTa.

Pa6ota 3a nonpaBka n oapxXyBat-e, OCBEH OHME OMNULLAHW BO OBOj Aief1, KON Ce MOCIOXEeHN Unu
6apaaTt noce6HM anaTku, ocTaBeTe MM BO HALWMOT OBNacTeH CEPBUCEH LIEHTap.

5. YIATCTBO 3A O[PYBAE

* MpoBepeTe ja KopnaTta 3a Konekuuja YecTo 3a aber-e UK owTeTyBake.

e Cekoraw OwupeTe BHMMaTenHu npu npunarogyBake Ha MaliMHata 3a ga usberHete
3arnaByBa-€e Nomery ABUKEeHETO Ha OCTPM paboBM U LIBPCTU AENOBM Ha MalluuMHaTa.

* AKo ja nonpaByBaTe eAMHULIATa 3a TanaH, UMajTe Ha YM ieKa Mako HanojyBaHeTo e UCKIyYeHO,
ronaTtkuTe cé yLliTe MoXarT Aa ce ABWXKar.

6. YNCTEE

BHMUMAHME! Hukoraw He ucnpckajte ro m He ro Mujte ro npousBoaoT co Bopa. Bo cekoj
cnyuaj, He r'v MujTe AenoBuTe Of, MallMHaTa LITO He ce HaMeHeTU 3a ynoTtpeba co Boaa. Hukorau
He KopucTeTe rpybu AeTepreHTV Unu pacTBopyBaMm.

6.1. Mo cekoja ynotpe6a, BHUMaATENTHO UCYUCTETE ja MalLMHaTa.

6.2. He pno3BonyBajTe paykuTe Aa 6uaaTt 3arageHu co macro unu macHotuu. Ucuucrete ja
paykaTa co BnaxHa kpna usmmeHa Bo Boaa co canyHuua. Hukoralu He kopucTeTe rpyou aetepreHTu
unu pacteopyBsayn. OBa Moxe Aa Npean3BMKa HemonpaBrnBea WTeTa Ha npon3soAoT. NnacTuyHuTe
[enoBu MoXar Aa 6uaaT kopoavMpaHu of XeMUKanuu.

6.3. U36puiueTe ro Npon3BOAOT CO MarkKy BraxHa Kpna unm 4yeTtka.

6.4. UcumncTeTe ro kanakoT Ha MaluMHaTa, ocobeHo oTBOpUTe 3a NpoBeTpyBaH-€.

6.5. AKOo KOj 6uno aen oA maliMHaTa € MCYMCTEH CO BoAa MMM BriaxHa kpna, uTH., Mopa aa
6uae uenocHo cyB. lMoToa, MeTanHuTe genoBu Tpeba Aa ce noamMayKyBaaT NPOTUB KOpo3uja co
COOABETHO 3aWTUTHO Macno. OcurypeTe ce fieka BofaTa He Teye BO MalLuMHaTa.

6.6. MoTeHuMjanHoTO owTeTyBake Ha AenoBUTE NpPeau3BUKaHU Of KOpo3uja He MOXe Aa ce
OLleHU KaKo AedheKT Ha NPOU3BOACTBO UIWM MaTepujanHo HUBO.

6.7. Mo ynoTtpe6aTta, ncuncreTe ja HaaBopelLHaTa CTPaHa Ha MallMHaTa, ncrnpasHeTe ja KopnaTta
3a TpeBa U TpeceTe ja 3a ja ce OTCTpaHaT TpeBaTa U ApyruTe ocTaToLm.

6.8. UcumcTeTe ro AHOTO Ha aepaToOPOT U CUTE KOPUCTEHU LIUIMTUHAPU.

6.9. Ucuuctete rm Tpkanarta, obnorata oA FMMHaA MOXe fAa ja npomeHu panabouyuHata Ha
ceyereTo.

6.10. HoceTe 6e36e4HOCHM pakaBULIM NPU paKyBake CO TanaHwu.

7. KOPEKLUMJA

Be monume, no6apajte oBnacteHa ycnyra Bo crieHUBe crlyyau:

A. Axo TpeBa aepaTop yApu BO NpeaMer.

B. AKko MOTOpOT 3anpe HeHaaejHo.

B. Ako wuweTo e cBUTKaHO (He ycornacyBajrte!).

D. Ako MOTOpPHOTO BpaTUIo e CBUTKaHO (He ce ycornacyBajte!).

[. Ako ce nojaBu KpaToK crnoj Kora kabenot e NoBp3aH.

F. Kora He cTe curypHu unv npo6nemu He ce onvLiaHn oBAe.

8. YYBAE

* YyBajTe ja MmawmHaTa noganeky oa aeua.

* ckny4eTe ro MOTOPOT U UCKNyY4eTe ro ako MallMHaTa He e BO ynoTtpeba.

» OcTaBeTe ja MaluMHaTa Aa ce onaau npep cknagvpase.

* He uyBajTe ja malumHaTa nop AMpeKTHa COHYeBa CBETIMHA [ONro BpeMe.

* 3aMeHeTe rM UCTPOLLEHUTE UNK OLUTETEHUTE AernoBu 3a 6e36eHOCT.

* YygajTe ja MawwuHaTa Ha 4UCTO, CyBO, TEMHO U MeCTO 3a 3aMp3HyBake, 3alUTUTEHO of
npawmvHa ¥ BoAa u nopaneky op Aodat Ha geua. UpeanHata TemnepaTtypa Ha cknagvparse e
nomery 51 30 ° C.

* KopucTete ja opuruHanHata am6anaxa 3a YyBaH-€ CeKorall Kora € MoXxHo.

* MokpujTe ro amapaToT co coopABeTHa 3allTUTHa O6GBMBKa LWITO He 3aApxkyBa Bnara. He
KopucTeTe MM NnacTuKa Kako 3aliTUTHO nokputune. He-nopo3HaTta o6BMBKa Ke ja 3acdhaTn Bnarata
OKony MaluuHaTa, NPoOMOBUpajku ‘pra u koposuja.

9. MPEBOA

anI ABUNXeHe Ha MaluuHaTa, TanaHoT Tpe6a Aa ce UCKIy4Yu u aepalmoHaTa 6a3a ga ce nogurHe
WTO € MOXHO NOBUCOKO.

. I/chnyque ro MOTOPOT U UCKNy4eTe ro. anI TPaHCMNOPT, BHVIMaBajTe Aa He ce ucnywtTute nnum
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Ha ApYr HAaYMH Aa He yapuTe Bo MalumHarta. Mpu TpaHcnopT, MalwmMHaTa Mopa Aa 6uae npuuBpcTeHa
of nusrakbe U Tpkanawe. He cTaBajte npeameT Ha ypenor.

« TanaHOT MOXe Aa 6uae owTeTeH 3a BpeMe Ha TPaHCNOPTOT, Ha MPMMep Ha TBPAA NOBPLUMHA,
AYPU 1 KOra MOTOPOT € UCKIyY4eH.

3artoa, nocraBeTe ja paboTHaTa AnaGoyMHa Ha TanaHOT Ha HajBMCOKaTa No3uumja 3a Bpeme Ha
TPaHCMOPTOT.

10. TPELLKXA U HAYUHU OA T'M NONPABUTE.

Ta6GenaTta nopony nokKaxyBa CUMMATOMM Ha AedeKT M KaKo MOXeTe Aa CU MOMOrHeTe ako
BalLMOT aepaTop npecTtaHe Aa paboTu npaBunHo. AKo He MoXeTe Aa ro nNpoHajaeTe U UcnpasuTe
npo6nemMoT criefejku ru ynatcreara Bo Tabenara, KOHTaKTUpajTe ro oBnacTteH cepsucep Pajaep.
BHumaHue! Mpea Aa 3anoyHeTe co cMeHa Ha npo6nemu, 3anpeTe ro aepaTopoT U UCKy4YeTe ro
aepaTopoT.

OedrekTn MpuunHm OTcTpaHyBame
Bes enektpunyHa eHepruja [MpoBepeTe ja MpexHaTa Bpcka
MpoBepere ro «kabenot, BkNyyeTe ro,
HedekTeH kaben 3aMeHeTe ro ako e NoTpebHo nnu nonpaseTe
Mortoport He ro o} KBanuduKysaHo nuue
3anoyHysa -
[edekTHa KoMOMHaLmja Ha [MogroTBeTe ce 3a nonpaBka BO OBMacTeH
ocurypysauu / npuknyyoum CEepBUCEH LieHTap
BapabaHoT e 6nokmpaH OTcTpaHeTe ja oncTpykuujata
BapabaHoT e briokupaH OTcTpaHeTe ja oncTpykuuvjata

OnabaBeHu 3aBpTKW, HaBpTKM | 3aTerHeTe M cuTe [EroBW, KOHTaKTUpajTe
Unun Apyru cBp3yBaykn enemMeHT! | co ycnyrata 3a KnueHTH ako Oydvasata
oncTojyBa.

HeHopmanHu 3ByLm

Ceuunara 3a ceyer-e ce
OowTeTeHn unun Tanun

3ameHeTe v co HoBU

BoHpenHu

[nabounHata Ha paboTa e
BMbpauunn

[MocTtaBeTe nomana gnaboyvHa 3a pabota
npemHory roriema

TpeBHUKOT € NPeBUCOK Kocere Ha TpeBHUKOT npej aepauuja

OnabouvHata Ha pabota e

[MocTaseTe ronema pa60THa anabo4ynHa
npemMHory mana

Jlow pesynTar Ha

: HoceHu nonatu 3ameHeTe co HOB
aepauuja

WcnpasHete ja TopbaTta co TpeBa U TprHete

Kanan 3a ejekTop e bnokupaH
ro 3aTHyBaH-€TO

MPEOYNPEOYBAE! Npelku WTO He MOXaT Aa ce peluaT co NOMOLU o4 oBaa Tabena Moxe Aa ce
OTCTpaHu oA CTpaHa Ha OBNacTeH CEPBUCEH LieHTap.

[okornkKy e noTpe6Ho, HajAo6Gpo e Aa ro nonpaBuTe BallMOT aepaTop caMo of KBanuduKyBaHu
cneumjanucTu Bo npoaaBHuuuTe 3a nonpaBku RAIDER, kape wTto ce kopuctat caMoO OpyUrMHasnHu
pe3epBHU genoBu. OBa 06e36eayBa HUBHO 6e36e4HO paboTemse.

11. BALUTUTA HA XKUBOTHATA CPEOUHA.

He cdhpnajre nckopucreHa enekrpuyHa onpemMa Bo oTnafoT oa goMakuHctTeoTo! Co uen

[a ce 3aWITUTU XKUBOTHaTa cpeAuHa u Bo cornacHocT co [iupektusarta 2012/19/E3, Tue

Mopa Aa ce cobepaT oaAernHo U Aa 6uaaT NoAanoxeHU Ha cooABeTHa o6paboTka 3a
I o6HosyBsak-e Ha BpeaHWUTe CypPOBUHU COAPXKaHU BO HUB.
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EL

Epg@avopeva otoixeia:

. MoxAé6¢g evepyotroinong (Evepyotroinon / Amrevepyotroinon).

. Kouptri ao@aAgiag évavTi Tuxaiog evepyotroinong.

. KaAwdio Tpopodoaciag

. Bpayiovag mmou cuykpartei To kaAwdio oTn Aapn.

Kdadog avakUKAwaong.

. Avoi¢te oTo EPiIBANUa OTO OTTOIO E1I0EPYXOVTAI Ta SUO dKpa TNG AaBAG.
MirpooTivoi Tpoxoi

. Niocw Tpoxoi

. P4Bpion Tou Uyoug epyaaiag

10. KaTtw pépog Tng Aapng.

11. Katw TpARpa NG Aafng

12. Ma§ipadia Kal auToKaTEUBUVOMEVA HTTOUAGVIA YiO Tn OTEPEWON TG Avw AdBAG OTO KATW
XEPOUAI

13. MpooTATEUTIKO KAAUHMMO

©CONOUAWN=S

EIAIKOI OPOI XPHZHZ

AuTé TO TTPOIOV TTPOOPIfeTAI ATTOKAEIOTIKG Yia XpRoN:

- YIO VO 0QAIPETETE TO AVWTEPO OTPWHA (UTTOAEIppOTA QUTWYV, BPUa, JIfdvia atrd To XOPTAP! KAl
yia AiBadi agpiopou.

- UMWV PE TIG OXETIKEG TTEPIYPOAPES KAl 03nYieg ao@algiag oe auTég TIG oUVONKEG AsIToupyiag.

OTroladntroTe AAAN xpron dev TpoopileTal Kal Sev TpoopideTal.

Edv 10 mpoidv xpnoipotrolgital yia GAAOUG OKOTTOUG €KTOG amd TNV TTPORAETOMEVN XPAON
TOU 1 €4V Yivel un eouciodoTnuévn TPOTTOTTOINGCN, N UTTOXPEWTIKA £uBUVN £yyUNnong Kol VOUIKOU
€AATTWHOTOG KABWG Kal OTTOI08ATIOTE EUBUVI TOU KATAOKEUAOTH Ba akupwBoUv.

H pn rpoBAemropevn xprion 6a akupwaoel TNV £yyunon kai 8a atrotroindei omroladntrore euBivn
TOU KOTOOKEUAOTH).

O1 un g§ouciodornuéveg aAAayég atrokAgiouv TNV €uBUVN TOU KOTAOKEUAOTH Yid TUXOV {nNHIEG
TTOoU TTPOKARBNKav.

Mnv utrep@opTwveTe! XpNOIUOTIOIEITE HOVO TO TIPOIOV YIO TOV TTIPOOPICHO TOU.

‘Eva rpoiov oXeSI00MEVO VIO CUYKEKPINEVO OKOTTO TO KOBIOTA KAAUTEPO KAl ACPAAECTEPO ATTO
£va TTPOIOV TTOU £XEI TTOPOHOIN AEITOUPYia. ZUVETTWG, XPNOIMOTIOIEITE TTAVTA TO KATAAANAO yia To
OKOTTO auTO.

MPOZOXH! AkoAouBnOoTE TIG VOUIKEG OBNYiEG KAl KAVOVIOMOUG OTAV €ival ATTapaiTnTo YIid v
aTro@UYETE TIOAVA ATUXAHATO KATA TNV EPyaAaia.

MPOZOXH! O xpAoTNg gival urelBUVOG yia TUXOV {nMIEG TTOU TTPOKARBNKaV o€ TPITOUG | OTNV
131okTnoia Toug. MOTé PNV XPNOIYOTIOIEITE TO TTPOIGV OTaV BPIOKETAI KOVTA O GTOMA, ISIAITEPT
mwaudid ) Karoikidia wa.

NMPOZOXH! AiatnpAoTe autég TIG 0BNYieg kol TIG XPNOIUOTOINCOTE OTOTE XPEIAJEOTE
EPICOOTEPEG TTANPOYOpPieg. EGv dev kaTaAaBaiveTe Kapia ard auTég TIG 0dnyieg, EMKOIVWVHOTE
HE TOV avTITTPOoWTO gag. Edv To poidv SoB¢ei oe GAAO TTPOOWTTO, Eival ATTOPAITNTO VO TTAPEXETE
auTov Tov 0dnyo6 o€ dAAo dropo.

NMPOZOXH! To mpoidév autd dev mpoopideTal yia XpAon ommé dropa HE aiocOnTnpiakég n
TIVEUMATIKEG SlaTapaxég i EAAEIYN EPTTEIPIAG KOI YVWONG - EKTOG AV ETTOTITEVETAI OTTO TO ATOHO
TTOoU €ival UTTEUOUVO Yia TNV AO@PAAEIG TOUG N £XEI EVIMEPWOET OTTO TO CUYKEKPIUEVO ATOMO OXETIKA
HE TOV TPOTTO XPHONG TOU TTPoiovTog. To TTPoidv Sev TTpoopileTal yia XpRon amo maidid | dTopa
ME MEIWMEVN KIVATIKOTNTA | ME KOKK QUOIKN 3140g0n. ZuvioTOUHE BEPUG OTIG £YKUEG YUVAIKEG v
ETTIKOIVWVOUV HE TO YIATPO TOUG TIPIV XPNOIMOTTOICOUV aUTO TO TTPOidV.

* Tnpeite Toug €BVIKOUG / TOTTIKOUG KAVOVIOHOUG YIO TO XPOVO £pYOTiag (ETTIKOIVWVNAOTE HE TIG
TOTTIKEG APXEG).
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MpwToTUTTO 03NYIWV XPAONG

AyatrnTté TeAdTn,

ZuyxopnTApPla yla TNV ayopd €vOog MNXOVAHOTOG OTrd TIG TaXUTEPO OVATITUGOCOMEVN MAPKO
NAEKTPIKWYV Kal TremecUévou aépa epyaleia - RAIDER. Me Tn cwoTh eykatdoTaon Kai AgiToupyia,
RAIDER cival ao@aAn kol a§iémioTa UAIKA Kal TIG Epyacieg padi Toug Ba oag dwael TTPAYUOTIKA
xapd. Ma Tn dieukdAuvon oag, dyoyn eEurnPETNON Kal dnuioupynoel éva dikTuo.

MpIv XPNOINOTTOINCETE AUTO TO PNXAVNHA, SI0BAOCTE TTPOCTEKTIKA TO TPEXOV KEYXEIPISIO XpAONG».

Mpog 10 cupPépov TG ao@dAsiag oag Kal va e§ao@alioel TNV opBn XpARon Kail va SiaBdoeTe
TIPOCEKTIKA OUTEG TIG 0Bnyieg, KABWG Kal TIG OUCTACEIG KAl TIG TIPo€IdotroIfoelg Toug. Ma tnv
ATTO@UYN TTEPITTWV AABWYV Kal aTUXNHATWY, Eival OnUAVTIKO OTI auTég oI 0dnyieg va TTapapeivouv
S1a0éo1pa yia peAAOVTIKN avagopd g 6Aoug 6Goug Ba Xpnaipotrololv To pnxavnua. Av To TrTouAfoel
o€ évav vEo IBIOKTATN ,,eyXeIpidlio XpRong* Tpétel va utrofBAN60UV padi pe auté va eMITPEWPEI OTOUG
VvEOUG XPNOTEG Va £§0IKEIWBOUV PE TIG 08nYieg ao@aleiag kal AsiToupyiag.

»Euromaster Import Export“ Ltd gival e§ouciod0oTnpévog avTITTPOOWITOG TOU KATAOKEUAOTH Kal
1510kTATN Tou RAIDER eptropiké onua. AielBuvon Tng eraipeiag gival n Xoé@ia 1231, bivd ,,Lom
Road“ 246, TnA. +359 700 44 155, www.euromasterbg.com;

E-mail: info@euromasterbg. com

A6 10 2006 N eTaIpEia E10Yaye Eva ouoTnpa diaxeipiong mo16tnTag ISO 9001:2008 TioToTrOiNON
ME To Tedio EPAPUOYAG: EUTTOPI, ElI0AYWYN, EEAYWYN KAl TNV ESUTTNPETNON TWV ETTAYYEAHATIKWV
KOl XOMUTTI NAEKTPIKN, TIVEUUATIKN Kol Tn SUvaun epyaAgiwv Kal o1dnpikwyv. To TIOTOTTOINTIKO
£kd60nke a1rd Tov oiko Moody AieBvég Certification Ltd, AyyAia.

MPOAIArPA®EZ
MapdpeTpo ij:‘z,;]ae;i ASia
MovTtého - RD-ESC02
Tdaon Tpo@odoaciag VAC 230
Zuyxvoérnta AC Hz 50
EkTtipnon w 1600
JI\II?I;\‘ngciJ';,rog aplOUog OTPOPWV TOU KIVNTAPA XWwPig min- 4000
MAdTog KoTAg mm 380
EUpog pUBuiong Uyoug mm -12+5 mm
Maxaipia epyaciog ap1Buo 20
EpyarTikég Tnyég apifuod 36
KatdAAnAo yia mepioxég éwg m? 1400
‘Oykog ouAAoyAg ypaoi15i0U L 50
Emimedo nxnrikng mieong (LpA) K = 3,0 dB dB 79.7
HxnTikn 1006 (LWA), K = 3,0 dB dB 95.8
ASia Tng emiTtdyxuvong dovnong (ah), K= 1,5 m/s? m/s? 4.102
Karnyopia rpooTaciag nAeKTpIKA Hé6vwon |
BaBuoég mpooTaagiag - IP24
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1. MPOETOIMAZIA

1.1. Na @opdre mTAavVTa TATOUTOIA £PYOCiag KOl MAKPIG TravTeASOvia Katd Tn AsiToupyia Tou
pnxaviparog. Mnv xeipieoTe To pnxdavnua {uréAuTto | o€ avoixTd cavddAia. Mnv @opdre polxa
TTou £XouVv XaAapd pépN 1 KPEUAOTPES N YPABATEG.

1.2. XpnoIYOTIOIEITE TIAVTIOTE OTTOTEAECHOTIKA TIPOCTOTEUTIKA YUOAId oo@aAgiag Kal
TIPOCTATEUTIKA YUOAId.

1.3. EAéyETe TTPOCEKTIKA TNV TTEPIOXN OTTOU Ba XPNCIMOTIOINBEi TO PNXAVNHO KAl AQAIPECTE TA
QVTIKEIJEVO TTOU UTTOPEI VA TTETASEI TO PNXAvVNUa.

1.4. MNpiv BéceTe o€ AciToupyia To unxavnua, BeBaiwdeite 611 6Aa Ta PTTOUAGVIA, Ta TTagIdadia
Kal Ta AAAC e§aPTAPOTA OTEPEWONG €ival CWOTA OPIYHEVA KOl OTI Ol A0@AAEIEG KAI O1 ACTTidEG gival
OTn oWOoTA B£0N. AVTIKOTAOTAOTE TIG ETIKETEG TTOU £XOUV UTTOOTEI {NHId N €ival SucavAayvwoTeg

1.5. EAéyéte 10 KAAWSIO TPOPOSOCiag Kal To KOAWDIO TPOoEKTAONG Yia &vdei§elg {nuiIdg
A yApavong mpiv amé tn XpAon. Edv n mapoxn peUHATOG £XEI KOTACTPOAQEI KATA Tn XpRAon,
OTTEVEPYOTTOINOTE OMECWG TNV Tapoxn pPeUparog. Mnv ayyilete Tnv Tpo@odocia TpIv
QTTEVEPYOTTOINCETE TNV Tpo@odoaia. Mnv XpnoIpoTroigiTe TO PNXAvVNHMA €AV TO TPOPOJOTIKO gival
KATECTPOAMMPEVO | PBapUEVO.

1.6. To TOPTTAVO KOAWSIiOU £X €l ETTEKTAOEI TTARPWG TTPIV XPNOIHoTroINOei TARPWG. XpNoioTToIEiTE
HOVO KAAWSIO ETEKTAONG HE ETTOPKNA TUAMATO EYKEKPIMEVA YI ‘QUTO TO OKOTTO KOl ETTICNUAIVOVTAI
avdaAoya.

Inueiwon: Eival kaAfR 18éa yia 1o KOAWSIO €MEKTAONG VO gival SIAKPITIKO, WOTE VO NV
TopaBAémeTal, KOBeTAI, KOBETAI | KOBETAI.

¢ XpNOIUOTIOIEITE TO PNXAVNUO OTNH CUVICTWHEVN B£0n Kal yévo ot oTaBepn Kal €TTiTTredn
EMIPAVEIQA.

* Mnv xpnoipoTroigite TO PnXAvnua o€ emiQAaveia pe TTE{odPOHIO N XOAiKI, 6TTOU TO aTTOPPIPOEV
UAIKO pTTOpEi VO TTPOKOAECEI TPOUMATIOMO.

2. XPHZIMOMNOIHEITE TO

2.1. XpNOIPOTIOIEiTE TO PNXAVNHA HOVO HE TO QWG TNG NUEPAG I HE KAAS TEXVNTO PWG.

2.2. ATro@QUYETE TN XPAON TOU UNXOVAMATOG O€ Uypo ypagidi.

2.3. BeBaiwBeite 611 £xeTE TTAVTA OTABEPN BEOTN KAioNng.

2.4. MavTtote Pe Ta TOBIA, YNV TPEXETE TTOTE PE TO PNXAVNUA.

2.5. EpyaoTeite oTnV TAQYId, TTOTE TTAVW-KATW.

2.6. MeTakIivOTE TTOAU TTPOCEKTIKG £GV OAAASETE TNV KATEUOUVON TNG TTAQYIAG.

2.7. Mn XPNOIMOTIOIEITE TO UNXAVNHO O€ TTOAU OTTOTOHEG TTAAYIEG.

2.8. MpooégTe 1831aiTEPA €AV TTANPWVETE 1 TPARATE TO PNXAVNUA TTPOG TO MEPOG COG:

ATTEVEPYOTTOIROTE TIG AIXMNPES AKPEG, EAV TO HNXAVNMA TIPETTEI VA YEPVEI OTAV TTEPVAEI OTTO HIX
EMIPAVEIA EKTOG ATTO YPOTidI KAl OTAV TO HNXAVNMA METAPEPETAI TTPOG /| ATTO TNV TTEPIOXN KOTTAG.

Mn xpnoipotrolgite TTOTE PNXAVNMO TrOU £€XEl EANTTWMATIKG TTPOCTOTEUTIKA KaAUpporta A
aoc@dAeieg ) Sev d1abéTel BiaTdgelg ao@aAgiag OTTWG eKTPOTTEIG Kal / | KAOAGBI CUAAOYAG.

2.9. ZeKIVAOTE TTPOCEKTIKA TOV KIVNTAPO CUMQWVO ME TIG 08nyieg AEITOUpyiag Kal OTTOQUYETE
TIG AIXMNPES GKPEG.

2.10. MnV TrepIOTPEPETE TO PNXAVNHO KATA TNV EKKIVNON TOU KIVATAPA, EKTOG EAV TO PnXAvnua
TPEMEl va KAIVEI KATG TNV EKKivnon. Z& QUTA TNV TTEPITITWON, UNV To BAAETE TTEPICOOTEPO OATTO
0, TI gival ATTOPAITNTO KAl OVOONKWOTE JOVO TO THAHA Trou BpiokeTal Pokpid amod £odg. Mpiv
TOTTOBETAOETE TO PNXAVNUA OTO £€5A@POG, KPATAOTE TTAVTA Ta BUO Xépla o€ BEon epyacdiag.

2.11. Mnyv §ekiviioeTe TO nXAvNUO 6TAV KOITAJETE TNV OTTH YEWTPNONG.

2.12. Mnv TotroBeTeite Ta X€PIa | TO TTOSIN KOVTA i KATW ATTO T TTEPIOTPEPOPEVA pépn. Mnv
OTAOEITE TTOTE TTPIV TNV OTTH YEWTPNONG.
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2.13. MnV PETOQEPETE TO PNXAVNHA EVW AEITOUPYEI O KIVNTAPAG.

2.14. ZTOPOTACTE TO UNXAVNHA KAl AQAIPECTE TO QIG ATTO TNV TPIfa (KOl aQAIPECTE T CUCKEUN
ac@aliong €av gival eykareoTnpévn). Befaiwbeite 611 6Aa Ta KIVOUHEVA UEPN £XOUV OTOMOATAOEI
TeAgiwg.

- KGOg @OPd TTOU APRAVETE TO PNXAVNHUA,

- TIPIV aTT6 TOV KOBAPIoHO EVOG PPaYyHEVOU aywyou,

- TIPIV a1r6 TOV £AEYyXO, TOV KABAPIGUO i TN AgITOUpPyia TOU PNXAVAMOTOG,

- apoU TTepdaoel atro éva {Evo avTikeipevo. BeBaiwOeite 6T n pnxavi dev éxe1 UTTOOTEN {NUIA Kal
ETMIOKEVAOTE TNV TIPIV TNV ETTAVEKKIVNON Kal TN AgiIToupyia.

* Av 1O pnxavnuo apyiocel va doveital uTreEpBOAIKA (EAEYETE apEéowg)

- pagre yia {nuig,

- AVTIKOTOOTAOTE N ETMIOKEUAOTE TUXOV XOAQGUEVA PEPN,

- BeBaiw0eite 611 £Xouv o@IxTEI OAA T £§aPTAUATA.

3. IPOZQMIKH AZ®AAEIA KAI NPQTEZ BOHOEIEZ

3.1. ZuvioToUpE va EXETE TTAVTA:

- KardAAnAog mrupooBeoTtipag (X16vi, okovn, halotron).

- MARpwWg e§oTTAIoHEVO KIT TTPWTWYV BonBeiwV, EUKOAA TTPOGRACIMO Yia CuVodEia Kal XEIPIOTA.

- Kivnté TnAé@wvo 1} GAAN GUCKEUR yIa TNV TTPAYHATOTIOINCN KANCEWV EKTAKTNG AVAYKNG.

- Mia cuvodcia e§oIkeIWPEVN ME TIG APXES TIPWTWV Bondeiwyv. O KATOXOG TTPETTEI VA QUAGCTETAI
o€ d0@OAN ATTOCTACT OTTO TO XWPO EPYATIAG, EVW MTTOPEi Vo Sl 0 évag Tov AAAov.

3.2. Na akoAouBeiTe TTAVTOTE TIG APXEG TG TTPWTNG BONOEIOG O TTEPITITWGCN TPAUUATICHWYV.

3.3.Ze mepiTmTWON KOTTAG, KOAUYTE TNV TTANYN pE KaBapo emideopo (10T6) Kal MIECTE OTABEPA
Yid VA OTOPOTAOETE TNV alpoppayia.

3.4. Eav Ta dtopa pe KUKAO@OPIKA TTpoBAARMaTO €KTiBEVTOl ouxXvd o€ uTTEPBOAIKAR dovnon,
pTropEi va rpokaAéoouv BAGRN oTa aipo@opa ayyeia | oTo VEUPIKO Toug cUoTnua. O1 kpadaouoi
HTTOPOUV VA TTPOKOAEGOUV TO OKOAOUBO CUNTITWHATA TWV SAKTUAWY, TWV XEPIWV | TWV KAPTTWV:

- SuoKapyia, KVnouog, TTOvo, HoUdIaCHd, ATTOXPWHATIONOG Tou JépUaTog N Tou idlou Tou
OéppaTtog. Edv cupBei KATTOI0 OTTG AUTA TA CUPTITWHOTA, CUMBOUAEUTEITE £évav yIaTpO.

3.5. Otav mrupodorteital nAekTpotrAndia, gival atapaitnTo va 500¢ei peyaAltepn éu@acn oTnv
aoc@AaAgia kal TNV ESAAEIPN TWV KIVEUVWY YIO VAUAYOOWOTEG aTT6 oTroudnroTe aAAoU. To dTopo Trou
TACXEI OUVABWG TTOPANEVE] OE ETTAPN JE TOV NAEKTPOAOYIKO EEOTTAIONO (TTNYA TPAUMATIONOU) AdYyw
HUIKWV CTTaouWYV TTou TTpokaAouvTal a1ré nAekTpotrAnsia. H tpaupaTtikf diadikacia cuveyileTal o€
auTh TNV TEPITTTWOT). ETTopévwg, gival aTTapaiTnTo VO EVEPYOTTOINCETE EK TWV TIPOTEPWYV TNV I0XU,
XPNOIYOTIOIWVTAG OAa Ta Suvard pEoa. ZTn CUVEXEID, KAAEOTE HIO UTINPETIa EKTAKTNG avAyKng
A GAANG emayyeAPOTIKAG uTnpeciag, otn ouvéxela NMPOZ®EPEI NMPQTH BOHOEIA! NMapéxerte
€AeUBepOUG agpaywyouUs, EAEYXETE TNV avaTtTvon, eAéyxeTe Tov Kapdlakd pubud, TotrobeTeitTe TRV
mAnyeioca otnv mAATN, AuyileTe TOo KEQAAI Kal TIEJETE TTPOG TA KATW Tn KATW yvdBo. Edav eivai
aTmTapPaiTNTO, {EKIVAOTE PME TEXVNTA AVATIVON OTOUG TIVEUOVEG Kal HOO A KapSidg.

3.6. Z& TePITITWON TTUPKAYIAG:

Av o KIVNTAPOG apXioel va Kaigl | gU@aAVifeTal KATTVOG, OTTEVEPYOTTOINOTE TO TTPOIOV Kal
HMETOKIVAOTE TOV Ot a0@aAég MEPOG. XpnoipotoInoTe KaTtdAAnAo TrupoofeoTthpa (X16vi, oKOVN,
halotron) yia va oBRoeTe TN QWTIA.

MH MANIKA. O Travikdg utropei va TTpoKaAéoel akOpa HeyaAUuTEPN {nMId.

3.7. YmoAermrépevol kivduvol

AKOUN KAl oV N CUCKEUN XPNOIYOTIOIEiTAl CUMQWVA HE TIG 0dnyigg, dev gival SuvaTh n e§dAsiyn
OAwv Twv KIVEUVWYV TTou guvdéovTal Pe TN AgIToupyia TNG.
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3.8. O1 ak6AouBol Kiviuvol PTTopEi va TTPOKUWPOUV aTTd TO OXESIOOUO TG CUCKEUNG:

- Mnxavikoi Kivduvol TTou TTpoKaAoUVTal aTTd TNV KOTTA KAl TRV a1ToppIpn.

- HAekTpikoi Kivduvol TTou TrpokaAouvTal a1rd TNV €ma@n Je e§apTApaATa UYPnAng Tdong (dueon
eagn) N eapTAPATA TTOU £X0UV UTTOOTEI UPNAR Tdon Adyw BAGBNG TG CUCKEUNG (EMpEDT ETTOPNR).

- Kivduvog BepuotnTag mmou odnyei o gykalpara i gykaUpara Kal GAAOUG TPOAUMATIOMOUG
TToU TPoKaAoUvTal amd Tlavh Ema@r ME aVTIKEiMEVO 1 UAIKG uywnAig Bepupokpaciag,
oUPTTEPIAQUBAVOUEVWV TWV TTNYWV BEPPOTNTOG.

- Kivduvog BopUfou TTou odnyei e amwAela TNG aKONG (KW@Pwon) Kal GAAEG QUCIONOYIKEG
SiaTapayég (1r.X. aTmwWAEIN I00PPOTTIAG, ATTWAEIa oUVEIdSNOoNG).

- KivBuvog dovioewv (TTou 0dnyei o€ ayyelakég Kal veupoAoyikég BAABEG oTo cUOTNHA TTAAGMNG
KOl XEPIWV, OTTWG N ATTOKAAOUHEVN “a00&veia AEUKWV SaKTUAWV”)

3.9. O1 kivBuvol Tou TTpokaAoUvTal atrd TNV EAAEIPnN EPYOVOUIKWYV apPXWV OTO OXESIAOMO TNG
HNXAVAG, 6TTWG gival ol KivBuvol TTou TTpoKaAouvTal a1rd TV avutrégopn 8€on Tou cWwpaTog A TRV
uTTEPBOAIKA ETTAVAQPOPTION KaI TNV AQUCIKN avOPWTITIVI avVATOMia, OXETI(OVTAI UE TO OXESINOMO TNG
AaBRAg Kal TNV I00PPOTTia TNG HNXAVAG.

3.10. O1 kivduvol TTou TTpokKaAoUvVTal aTTé TNV ATTPOCSOKNTN EKKIVNON KAl TNV ATTPOCdOKNTN
utrépBacn Tng TaxUTNTOG TOoUu KIVNTAPA AOYyw eAatTwpaTtog / BAABNG Tou ouoTAHATOG gAéyxou
a@opoUv eAaTTwpaTa oTn AaBn kai 8éon Twv odnywv.

3.11. O1 kivduvol Tou TpokaAoUvTtal amd TNV aduvapia TEPUATIOHOU TNG HNXOVAG UTTO
TIG KaAUTEPEG OUVOARKEG a@opouv Tnv avroxn TG AABAG Kal TNV EYKATACTACHN TNG OUOKEUNG
TEPMATIOMOU A€ITOUPYiag TOU KIVNTHPA.

3.12. O1 kivduvol TTou TTpoKaAoUvTal aTrd éva eAATTWHA OTO CUCTNUA €EAEyXOU TNG MNXAVAG
a@opoUv Tnv avtoxn Tng AaBRAg, Tn 0éon Twv odnywv Kai Tn GRJAvon.

3.13. Kivduvol Tou TpokaAoUvTal a1rd TNV EKTOSEUC AVTIKEIMEVWY 1 TTITCIAIWV UYPWV.

MPOZOXH! To mpoidv mapdyel éva nAeKTpopayvnTIKO Tedio TTOAU XapnAng évraong. Auté 1o
Tedio evdéxeTal va TapePBAnOei oe opiopévoug Bnuatodores. MNa va peiwdei o Kivduvog cofapwv
A 6avaTNPOPWYV TPAUUATICHWY, TA ATOMA PE BnuaTodoTeg Ba TTPéTTel va cupBouAelovTal TO yIaTpo
KOl TOV KOTAOKEUOOTH TOUG.

4. HAEKTPIKEZ AMNAITHZEIZ

4.1. Moté pnv XpNOIYOTIOIEITE OE OVOUAOTIKN TAon Sia@opeTiki améd 230V / 50Hz. To KUKAwpA
TIPETTEI VA TTPOOCTATEVUETAI CWOTA KAl CWOTA ATTd TO PEUHA.

ZYXITAZEIZ A THN NMPOZTAZIA TQN MHXANQN KATHIOPIAZ II

4.2. O1 unxavég TPETTEl va TPOPOSoToUVTal OTTO TTPOCTATEUTIKO pedparog (RCD) pe pelupa
aTTOKOTTAG Trou dev utrepPaivel Ta 30 mA.

5. ANNIOZYZKEYH

5.1. AQaIpECTE TTPOCEKTIKA TO TTPOIOV ATTO TO KOUTI.

5.2. Mnv eTdTe Ta UAIKA CUCKEUOTIOG MEXPI VA ETTIBEWPOUVTAI TTPOCEKTIKA AV SEV TTAPAUEVOUV
OTO TTPOIOV.

5.3. Mépn Tng ouokeudoiag (TTAOOTIKEG OCOKOUAEG, OUVOETAPEG KAT.) Aegv pmmopouv va
TTOPOHEIVOUV JOKPIG aTTé Ta TTaIdId, JTTOPEI VA aTroTEAETOUV TTNYN KIVEUVOU. MnVv emITPETTETE OTA
Taudid va TTaifouv pe TTAACTIKEG CAKOUAEG, @UAAA | MIKPA KOPMATIA. YTTAPXE! KiVOUVOG KATATTOONG
R aoc@udiag!

5.4. BeBaiw0eite 611 o1 TTAAOTIKEG TOKOUAEG Kal Ta Soxeia TTapapévouv oTo epIBAAAOV eAeUBepa
emeIdn gival Bpwpika.

5.5. H ammoppipn TPETTEI VA TTPOYHATOTTOIEITOI CUH@WVO JE TOUG KOVOVIOHOUG TTou IGXU0oUV 0T
XWPEA EYKATAOTACGNG TOU TTPOIOVTOG.

5.6. Xe mepimTwon au@iBoAiag, unv XPnoIMOTIOIEITE TO TPOIOV, aAAd atreuBuvleite o€
egouaiodoTnuévo KEVTpo oEPRIG.
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6. ETKATAZTAZH % 69
AxkoAouBioTe Tig BApa TTpog A 0dnyieg Kal XPNOIUOTTOINOTE TIG ol WG

OTITIKOG 03NYOG yia EUKOAN GUVAPHOAGYNGT TOU UNXOVAHOTOG.
6.1. Xeipioreite
6.1.1. AQaipéoTe TOUG HOXAOUG AT PAAIONG, TIG POBEAEG KAl TOUG OPIYKTHPEG.
6.1.2. ToroBeTAOTE TNV KATW AP OTO OTNPiyHATA.
6.1.3. ZuvdéoTe TNV KATW AaBR oTO TTEPiIBANPA TNG CUOKEUNG ME Bideg Kal poSéAeg.

6.1.5. Zuvd£oTe TO KOAWSIO XPNOIPOTTOIWVTAG TO TPIYKTAPA KaAwdiou.

6.2. ZuvappoAoynon kadou ypaoidiol

6.2.1. TorroBeTOTE Tat U0 PéPN Tou peTaAAIKOU TTAaICioU peTagU TOuG.

6.2.2. ToroBeTOTE TO HETAAAIKO TTAQICI0 OTO ECWTEPIKO TOU CUAAEKTN XAONG.

6.2.3. Tpapnre Ta eAaOTIKA KAITT 0TO PHETAAAIKO TTACiCIO.

6.3. ToroBéTnoN KAl ATTOCUVAPHOAOYNG TOU XAOOTATTNTA

6.3.1. ToroBéTnON: AVOONKWOTE TO TNOW KAAUPHO Kal avoi§Te To CUAAEKTN XOpTOu atrd TNV
miow TAEUPd TO PNXAvNnua.

6.3.2. T'a va TO aQaIPEOETE, TIACTE KAl CNKWOTE TO oW KAAuppa.
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7. EPFAZIA ME TH ZXYZKEYH

MPOZOXH! To pnxdvnua mTpoopideTal va A&IToupyei MOVO HE Kivnon TPog Ta eumpog. Otav
METAKIVEITE TTPOG TA TTiICW, CTAMATAOTE TTPWTA TOoV Gfova pe paxaipia. H perakivnon mpog 1a miow
OTO TUMTTaVO S€V AEITOUPYEI KOI UTTOPEI VA KATAGTPOAPEI TO PNXAvNHa.

8. MPIN ANO THN AY=HZH

8.1. ToroBéTNON TOU KAAWSioU ETTEKTACNG

* BidwoTe T0 KOAWSIO TTPOEKTOONG MECW TWV CTNPIYHATWY TAONG YUPW atrd TIG AdBEg Kal
ouVvdEoTE TO.

e Eiodyete T0 ONAUKO OUVOEOHO TOU KOAWSIOU TTPOEKTOONG OTOV OPOEVIKO OUVOECHO TOU
Mnxavijparog.

* BeBaiwOeite 6TI TO KAAWSIO TIPOEKTACNG Eival APKETA EAEUBEPO YIO VO METAKIVNOEITE.

8.2. EvepyotroinoTe 1o

MPOZOXH! H Aemida apyilel va mwepioTpé@eTal JOAIG SEKIVIIOEI O KIVNTAPOG. =EKIVAOTE TOV
KIVNTAPA TTPOCEKTIKA CUNPWVA UE TIG 0BNYiEG KAl ME TA MEPN TOU CWHATOG, EISIKA To T8I0 HAKPIA
a1roé Tn Aemida.

8.3. ZEKIVIOTE TOV QEPICTAPO OE MIA €TITTESN emi@dAveid Xwpig YnAd ypacidl f gumodia.
KpaTtAoTe Ta XEpIa Kal To TTOS100 HOKPIG OTTO TA TTEPIOTPEPOUEVA MEPN. MNnV SEKIVIITETE TOV KIVNTAPO
6TV OTEKECTE MTTPOOTA ATTO TN B0pa e§aTHIONG. AlaTnPEiTE TTAVTA TN AaBn] Kai Tn Aafr] Tou S10KOTTTN
ME Ta dUO0 Xépla OTNV Epyaoia.

8.4. H ouokeun gival €§omAicpuévn pe éva KUKAWMA TTPOCTACIOG TTOU €UTTOdidel TV TuXaia
gvepyoTtToinon.

8.5. leipeTe TN povada eAa@pd TTPOG TO PEPOG CAG, £TCI WOTE Ol HTTPOCTIVOI TPOXOi va gival
TTavwW atrod To £€50@OoG Kal To TUUTTAVO va apxidel va AeiIToupyei oJaAd.

8.6. MaTAoTE KAl KPATAOTE TTATNUEVO TO KOUMTTi do@aAEiag.

8.7. Ztn ouvéxela, TpafnETe To poXAS aAAayng TaxuTATWY oTn AaBn.

8.8. To unxdavnua gival R8N evePYOTTOINUEVO KAl TO TUPTTOVO TTEPIOTPEQPETAI EAEUBEPQ.

8.9. Twpa a@NOTE TO KOUUTTi ao@aAgiag.

Inueiwon: Kartd tn Asitoupyia, 6Tav n xeipoAafn Tou S1akOTrTn atreAeuBepwiei, o KivnTAPAGg Ba
oTAUOTACEI Kal £€T01 60 CTOMATACEI N AEITOUPYiO TOU 0EPICTH TOU XAOOTATTNTA.

1@y
9. EZAIPEZH
NMPOZOXH! To TtOpTmravo ouveyilel va TeEPIOTPEPETAI Yia Aiya OeuTepOAeTTO META TNV
QITEVEPYOTTOINGCT TOU KIVNTHPA.
9.1. ATreAeuBepwoTe TO HOXAO AAAOYRG TOXUTATWY Kal O KIVNTAPAG 6a CTAOMATACEI.
10. PYOMIZH TOY BAOGOYZ EPrAZIAZ
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MPOZOXH! Mpiv puBpicete To BABOG Epyaciag, ATTEVEPYOTTOINOTE TN OUCKEUN KOI TTEPIPEVETE
£wg 6TOU TO TUMPTTOVO OTAPATACE!!

10.1. OAol o1 Tpoxoi TTpétrel va BpiokovTal oTo idlo Uog.

10.2. H pUBuion Tou UYouGg epyaciag TTPAYHOTOTTOIEITAI [JE TOV TPOXO OTOV APICTEPO UTTPOCTIVO
TPOXO.

Kard tn pUBuion tou Bdboug epyaciag fekiviioTe amd 1o XaunAotepo Bdabog (Béon 1) oe
HeyaAUTEpPO BABog. MeTd atrd KABe aAAayn, TTPOCTTABNOTE VO 03NYAOETE EVA MIKPO KOUUATI YPATidI.
‘OTav 10 TOPTTAVO ayyidel TO £é5a@OG, CTAMATAOTE va pubuileTe Ta BABN epyaciag.

Av 10 XOpTdpI gival TPaxU Kol O AgPICUOG €ival AVOUOIOYEVIG, UTTOPEITE VA JEIWOETE TO BABOg
HETA amd éva BApa. MNa Tov TPWTO aEPIOCHO, GUVIOTOUUE va pubuioete To XapnAdtepo BaBog. H
HN TAPNON QUTWV TWV 0dNYIWV HUTTOPEI VO TTPOKAAECEl UTTEP@OPTWON Kal {NHIG GTO PNXAvnua.
ZTNV TEPITITWON EVOG ESUIPETIKA XOUNAOU OXAMOATOG TUUTTAVOU, UTTAPXEl ETTITTAEOV CUCOWPEUOT
A pwypn Tou oUppaTog. O1 XaunAdTepeg BEo€Ig gival yia XpPAoN HE HEPIKWG @Bapupéva (KOvTUTEPQ)
Haxaipia / cUpuaTa.

11. TO KOMTH TPYNOY

MPOZOXH! Kivduvog TpaupaTiopou! A@aipéoTte I ac@alioTe u6vo To KouTi GUAAOYAG XA6NGg
HE TOV KIVNTAPA ofnoTo Kal Tov oTa0gp6 Sioko. EGv o cUAAEKTNG XOPTOU gival YEUATOG, TTPETTEI VA
adeidoel apéows. AdeIdoTE Kol KaBapioTe TNV ToAvTa YKAdov 1 To KaAdlr ykalov, Befaiwbeite ot
gival kaBapo kai BeRaiwdeite 611 To BiXTU TNG €ival agpifépevo.

12. MIAATOOPMA

O 1uBpévag TNG PNXaviGg TTPETTEl va KaBapideTal MeTd a1rd KABe Xprion yia va amro@euxOei To
KOWIMO Ypaoi310U, @UAAWYV, Bpwuidg R dAANG UANG. Av a@ebei va cucowpeuTeEi auTd TO aTTOBANTO,
Ba TTpokaAécel OKOUPIA Kal S1dBpwaon Kal UTTOPEi va eTnPEdoEel TRV KAAR AgIToupyia Tou.

13. ANTIKATAZTAZH KATAAYZEQN

MPOZOXH! Mpiv avTIKATOOTACETE Ta TUUTTAVA, QTTEVEPYOTTOINOTE T HOVAdA, TTEPIPEVETE va
TTapapeivel oTalepo To TOPTTAVO, TPABAETE £W TO KUpPIO BUCHA.

1. XaAapwoTe TIG dUo Bideg OTEPEWONG TOU KUAIVEpOU OTO KATW HEPOG TNG HNXOVAG Kal
agaipéoTe Tov KUAIVOpo. MNupioTe Tov KUAIVEpO TTpog Ta TTAvw Kal Tpafngre Tov afova amoé 1o
TETPAYywvo Soxeio.

2. EpapuoéoTte 1o KatdAAnAo Aitrog (1r.X. {eAé eTpeAaiou) TNV TETPAYWVIOUEVN Kivnon, €TO1
WoTE ol KUAIVEpOoI va ptropouv €UKOAO va avTIKATOoOTaBoUv. ZUpeTe TO VEO KUAIVEpPO TTpOG TNV
KaTeUOuvon Tou BEAOUG TNV TETPAYWVIN CUCKEUN Kl TTIECTE JEGA OTN BAKN.

3. Z1n ouvéxela ac@alioTe Tov KUAIVEpoO e Tig 800 Bideg.
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OAHrIEZ XPHZHZ
1. TIATI H BEATIQZH EINAI ANAPAITHTH;
Ala@opeTikég KAIPATIKEG ETTOXEG KO ‘OAN TN SIGPKEIN TOU £TOUG KOTAARYyOUV GTNV aTToBKeuan
VEKPWYV Kal NPWV XopTapIWV Kal BpUiwyv, odnywvTag o€ eupdvion xéptou. O1 pifeg dev pmmopouv
VO aTTOPPOPHOOUV BPETITIKA CUCTATIKA, VEPO KOI Aépa OE ETTAPKEIG TTOOOTNTEG. O XOPTOTATINTAG

oTeEYVWVEL. To KOTAKOPUQPO THNAHA avoiyel To €da@og, eSaleipel Ta onueia oTpayyaAiouoU Kai £TC1
TTapéXEl CUVONRKEG YIa KAAUTEPN TPOPOSOTia OPETTTIKWY OUCIWV.

2. MOTE NA XPHZIMOMNOIHZETE TH MHXANH?

e XAowdeIg TTEPIOXEG PE I0XUPOUG XWPOUG KOTTAG, TTPETTEI VO TTEPACETE Hia @opd. O1 epyaaoieg
auTég TTPETTEI va EKTEAOUVTAI 300 Qopég To Xpovo. H kataAAnAoTepn eivai n mepiodog Tng dvoigng,
oTav 10 £da@Oog deV TTAYWOEl TO TTEPACHEVO KOAOKaipl HEXPI T TEAN ZemrTepPpiou. H emakoAoudn
KaAAIépyela Sev TTPETTElI va Yivel €101 WOTE TO XOPTO va MTTOpEi TEAIKA VO TTPOETOINOCTE yia
avTioTaon X6pTOU OTOV GKANPO XEIJWVA.

Xe KAOg TTEPITTITWON, TO ATTOPPIPOEV UAIKO TTPETTEl VA a@aIpedei aTd TOUG BOOKOTOTTOUG. AUTEG
ol ekkaBapioelg e5Aapoug TTPETTel va eKTEAOUVTAI SU0 Popég To Xpovo. H kataAAnAoTepn eival n
mePiodog TG dvoigng, otav To £édaog dev €xel KaTaWuxBei Kal oTa TEAN TOu KaAokaipioU PEXP!
Ta TéAN ZemTepPpiou. H petayevéoTepn emedepyaoia dev TTPETTEI VA YIVEI YIA VO TTPOETOINOOTEI TO
XOPTAPI YIO AVTIOTAON OTO OKANPO XEIHWVA. Z& KABE TTEPITITWGT, TO ATTOPPIPOEV UAIKS TTPETTEl VA
apaipedei a1rd 10 YKAOV.

MPOZOXH! Av XTUuTTOETE éva §EVO QVTIKEIMEVO, OTAMATAOTE TOV KIVNTAPA. ATTOOUVOEOTE TO
KAaAWS10 TpPOPOd0Tiag, ETIOEWPOTE TTPOCEKTIKA TOV AEPICTAPA Yia TTIBAVA {NUIG KAl ETTICKEUAOTE TN
{nNMIG TTPIV TNV ETTAVEKKIVNON Kal TN AgiIToupyia Tou agpioThpa. H ekTeTapévn S6vnon Tou agpioThpA
KaTd Tn Aeitoupyia eival £évdeign BAGBNg (1I31aitepa Tou KUAivdpou kai Tou Gfova). O agpioTAPOAG
TPETEl va eAeyXOei Kal va eTIoKeUaoTEl aMéOWS. ETIKoIVWVAOTE pe éva e§ouciodoTnpévo KEVTpo
TEXVIKWYV UTTNPECIWV

3. AEPIZMOY KAI AMTO=HPANZHZ

ZuvioToUpE VO agPifeaTe TO YKAJOV Gag TNV dvoign Kal To @BIvOTTwpo. & KAOe TrEPITITWON, UNV
agpideTe KATd TN S1dpKEIa TNG KOBUOTEPNONG Tou Ypacoidiou! MNa va emITPETETAI N AVATITUSN UYIWV
ykalév Tnv dvoign, mpétel va auinbei n amoppo@non vepou, aépa Kol BPETTTIKWY OUCIWV GTNV
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meploxn Tng pidag. MNa va emTeuxBouv KaAd atroTeAéopara Kai va TrapaTtadei n Sidpkeia {WAG Tou
HMNXAVAMATOG S10VOUNG TUPTTAVWYV, TO XOPTAP! TIPETTEI VO KOTTEI TTPIV TNV KOAAIEpyEla (MIKPOTEPN
atré 4 cm).

3.1. TomoBeTAOTE TO pNXAvnua OTNV OapXA TOoUu YKAJOV KOVTd OTnV TNyR TPo@odoaoiag.
MeTakIVAOTE TO KOAWSI0 META aTTO KAOE OTPOPN OTNV AVTIBETN TTAEUPA TTOU £X€1 BN €MIoNUAVOEi.

3.2. EmMIA&STe BAON epyaciag avaAoya JE TNV KATAGTAOT) ToU YpaoiSiou (BAétre “PUBuion Bd6oug
£pyaaoiag”).

ZTNV TEPITTTWON U ETESEPYAOTUEVOU TTOAU BPWHIKOU Ypaoidiou, pubuioTe Tn puduion BdaBoug
gpyaciag

* Otav egpydleote oe TAAYIEG, TOTTOBETEITE TTAVTO TOV €aUTO COOG KABeTa OTnV KAion kai
BeBaiwBeite 6T gival ac@aleig. Mnv ekTiOeoTE O€ ATTOTONEG TTAQYIEG.

* AB€1G0TE TO OAKO XOPTOU OTAV Eival YEMATO YIO VO ATTOTPEWETE TO KAEISWHO TwV AeTTidwV Kal
TNV UTTEPBOAIKN POPTIOT TOU KIVNTAHPO.

Kot} ykadov yia GAAN pia gopd META aTTO £pyOOia ME TOV AEPICTAPA.

A@NOTE KEVA ONEIO TTOU UTTOPEI va £XOUV avaTrTuxBei peTd Tn XaAdpwon.

Movo To OTTEPVOUV TO XWHA a@oU ol PPECTKOI OTTOPOI XAONG £XOUV apnoEl TIG PiJeg TOUG.

4. ZYNTHPHZH KAI ATOGHKEYZH

MPOZOXH! Mpokeipyévou va d1acPAAIoTEI N CWOTH ALITOUPYiO TOU UNXOVAHATOG, TTPETTEI Va
eAEyXETAl KOl VO TTPOooapUOdeTal ammd €§eIOIKEUPEVO TTPOOWTTIKO Ot €§0UCIOBOTNMEVO KEVTPO
ouVvVTAPNONG TOUAAXIOTOV HIa @OpPd TO XPOVo.

H kaAf cuvTApNOoN €ival aTTapaiTnTn YIa ao@aAAr, OIKOVOMIKA Kal Xwpig TTpoBARuaTa AsiToupyia.

Edv 8ev akoAouBnoeTe owoTd TIG 0dnyieg OUVTAPNONG Kol TIG TTPO@UAAEelg, pTTOopEi va
mwPokANnBei coBapdg TpaupaTiopdg i Bdvarog. AkoAouBeite Travrote TIG SIadIKOCIEG KAl TIG
TPOPUAAEEIG O AUTOV TOV 03NYO.

MPOEIAOMOIHZH! Mpiv amré otoladATToTE £pyadia oTo pnxavnua (ouvtApnaon, embswpnon,
avTikatdaTaon e§apTnudaTwy, o€pPig) | TPIv amoéd Tnv amobnkeuon, MANTA ofRoTe Tov KIVNTAPA,
TEPIMEVETE VA OTAMOATAOOUV OAd Ta KIVOUMEVA HEPN KAl O@ACTE TO UNXAVNHO VA KPUWOEL.
ATTo@UYETE TUXOIO EKKIVNON TOU KIVNTAPA (OTTOOUVSEOTE TO NAEKTPIKO peUpa). Av TO pnxavnua
gival eSommAIopéVo pe éva KAEISi okavBAaAng, a@aipéoTeE TO.

AYTEZ TIZ MPOEIAOMNOIHZEIZ AEN ENANAAAMBANONTAI ZTA AKOAOYOA ZHMEIA!

BeBaiwOeite 611 6Aa Ta TASIMASIO KAl Ta MTTOUAGVIA gival o@iypéva Kal BeBaiwbeite OTI TO
HNXdavnua gival o€ KaAf KaTadoTaon AsIToupyiag.

KpaTAoTe TO unXavnua o€ KAOAR KATAGTACT, av XPEIAgeTal, aAAASTE TIG ETIKETEG TTPOEISOTTOINONG

Kol 03nNyIWV TOU MNXOVAHOTOG.
MavTta BePaiwbeiTe OTI 01 AEPAYWYOI gival HAKPIA aT1Té T BPWHIC.
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IMNa Adyoug ao@aleiag, avTIKATOOTAOTE Ta POApUEVA | KOTECTPAPMEVA PEPN. XPNOIUOTTOIEITE
HOvo yviola avToAAGKTIKG Kol aseooudp. Mépn 1mou Sev éxouv eAeyxBei kai eykplBei amd Tov
KOTAOKEUAOTH TOU EEOTTAICHOU PTTOPEI VO TTPOKOAETOUV ATTPOOadOKNTN {NUId.

O1 gpyaoieg €MOKEUAG KAl OCUVTAPNONG, EKTOG OTTO AUTEG TTOU TTEPIYPA@POVTAI OE QUTH TNV
€VOTNTA, Ol OTToiEG €ival TrI0 TTOAUTTAOKEG 1} ATTAITOUV £131KA EPYAAEia, APAVOUV TIG EPYNCIEG AUTEG
OTNV EYKEKPIPEVN UTTNPETia o£pRIG.

5. OAHIIEZ ZYNTHPHZHZ

* EAéyxeTe cuxvd To KaAdB1 GuAAoynG yia @Bopd 1 nuid.

* Na €ioTe TTAVTA TTPOCEKTIKOI O6TAV PUOUIJETE TO PNXAVNMA YIA VO QTTOQUYETE VO KOAANOETE
METASU TWV QIXUNPWYV OKUWYV KAl TWV OTEPEWV TUNHATWY TOU PNXAVAHOATOG.

e Av emidlopBwveTte Tn povada TOpTTavou, AAGBeTe utTown OTI av KAl N Tpo@odocia tivail
AITEVEPYOTTOINUEVN, Ol AETTidEG HTTOPOUV OKOHA VA KIVOUVTAI.

6. KAGAPIZMOZ

MPOZOXH! Moté pnv wekdadeTe | TTAEVETE TO TTPOIOV pE VEPO. Z€ KABE TTEPITITWON, PNV TTAEVETE
TO MEPN TOU UNXOVAMOATOG Trou dev TpoopidovTal yia XpAon HeE vepo. MoTé pnv XPNOIMOTIOIEITE
OKANPd aTTopPUTTAVTIKA 1 S10AUTEG.

6.1 MeTd a1d kG0e Xprion, KABAPIoTE TTPOCEKTIKA TO PNXAvNUa.

6.2. Mnv agpnvete TIG AaBég va poAuvBoUv pe Aadi | ypdoo. KaBapiote Tn AaBR pe éva uypod
Travi TAUPJévo o€ oatrouvovepo. MoTé pnv XpnoiYoTToIEiTE OKANPd aTTOPPUTTAVTIKA | SIaAUTEG.
AuTo pTtropei va TpokaAéoel avemavopbwTn BAGBN oTo TPoidv. Ta TTAACTIKA pépn PTTOPOUV va
S1aBpwBoUV a1rd XNHIKA.

6.3. ZKOUTTIOTE TO TIPOIOV Pe éva EAA@PWG Uypo Travi | BoupToa.

6.4. KaBapioTe To KAAUPPO TNG MNXAVAG, €181KA TIG OTTEG £§aepIoOU.

6.5. Edav kdtolo pépog TG MNXaving kabapiletal pe vepd i éva uypo travi, KA., Mpémer va
gival evTeAwg oTeYVO. Ta PeTAAAIKG pépn TTPETTEI OTN CUVEXEI Va AlTTaivovTal évavTi SiIdBpwaong pe
KAaTAAANAO TTpOoOTATEUTIKO AGSI. BeBaiwOeiTe OTI Sev elI0péel vePO PETA GTO PNXAVNHA.

6.6. H mBav BAdRN Twv €apTnUATWV TTOU TTPOKAAgiTal ard Tn didfpwon Sev PTTopEi va
EKTIUNOEI WG KATAOKEVAOTIKN 1\ UAIKA BAGRN.

6.7. Metd Tn Xprion, KaBapioTe To EEWTEPIKO TNG MNXAVAG, adeldoTE TO Soxeio ypaoidioU Kal
AVOKIVAOTE TO YIO VO AQAIPECETE TO YPACTiSI Kal GAAO GUVTPIMMIA.

6.8. KaBapioTe TO KATW PEPOG TOU AEPICTAPA KOl 6AOUG TOUG KUAIVEPOUG TTOU XPNOI1OTTOIoOUVTAI.

6.9. KaBapioTe Toug TpOXOUG, N ETMIKAAUYN a1rd TTNAS ptropei va aAAdgel To BAaBog KOTTAG

6.10. Popdre yavTia ac@aleiog 6Tav XeIpieaTe TOPTTAVA.

7. AIOPOQZH

MapakaAoUpe avadnTAOTE £§0UCI030TNUEVN UTTNPETIA OTIG AKOAOUBEG TTEPITITWOEIG:

A. Edv évag agpIoTAPOG XOPTOU XTUTTA £VO OVTIKEIPEVO.

B. Edv o KIVvNTAPAG OTAOUOTACEI aPVIKA.

. Eav n @iaAn gival Auyiopévn (dev euBuypappidere!).

D. Eav o a§ovag Tou KivnTApA gival Auyiopuévog (unv eubuypappideTe!).

E. Edv TrapouciacTei BpayxuUKUKAwMA KaTd Th oUvdeon Tou KaAwdiou.

F. Otav dev gioTe BERaiol N Ta TTPOoBARUATA eV TTEPIYPAPOVTAI ESW.

8. AlIOOHKEYZH

* KpaTAoTE TO pnXdvnua Hakpid atroé maidid.

¢ ATTEVEPYOTTOINCTE TOV KIVNTAPA Kol BYJATE TO @IG amd TNV TPifa av To unxdvnupa dev
XpnolyoTrolgital.

* AQAOTE TO PNXAVNMA VA KPUWOEI TTPIV ATTO TNV ATTOoOAKEUGT.

* Mnv amoBnkeUeTe TO PNXAVNMO € APECO NAIOKO QWG Yia JEYAAO XPOVIKS SidoTnHa.

* AVTIKOTOOTAOTE Ta @BAPUEVA 1) KATEGTPOAPMEVA ESAPTAHATA OO PAAEiaG.

* KpatTAoTE TO unXdvnua o€ Kabapod, oTeyvo, OKOTEIVO KAl TTAYWHEVO HEPOG, TTPOCTATEUMEVO
a1ré oKOVN Kal VEPO Kal Hakpid atrd maidid. H 18aviki 8gpuokpacia amrofikeuong ival HeTagu 5
kai 30°C.

* XpnNOIYOTIOINOTE TNV APXIKA CUOKEUACTIA yia aTTo@KEUON OTTOTE €ival duvaTov.

¢ KaAUyTe Tn OUOKEUR ME KATAAANAN TTPOCTOTEUTIKN ETMIOTPWON TTOU 3&v OUYKPATEI TNV
uypacia. Mn xpnoipoTtroigite TTAAOTIKO QUAAO WG TTPOCTATEUTIKO KAAUHMA. To pun TTopwdeg KEAUQOG
0a Tay1deUel TNV Uypacia yUpw atrd To pnxdavnua, TpowbdwvTtag Tn oKoupid Kail Tn didBpwon.

9. META®OPA

Kard Tn PeETOKIVNON TOU UNXAVAHOTOG, TO TUMTTOVO TTPETTElI VO aTTEVEPYOTTOINBei Kal n Bdon
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agPICHOU VO OVUYPWVETAI 600 TO SUVATOV TTEPICTOTEPO.

* ATTEVEPYOTTOINOTE TOV KIVNTAPO KAl ATTOOUVSECTE TOV. KaTd Tn PETAQOPd, TTPOCESTE VO Unv
TECETE N XTUTTAOETE AAAIWG TO unxavnua. Kard tn peTagopd, To pnxavnuao TeETrel va ao@aAideTal
€vavTi oAicOnong kai KUAIoNG. MNV TOTTOBDETEITE AVTIKEIUEVA OTN OCUCKEUN.

* To TOPTTAVO PTTOPEI VO KOATAGTPAPEI KATA T HETAPOPU, YIO TTAPAdEIYUa O€ OKANPN ETTIQPAVEIQ,
aKOMN KAl 6TAV O KIVNTAPAG EiVal ATTEVEPYOTTOINUEVOG.

Etropévwg, pubuioTe To BAB0G EpyaCiag TOU TUMTTAVOU OTNV UYPNAOTEPN BECN KOTA TN ETAQOPAJ.

10. BAABEZ KAI TPOIMOI A TH AIOPOQZH TOYZ.

O TopaKATW TiVaKOG TTapouciddel CUNTITWHATA BAaBwv Kol TTWG HPTTOpEiTe va BonbRoeTe
TOV £0UTO COG €4V O OEPICTAG ONG OCTAOPATACEI va AsiIToupyei cwoTd. Edv dev ptropeite va Bpeite
Kal va 310p0waoeTe TO TTPOBANHA AKOAOUBWVTAG TIG 03NYieg OTOV TTiVOKA, ETTIKOIVWVAOTE ME EvVav
E&ouaiodornuévo EmiokeuaoTn Ryder. Mpocoyn! Mpiv §eKIVAGETE TRV aVTILETWITION TTPORANPATWY,
OTOHATAOCTE TOV OEPICTAPA KAl ATTOCUVSECTE TOV AEPICTAPA.

AvTipeTWITION

TPOBANHATWY MeTtakivnon

ArTigg

Agv uttapyel NAekTpIKN evépyela | EAEyETe T olvdeon BikTUoU

EAéyére  TO  KaAWwdio, ouvdéoTe  TO,
QVTIKOTAOTAOTE TO Qv Xpeldletal R
ETMIOKEUAOTE TO OTTO EIOIKEUPEVO ATOUO

EAaTTWHATIKO KAAWDIO
O kivntipag dev
gexiva

EAattwpévog ouvduaouog [MpoeTOINAOTE YIa ETTIOKEUN O€

ac@aAelwV / BuopdTwy

€€0UCI080TNHEVO CUVEPYEIO

To TOPTTAVO €ival PTTAOKAPIOUEVO

A@aipéoTe TO EUTTODIO

AcuvABioTol fixol

To TOpTTavo €ival JTTAOKAPIOHEVO

A@aipéoTe TO EUTTOBIO

=eBIdwarTe TIG Rideg, Ta TTagipddia
1l GAAOUG OUVOETNPEG

ZeBidwaTe TIG Bideg, Ta TTagiuddia i GAAoug
OUVOETHPEG

‘EkTakTOI
Kpadaouoi

O1  KOTTIKEG ~ Aemideg  €ival

KOTEOTPOUMEVEG 1) AUBAU

AVTIKOTOOTAOTE PE KAIVOUPYIO

To BaBog epyaaiag eival TTOAU
ueydAo

OpioTe xapnAoTepo Babog epyaaiag

To ypaoidi gival TToAU wnAd

Kot ykadov Trpiv Tov agPIoPo

Kaké atrotéAeopa
agpiopou

To Bd&Bog epyaoiag eivalr TTOAU
XapNAG

To B&Bog epyaaiag eival TTOAU XaunAd

PBappéveg AeTTidEG

AVTIKOTAOTAOTE pPE €va VEO

To kavaAl Tou ekTogeUTrPA Eival
UTTAOKAPIOUEVO

AdeIdoTE TN CAKOUAQ XOPTOU KOl aQAIPETTE TO
ppaypa

MPOEIAOMOIHZH! BAGBeg TToU Sev propoUV va AuBouUv pe Tn BorBgia Tou TTivaKa auTou uTropei
va apaipedei ard e§ouciodoTnuévo KEVTpo oépPIg.
Edv gival amrapaitnTo, gival KAOAUTEPO VO ETTICKEUAOETE TOV AEPICTH 0AG HOVO a1rd £§eIBIKEUPEVOUG
€151koUg oTa KkaTaoTApaTa emiokeulg RAIDER, 6mou xpnoipotroioUvral HOvVo auBevTIKA

avToAAakTIKG. AuTO e§ao@aliel TNV ac@aAR AgiIToupyia TOuG.

11. NPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZX.

Mnv aTTOPPITITETE TO XPNOINOTTOINHUEVO NAEKTPIKOG EEOTTAIOCHO OTA OIKIOKG aTToppigpaTal

MNa tnv TpooTacia Tou TePIBAAAOVTOG KOl CUP@WVA pE TRV odnyia 2012/19/EK, pétrel

va oUAAéyovTal XwpIoTd Kail va utroffdAAovTtal oe KATdAANnAn emefepyacia yia Tnv
B ov6xTnon Twv TOAUTINWY TTPWTWY UAGWV TTOU TTEPIEXOVTOI OE QUTA.
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62 | 9042-633001 2
61 | 9035-633001 2
60 | LSEG01-33 2| A3
59 | 9074-663001 2 | A3
56 | 9058-662002 2 | PAS+30GF
SS | LSEG01-31 1| HOSVV-Faxiomm 2
54 | 9029-662001 1
53 | 9013-662002 2| PP
52 | LSEG01-30 1] pp
51 | 9023-¢81002 2 | PVC
S0 | 9SBABBOL-12 12| STexf2
L9 | 9053-681004 2 | PA6+30GF
L8 | 9032-681001 1| K02-/2 %A 250V
L7 | 9060-664002 1] 65Mn
L6 | LSEGD1-29 1| ABs
LS | LSEGD1-28 1_| PA6+30GF
LL | 9060-681005 1] 65Mn
103 [ LsEGo1-58 1| ¢smn 43 | LSEGN-27 1] pp
102 | LSEG01-57 2 42 | 9103-¢62003 1] PP
101 | LsEGD1-55 2 | PA6+30GF |41 | LSEGD1-26 1] A3
100 | LSEG01-54 2| A3 40 | LSEG0-25 1] A3
99 | 9PBOS-16 3| 5x16 39 | LSEG01-24 1 | PA6+30GF
98 | LSEG01-53 2| 45 38 | 9SBABDOL-12 2 | M4x10
97 | 9SBABBOL-18 30| STaxts 37 | LSEG01-59 1 | 65Mn
96 | INCB-08 2| Ms 36 | LSEGD1-23 1] pp
95 | LSEGD1-52 1 | PA6+30GF |35 | LSEG0-22 1] pp
94 | SWF-05 2 31 | LSEGO1-19 1
93 | 9SBABB0S-18 2 | STSx18 30 | LSEGD1-18 1] A3
92 | 9033-630001 Y 29 | LSEGN-17 11 A3
91 | LSEGD1-51 1] pp 28 | LSEGD1-16 1] PP
90 | 9053-610001 1| PA6+30GF |27 [ LSEGO1-15 2| PP
89 | GB882-86 2 26 | 9WI-088 4
88 | LSEGD1-50 1 | PA6+30GF |25 | LSEGD1-14 2| pP
87 | LSEGD1-49 1 | PA6+30GF_| 2L | 9PB0S-40 1 | Sxbd
86 | LSEG01-48 1] a3 23 | LSEG0-13 1] 45
85 | LSFG01-56 2 22 | LSEGO1-12 22| 65Mn
84 | LSEGD1-47 2 | PA6+30GF |21 | LSEGDI-11 1] pp
83 | LSEGD1-46 1| PA6:30GF |20 | LSEGDI-10 1] pp
82 | LsEGD1-45 1| pas.306E |19 | 9PBOS-30 1| 5x30
81 | LsEG0t-4b 1| ep 18 | LSEGD1-09 1] a5
80 | LSEGO1-43 1| 1pJ500 17_| LSEG01-08 1] A3
79 | 9cc-08 1 16 | LSEG01-07 s | pp
78 | LSEGOT-42 1] 45 15 | LSEG01-06 1] A3
17 | LSEG1-41 1| PA6+30GF |14 | 9053-664003 2 | PA6+30GF
16 | LSEG01-40 1 | PA6+30GF |13 | 9SBABBO4-25 7| STax2S
15 | LSEG01-39 1| a8 12 | LSEGN-32 10 | 65Mn
74 | 9cc-12 1 11 | LSEGD1-05 1] A3
13 | LSEGD1-38 1| PA6+30GF |10 | LSEG01-04 2| A3
72 | 9BB-6001 2 | eomzz 09 | 9NCB-14 2 | ML
71 | LSEG01-37 1] pP 08 | 98B-6000 2 | 600022
70 | LSEG01-36 1] pp 07 | 9cC-10 2
69 | LSEG01-35 1| 230V 1600w | 06 | 95ACDBO6-45 2 | MéxtS
68 | 9sBABBO4-65 2| STtx6S 05 | owF-06 2
67 | |SEGDt-34 1| 230v 1600w | 04 | LSEG01-03 1 | PA6+30GF
66 1] pve 03 | Lseao1-02 2| pp
65 | NR-608002 2 | e0sz2z 02 | owl-10B 2
64 | 9030-633009 2 01 | LsEG01-01 2| pp
63 | 9039-633001 1
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DECLARATION OF CONFORMITY

Scarifier & Aeratior RD-ESC02
Euromaster Import Export Ltd., Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

(BG) Oeknapupame Ha co6CTBEHa OTFOBOPHOCT, Ye
TO31 NPOAYKT € B CbOTBETCTBME CbC CMEAHUTE
cTan4apTu u pasnopenbu:

(GB) We declare under our sole responsibility that
this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:

(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,

dass dieses Produkt den folgenden Standards

und Vorschriften entspricht:

Wij verklaren onder onze volledige

verantwoordelijkheid dat dit product voldoet

aan, en in overeenstemming is met, de
volgende standaarden en reguleringen:

(F) Nous déclarons sous notre seule responsabilité
que ce produit est conforme aux standards et
directives suivants:

(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple
con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:

(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto esta em conformidade e
cumpre as normas e regulamentagdes que se
seguem:

(I)  Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita,
che questo prodotto & conforme alle normative
e ai regolamenti seguenti:

(S) Vigaranterar pa eget ansvar att denna produkt
uppfyller och foljer féljande standarder och
bestammelser:

(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, ettéd tdma tuote tayttaa
seuraavat standardit ja sdadokset:

(N) Vi erkleerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende
standarder og regler:

(DK) Vi erklaerer under eget ansvar, at dette produkt
er i overensstemmelse med folgende
standarder og bestemmelser:

(H) Felelosségunk teljes tudataban kijelentjiuk, hogy
ez a termék teljes mértékben megfelel az alabbi

EN 60335-1:2012

EN 60335-2-92:2005

EN 13684:2018 LwA: 99 dB(A)
EN 62233:2008

EN 55014-1:2006/A2:2011

EN 55014-2:2015

(NL

—

. 248
EN 61000-3-2:2014 tax: +

EN 61000-3-11:2000
2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU, 2000/14/EU
Place&Date of Issue:

Sofia, Bulgaria
May 29, 2018

import

Lomsko

Brand Manager:

szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlasujeme, ze
je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu zodpovednost,
Ze tento vyrobok je v zhode a sulade s
nasledujucimi normami a predpismi:

(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je

ta izdelek v skladu in da odgovarja naslednjim

standardom ter predpisom:

Deklarujemy na wtasna odpowiedzialnosc, ze

ten produkt spetnia wymogi zawarte w

nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame, kad
Sis gaminys atitinka Zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka $is produkts
ir saskaAa un atbilst sekojoSiem standartiem un
nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et
see toode on vastavuses ja kooskdlas jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rispunderea deplint ct
produsul acesta este En conformitate cu
urmitoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu sa
odredbama:

(RUS) Nopa cBoto OTBETCTBEHHOCTL 3asiBMSIEM,

YTO JaHHOE n3denne CooTBETCTBYET
cnepylowyM ctaHgapTam U Hopmam:

(UA) Ha csoto BnacHy BLLNOBLLAMNbHIOTb 3asiBNSEMO,
Lo AaHe obnaaHaHHs BLUNOBLLAE HACTYMHUM
cTaHgaptam | HopmaTvBam:

(GR) AnAwvoupe utrelBuva 6Tl TO TTPOIGV AUTO
OUPQWVEI Kal TNPEI TOUG TTOPAKATW
KavovigpouUg Kal TTpoTuTIa:

(MK) Hue nopg Halua nuyHa OAroBOPHOCT Aeka
0BOj NPOM3BO/ € BO COMMAcHOCT CO CnefHuTe
CTaHAapauv v perynatusm:

(PL

—

- Export LTD-
, Sofia 1231

shosee
359 2 834 07 22

%(,' e /éy

Krasimir Petkov
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EO OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE

EBpomacTtep Umnopt Ekcnopt 00
Aapec: Cocduna 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce* 246.

Mpoaykt: Aepatop 1 ckapudukaTop
3anaseHa Mapka: RAIDER
Mopen: RD-ESC02

€ NpoeKTupaH u npon3BeaneH B CbOTBETCTBME CHC CriegHUTe AUPEKTUBMU:

2006/42/EC Ha EBponeiickus napnaMmeHT n Ha CbBeTa oT 17 man 2006 roaMHa OTHOCHO MalIUHUTE

2014/30/EC Ha eBponeWcKus mapraMeHT M Ha cbBeTa oT 26 ceBpyapu 2014 roauHa 3a
XapMOHU3MpaHe Ha 3aKoHoAaTericTBaTa Ha AbPXKaBUTE YNEHKU OTHOCHO efleKTPpOMarHuTHaTta
CbBMECTUMOCT.

2014/35/EC Ha EBponenckus MapnameHT u Ha CbBeTa oT 26 cdheBpyapu 2014 roaumHa 3a
XapMOHU3MpaHe Ha 3aKoHopaTerncTBaTa Ha AbPXaBUTe UYNEHKU 3a NMpeAocTaBsiHe Ha nasapa
Ha eNeKTPUYEeCKU ChbOPBLXKEHMUs, NpefHa3Ha4YeHU 3a U3Non3BaHe B onpeAerieHn rpaHuuyM Ha
HanpexeHueTo.

2000/14/EC Ha EBponeiickusi napnameHT n Ha CbBeTa ot 8 maun 2000r. 3a conmxkaBaHe Ha

3aKoHoAaTericTBaTa Ha AbpP)XXaBUTe-UYNEHKM BbB BPb3Ka C LUWyMOBUTE EMUCUN HA COPBKEHMS,
npeaHa3HavyeHu 3a ynotpeba u3BbLH crpaguTe.

LLlymoBu emucun cbrnacHo EN ISO 3744:2010.

W3mepeHo HUBO HO 3BYyKoBa MolyHocT: 95.8 dB(A)
MapaHTUpaHO HUBO Ha 3ByKoBa MolyHocT LwA: 99 dB(A)

Hotudumumpan opran: 0123

TUV SUD Product Service GmbH Zertifizierstellen
Ridlerstrae 65

80339 MUNCHEN, Germany

1 OTroBaps Ha M3NCKBaHUATA Ha CNeAHUTe CTaHAaPTH:

EN 60335-1:2012
EN 60335-2-92:2005 EBPOM ACTEP

EN 13684:2018 ’ K CTIOPT
EN 62233:2008 1INPT - §

EN 55014.1:2006/A2:2011 V) MMOPT - EKC

EN 55014-2:2015/A2:2008 00L

EN 61000-3-2/A2:2009

EN 61000-3-11:2000

MsicTo n nata Ha usgaBaHe:
Codpus, Brnrapus BpaHa MeHuaXbp:
29 mam 2018 r. Kpacumup MeTkoB
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: Scarifier and aerator
Trademark: RAIDER
Model: RD-ESC02

is designed and manufactured in conformity with following Directives:

2006/42/EU of the European Parliament and the Council dated 17-th May 2006 on
machinery

2014/30/EU of the european parliament and of the council of 26 February 2014 on the
harmonisation of the laws of the Member States relating to electromagnetic compatibility

2014/35/EU of the European Parliament and of the Council of 26 February 2014 on the
harmonization of the laws of the Member States relating to the making available on the market of

electrical equipment designed for use within certain voltage limits;

2000/14/EU of the European Parliament and of the Council of 08 May 2000 relating to
the noise emission in the environment by equipment for use outdoors;
Noise emission according to standart EN 1ISO 3744:2010.

Measured sound power level: 95.8 dB(A)
Guaranteed sound power level LwA: 99 dB(A)
Notified body: 0123

TUV SUD Product Service GmbH Zertifizierstellen
Ridlerstrale 65

80339 MUNCHEN, Germany

and fulfils requirements of the following standards:

EN 60335-1:2012

EN 60335-2-92:2005

EN 13684:2018

EN 62233:2008

EN 55014-1:2006/A2:2011
EN 55014-2:2015/A2:2008

EN 61000-3-2/A2:2009
EN 61000-3-11:2000 ' %é‘;l/
TA ¢r[€
Place&Date of Issue:
Sofia, Bulgaria Brand Manager:

May 29, 2018 Krasimir Petkov
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ES - IZJAVA O SKLADNOSTI

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Izjavlja, da izdelek: Scarifier and aerator
Blagovna znamka: RAIDER
Poimenovanje tipa: RD-ESC02

je zasnovan in izdelan v skladu z naslednjimi direktivami:

2006/42/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 17-th maj 2006 strojev;

2014/30/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 26. februarja 2014 o uskladitvi zakonodaje
drzav €lanic v zvezi z elektromagnetno zdruzljivostjo.

2014/35/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 26. februarja 2014 o usklajevanju
zakonodaje drzav ¢lanic, da zagotovijo trg elektricno opremo, konstruirano za uporabo znotraj
dolocenih napetostnih mej.

Emisije hrupa v skladu z EN ISO 3744:2010.

Izmerjena raven hrupa je: 95.8 dB (A)
Zajamé&ena raven zvoéne moci L,,: 99 dB (A)
Priglaseni organ: 0123

TOV SUD Product Service GmbH Zertifizierstellen
RidlerstraBe 65

80339 MUNCHEN, Germany

2004/108/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 15. decembra 2004 o priblizevanju
zakonodaje drzav ¢lanic v zvezi z elektromagnetno zdruzljivost in ¢e izpolnjuje zahteve
naslednjih standardov:

EN 60335-1:2012

EN 60335-2-92:2005

EN 13684:2018

EN 62233:2008

EN 55014-1:2006/A2:2011
EN 55014-2:2015/A2:2008
EN 61000-3-2/A2:2009
EN 61000-3-11:2000

L g Hb
Kraj in datum izdaje: /-ﬂ{/ e
Sofija, Bolgarija Produktni vodja:

May 29, 2018 Krasimir Petkov
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DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Produs: Scarifier and aerator
Marca: RAIDER
Model: RD-ESC02

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele directive Directivelor:

Directiva 2006/42/UE A Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2014/30/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014 privind
armonizarea legislatiilor statelor membre cu privire la compatibilitatea electromagnetica

Directiva 2014/35/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014
privind armonizarea legislatiei statelor membre referitoare la punerea la dispozitie pe piatd a
echipamentelor electrice destinate utilizarii in cadrul unor anumite limite de tensiune

2000/14/UE a Parlamentului European si a Consiliului din 08 mai 2000 referitoare la emisiile
de zgomot in mediu de echipamentele utilizate in exterior;

Emisiilor de zgomot in conformitate cu EN ISO 3744:2010 standard.

Masurat nivelul de putere acustica: 95.8 dB (A)
Garantat nivelul de putere acustica L,,: 99 dB (A)

Organism notificat: 0123

TUV SUD Product Service GmbH Zertifizierstellen
RidlerstraBe 65

80339 MUNCHEN, Germany

EUROMASTER

- Export LTD-
este in conformitate cu urmatoarele standarde: Buigaria, Sofia 1231
EN 60335-1:2012 o shosse bivd.
EN 60335-2-92:2005 359 2934 07 22

EN 13684:2018

EN 62233:2008

EN 55014-1:2006/A2:2011
EN 55014-2:2015/A2:2008
EN 61000-3-2/A2:2009

EN 61000-3-11:2000 %é
. {}V
Locul si Data aparitiei: %;{/ e
Brand Manager:

Sofia, Bulgaria
May 29, 2018 Krasimir Petkov
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FAPAHLUUOHHU YCNTOBUA 3A MALLUNHH RAIDERS

Mawwwunute n akcecoapute ,RAIDER” ca KOHCTpyMpaHu u Npou3BegeHy CbrmacHo aencTBawmte B Peny6nuvka
Bbnrapus HopMaTUBHU JOKYMEHTU U CTaHAAPTW 32 CbOTBETCTBUE C BCUYKM U3UCKBaHMSA 3a 6e3onacHoCT.

CBHABPXAHUE N OBXBAT HA TbPFrOBCKATA FAPAHLUMUA.

TobproBckata rapaHumsi, kosito “EBpomactep Vimnopt-Ekcnopt” OO[ paBa 3a Teputopusita Ha Penyb6nvka
Bbnrapus e kakTo cneasa:
- 36 Meceua 3a BCUYKM eNEeKTPOMHCTPYMeHTH oT cepumnTe: Raider Industrial, Raider Pro;
- 36 meceua 3a hM3nY4eCKU nuua 3a eNeKTPOUHCTPYMeHTU oT cepuuTe: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 12 meceua 3a OpMANYECKM NULIA 3@ eNeKTPOMHCTPYMeHTU ot cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 24 meceua 3a hn3myecku nuua 3a UHCTPyMeHTH oT cepusita Raider Pneumatic;
- 12 meceua 3a OpUANYECKUN N1LIA 32 UHCTPYMEHTHU OT cepusATa Raider Pneumatic;
- 24 meceua 3a hM3nYeCKU nuua 3a BCUYKUM GEH3MHOBU MaliMHU oT cepuute: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 12 meceua 3a OpUAMYECKN NULA 32 BCUYKM BE@H3MHOBU MaluMHKU oT cepuuTe: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 24 meceua 3a pM3nYeCKM NuLa 3a BCUYKU KpukoBe oT cepusita Raider Power Tools;
- 12 meceua 3a OpUANYECKN N1LIA 32 BCUYKU KpuKkoBe oT cepusTta Raider Power Tools
TbproeckaTa rapaHums e BanvaHa npy npefocTaBsHe Ha rapaHUMOHHA KapTa NonmbiiHeHa NpaBUiiHO B MOMEHTa
Ha 3aKynyBaHe Ha MaluuHaTa u dmckaneH kacoB 60H nnu dakTypa. MapaHunoHHaTa kapTa TpsibBa Aa Cbabpxka
MOAEN, CepueH HoMep, MMe NOoANUC U Nevar Ha Tbproeela npofan MallunHaTa, NoAnuc OT CTpaHa Ha KIWeHTa,
Ye e 3ano3HaT C rapaHLUMOHHUTE YCroBWA 1 AaTaTta Ha nokynkata. HenonbnHeHn unv noanpaBeHn rapaHLUMOHHN
KapT1 ca HeBanupHu. MawuHuTe TpsibBa Aa ce v3nonaeaT camo MO NpefHa3HayYeHue U B CbOTBETCTBUE C
MHCTpYyKUMATa 3a ynotpeba. 3a aa ce rapaHTupa 6e3onacHata pabota e HeobxoAMMO KNueHTa Aa ce 3ano3Hae
nobpe ¢ MHCTpykummuTe 3a ynotpeba Ha MalumHaTa, npaBunarta 3a 6e3onacHocT npu paboTa ¢ Hest U KOHKPETHOTO
1 npefiHa3Ha4yeHune.
MalunHaTa nsncksa NnepmoanyHo NoYncTBaHe 1 noaxoasiia noaapbxka.
[apaHuusaTa He nokpuea:

- UI3HOCBaHe Ha LiBETHOTO MOKPUTHUE Ha MaLUMHaTa;

- 4aCTW U KOHCYMaTuBW, KOUTO MOAMeXaT Ha W3HOCBaHEe, NPUYMHEHO OT MOM3BAHETO KaTo Hamnpumep: rpec u
Macrno, YeTku, Boga4un, ONOPHM POJIKU, TAMMOHWU, T'YMEHWN MaHLLUOHW, 3a[BWXBaLLM PeMbLW, CUPaYKK, MBKas
Bas C XWIo, narepu, cemepuvHr, 6ytano ¢ yaapHuk Ha Takepv u ap.;

- AOMBIHUTENHN aKcecoapy U KOHCYMaTUBU KaTo: PbKOXBaTKW, CTPYMHUK, KyTUW, CBpeana, ANCKOBe 3a ps3aHe,
CceKayun HOXOBe, BEpUru, LUKYPKW, OrpaHu4MTenu, nonup-wambu, NaTpoHHULM (3axBaTv U ObpXKaun Ha
peXeLLnsT MHCTPYMEHT), MakapaTa 3a Kopfa U camata Kopaa 3a Kocauku v ap.;

- PbYeH CTapTepeH MexaHnsbM 1 3ananuTenHa ceeLl;

- HacTpoiika Ha pexuma Ha paboTa;

- CTOMSIEMU eNeKTPUYECKV NPeanasuTeny u KpyLLKK;

- MEXaHW4YHW NOBPEAMN Ha KOPyca 1 BCUYKN BbHLUHW €fIeMEHTN Ha U3AENUEeTo, BKIMIOYUTENHO AEKOPaTUBHY;

- NpeanasvTenu 3a o4u, NpeanasnTeni 3a pexeLun MHCTPYMEHTU, TyMUPaHU NNoYM, 3akonyarnkv, nuHeanu un

ap.;

- 3axpaHBaLl, kaben u wencen;

- LUANOCTHWUTE NOBPEAN Ha WHCTPYMEHTUTE, NMPUYUHEHN OT NpupoaHM 6edcTBUs, KaTo noxapw, HaBOOHEHUS,
3emeTpeceHus u ap.; OTnagaHe Ha rapaHumsTa.

Pupma “EBpomactep U/E” OO[] He e OTTOBOpHa 3a NoBpean MPUYNHEHW OT TPETU UL, KaTo ,EnekTpocHabanTenHu
OpyXecTBa”, NOBPEeAM OT BbHLUEH XapaKkTep, KaTo TOKOBW yAapW, HECTaHAAPTHM 3axpaHBaLLy HanpexeHus 1 nma
NpaBoTO [a OTKaxe rapaHLMoHHO obcnyBaHe npu:

- HECbOTBETCTBALL, (UM HEMOMbIHEH) CEPUEH HOMEP Ha U3AENMETO C TO3W NOMbIIHEH Ha rapaHUMOHHaTa KapTa;

- 3aMMYeH Unu NUNCBaLL MHAETUUKALIMOHEH ETUKET Ha MaLLMHaTa;

- NOBPEAM Bb3HUKHANM Npu TPaHCMNOPT, HENPaBUIHO CbXPaHEHNE Y MOHTaX Ha MalluHaTa;

- HanpaBeH ONUT 3a HeoTOpU3MpaHa CepBK3Ha HaMeca B HeyMblHOMOLLEHa cepBu3Ha 6a3a;

- NOBpPeAM, KOWTO ca MpWYMHEHW B CREeACTBMe Ha HenmpaBunHa ynoTtpeba (HecnasBaHe WHCTPyKuMsiTa 3a
ekcnnoartauus) Ha MallvMHaTa OT CTpaHa Ha KNneHTa unm Tpetu nuua;

- NOBPEAM NPUYMHEHW B Pe3ynTaT Ha W3MON3BaHETO Ha MaluuHaTta B Apyra cpefa OCBeH npernopbyaHaTa oT
npou3soauTens (BNaXHOCT, TeMrnepaTtypa, BeHTUNaums, HanpexeHve, 3anpaLleHocT 1 ap.);

- NOBPEAM, NMPUYMHEHM OT NonajaHe Ha BbHLUHW Tena B MaluvHaTa;

- NOBPEAM, NPUYMHEHN B CneacTBue Ha HebpexHo GopaBeHe ¢ MaluMHaTa;

- NoBpeau NpuyMHeHn oT paboTa 6e3 Bb3ayLleH UnTbP UM CUNHO 3aMbPCEH TakbB;

- NPU HENPaBUIMHO CbOTHOLLEHWE Ha BEH3UH/OBYTAKTOBO Macno, BoAeLLo A0 GriokupaHe Ha ABuratens

- NoBpeAa B CNEeACTBYE HENPAaBUITHO MOCTABEH UMM HE3ATOYEH PexeLl, UHCTPYMEHT;

- MoBpefa Ha pefykTopHaTta KyTus (npefaBkaTta), MpuyMHeHa OT HegocTaTbyHO A06po cMasBaHe (C rpec) Ha
cbliaTa Unn MexaHnyeH yaap no 3agBuxeallyara oc.

- noBpefa Ha poTop UMW CTaTop, u3passiBalla ce B CrenBaHe Mexay TAX, CNeAcTBMe Ha CTonsBaHe Ha
nsonauunTe, NPUYUHEHO OT NPOABLIMKUTENHO NPETOBapBaHe;
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- NoBpefa Ha poTop UMK CTaTop NPUYMHEHA OT NPETOBapBaHe UMW HapylleHa BEHTMNALMS, n3passBsalla ce B
npoMsiHa Ha LBeTa Ha KonekTopa uUnv HamoTKuTe;

- HaTpynaH Harap unu 3anyLueH aycnyx — pesynTar oT npefo3vpaHe Ha KOnM4ecTBOTO Macro B AByTakToBaTa
cmec.

- IMNca Ha Macro 3a pexellarta Bepura unv HesatodeHa (u3xabeHa) sepura;

- 3anyLleHa ropuBHa cuctema;

- NIMNCBAT 3alLMTHW AUCKOBE, OMOPHU NIIOTOBE MNWU APYrY KOMMOHEHTU KOUTO Ca 4acT OT KOHCTPyKUMsiTa Ha
WHCTPYMEHTa 1 ca npeAHasHayveHu 3a ocurypssaHeTo Ha 6e3onacHata My v npasunHa ekcnnoaraums;

- 3axpaHBaLWmAT kaben Ha MHCTPYMEeHTa € yabrmKaBaH U NOAMEHSIH OT KIUEHTa;

- noBpefarta € NpuUYMHeHa OT MpeToBapBaHE MMM NuMnca Ha BEHTUNaUWs, HedOCTaTbyHO UMM HEenpaBUITHO
CcMasBaHe Ha ABUXeLLMTe ce KOMMOHEHTU Ha U3AEenneTo;

- U3HOCBaHe 1nn GnokMpaHu narepu nopaau nNnpeToBapBaHe, NPOAbIKUTENHA paboTa unu npax;

- pasbuTo NarepHo rHes3no ot GriokupaH narep unu pasbuTa BTYnKa;

- pasbuTo LUMNOHKOBO UMM Pe3boBO CbeANHEHME;

- NoBpea B eN.KMY MW eNnekTPOHHO ynpaBrneHue nNpuyvMHeHa oT npax umm cyyneaHe;

- NOBpefieHa peayKTopHa KyTusi (rmasa) NPUYUHEHO OT 3aCTONOPSIBaLLMS MEXaHU3bM;

- nosiBa Ha HeobuyanHa xnabuHa mexay 6yTano v UMNUHABP B pe3ynTaTt Ha NpeToBapBaHe, NpoabIKUTENHa
pabota unu npax;

- 3aTaraHe mexay 6yTano u UMNMHABLP B pe3ynTaT Ha npeTtoBapBaHe, NpoabIlkuTenHa paborta unuv npax;

- NOBpeAEeHO LIeHTPOBEXHO Koneno u cnnpayka (MPOMEHeH LBAT) — AbIKK ce Ha paboTa ¢ 6riokupaHa cnvpavka;

- CMyKBaHUsI MO Kopryca, MPUYUHEHN OT HenpaBUIleH MOHTaX Ha CBbp3BaLLy Tpbou, PUTUHIM 1 NOJOBHM;

- NIMNca Ha KOMMOHEHTU KOUTO Ca YacCT OT KOHCTPYKLMSATA HA MHCTPYMEHTA U ca NpeaHa3HavYeHn 3a OCUrypsiBaHeTo
Ha 6esonacHaTta My 1 nNpaBuiHa ekcnnoaTaums;

-Ha BcuYkM BopHM nomnu (6e3 notonsemuTe) u xupgpodopu Tpsbea Oa Obae MOHTUpaH Bb3BpaTeH
KnanaH Ha Bxoaswms oTeop. MNpu xuapochopuTe NEPUOAUYHO Ce MPOBepsiBa HansraHeTo Ha MeTanHus
KOHTeNHep(HanaraHeTo Tpsibea Aa 6vae B rpaHmumTe 1.5 — 2 bar).

- BHUMAHUWE! Xngpodopute Raider ¢ mexaHn4eH npecocTaT He U3KNoYBaT aBTOMaTU4HO Npw nunca Ha soga!l

- noBpefa npuynHeHa ot paborta ,Ha cyxo“ 6e3 Boaa, KOSITO ce u3passasa B AedopMaLust Ha YNITbTHEHUSATA U
KOMMOHEHTUTE Ha NoMreHaTta Yacr.

- NOBPEAUN NPUYUHEHN OT 3aMpb3BaHe U NPEKOMEPHO NperpsiBaHe;

CpOKbT 3a OTPEMOHTUPAHE Ha NPUETU B CEPBU3A MALUMHK € B PaMKUTE Ha €AUH MeceL.
CepBu3nTe He HOCAT OTFTOBOPHOCT 3a MaLUMHW, He NOTbPCEHN OT COBCTBEHULUTE UM eVH MeceL, cnea 3aKoHHUA
CpOK 32 peMOHT!

TbproBckaTa rapaHums 3a 6atepun 1 3apsiaHN YCTPONCTBa, kosito “EBpomacTtep MmnopT-Ekcnopt” OO/ fasa 3a
TeputopusTa Ha Penybnuka Bbnrapusi, e kakTo cneasa:

- 18 Meceua 3a 6aTepunATa U 3apAAHOTO YyCTponcTBO oT cepumuTe: Raider Industrial, Raider Pro;
-12 meceua 3a GaTepusiTa U 3apsAOHOTO YCTPOoMCTBO OT cepuute: Raider Power Tools, Raider Garden
Tools;

[apaHUMOHHMAT CpoK 3anoyBa fa Teve OT AaTaTta Ha 3akynyBaHe. [apaHuusTa nokpuBa BCUYKM OedekTu,
Bb3HUKHaNM Npv NpaBUMHO MOn3BaHe Ha GaTepusaTa U 3apsOHOTO YCTPOWMCTBO, CbOOPa3HO MHCTPYKUMSTA 3a
ynotpeba. “EBpomactep Wmnopt-Exkcnopt” OO[ ocurypsiBa rapaHums, npunoxumma npu n3bpoeHuTe no-gony
ycrnoBusi, Ype3 Ge3nnaTHO OTCTpaHsiBaHe Ha AedekT! Ha NPOAYyKTa, 3a KOUTO B PaMKWUTE Ha rapaHLMOHHWSI CPOK
MOXe [a ce JoKaxe, Ye ce AbIikaT Ha AedekTn B MaTeprarna unm npu npoms3BoAcTBOTO. ThproBckaTta rapaHuums
e BanuaHa npu NpefocTaBsiHe Ha rapaHUMOHHaTa KapTa Ha MaluvHaTa, NMombiiHEHa MPaBWUMHO B MOMEHTA Ha
3aKkynyBaHe Ha npopgykTa v ¢uckaneH kacoB 6oH unu daktypa. MapaHunoHHaTa kapTa TpsibBa Aa cbabpxka
MOAEN Y CEpUEH HOMEP Ha akymynaTopHaTa MallMHa, OKOMMIEKTOBaHa ¢ 6atepus 1 3apsiaHO YCTPOWMCTBO, UMe,
MOAMUC M NeyaT Ha TbproBeLa NpoAan KoMMeKkTa akyMynaTopeH eneKTPOMHCTPYMEHT, NOANMC OT CTpaHa Ha
KN1eHTa, Ye e 3ano3HaT ¢ rapaHLVOHHUTE YCMOBWS 1 JaTaTa Ha nokynkaTa.

lapaHumsTa He nokpmBea:

- U3HOCBaHe Ha LIBETHOTO NOKpUTUE Ha GaTepusiTa n 3apsidHOTO YCTPOMCTBO;

- MOBPEAN Bb3HWKHANM NpU TPaHCMNOPT, MEXaHWYHW NoBpeau /Ha Kopryca M BCUYKM BbHLIHU €MeMeHTU Ha
6aTepusita u 3apsaaHOTO, BKITYUTENHO AeKOPaTUBHW/, NPY APYTY BbHLUHW Bb3AEWCTBUS 1 NPUpoaHY 6eAcTBrS
KaTo MoXxapu, HAaBOAHEHWS, 3EMETPECEHNS;

- AedekT OT amopTM3auusi, HopMarnHo U3HOCBaHe U n3xabsBaHe; MapaHuusaTa 3a GaTepuaTa K 3apsOgHOTO
YCTPOWCTBO OTNaja B criyyaute Ha:

- HECHOTBETCTBALL, (UM HEMOMbIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha KOMMIIEKTa aKyMyraToOpeH ENEKTPOUHCTPYMEHT C TO3M
NOMbIIHEH Ha rapaHUMOHHaTa KapTa;

- HapyLUEeHVe Ha LlenocTTa, U3TpuBaHe Unum nurnca Ha eTukeTa Ha NPOU3BOAMTENS BbpXY BaTepusita n 3apsgHoOTO
YCTPOWCTBO;

- BCWYKM Cfy4anm Ha MOBPEAM, MNPUYMHEHWM OT HenpaBwunHa ynotpeba (HecnasBaHe WHCTPyKUMsiTa 3a
ekcnnoarauus), u3nyckade, yaap, 3anvMeaHe ¢ Te4HOCTU, HebpexxHO GopaBeHe, 1 B criydaun, Ye BCUYKU KNETKN
B GaTepusita ca U3TOLLEHN NOA KPUTUYHUS MUHUMYM;

- 3apexaaHe C HeopurMHamHW 3apsdHu YCTPOWCTBA, 3axpaHBalMAT kaben Ha 3apsaHOTO YCTPOWCTBO €
yAbIDKaBaH UNWU NOAMEHSIH OT KMUEHTA, UMW APYry BbHLIHU Bb3OENCTBUS B NPOTUBOPEYNE C U3UCKBAHUSITA
Ha npou3BoauTens;
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- KOraTo € MpaBeH ONWT 3a PEMOHT, MOHTaX, AEMOHTaX, MoauduMKaums oT NoTpebuTens unm NpomeHu ot
HeynbSIHOMOLLEHW nuua unu pupmu;

- Npy U3non3BaHe Ha GaTepusiTa U 3apsLHOTO YCTPOWCTBO He MO NpefHa3HayYeHue;

- NOBPEAUN MPUYMHEHMN B PE3YNTAT Ha U3MOM3BaAHETO U CbXPaHEHWETO Ha GaTepusita u/unu 3apsigHOTO B Apyra
cpeda OCBEH MpernopbyaHaTa OT MPOWM3BOAMTENS (BMaXHOCT, TeMnepaTypa, BeHTWNauusi, HarnpexeHue,
3anpaLleHocT 1 ap.);

- NPY TOKOBW yZapu, rPbMOTEBULN, HABOAHEHWS!, MOXapW, APYTY BbHLUHW Bb3AEWCTBUS;

- npu paboTa ¢ HecTaHAapTHa 3axpaHBallia Mpexa 1 C ApYrv HENOAXOASLLUM UNK HECTaHAAPTHU YCTPOWCTBA;

CpOoKbT 32 OTPEMOHTUPAHE Ha NPUETU B cepBM3a GaTepun 1 3apsiiHW YCTPOCTBA € B PaMKUTE Ha 3aKOHHUSI CPOK
3a PeMOHT- €AUH MeceL, Crief KOWTO CEPBU3NTE HE HOCAT OTFTOBOPHOCT B Ciy4val, Ye He ca NMOTbPCEHN.
3akoHoBaTa rapaHuus € CbrnacHo nsncksaHuaTa Ha 33M1.

HesaBncumo oT TbproeckaTa rapaHums NpodaBaybT OTroBaps 3a nuncaTa Ha CbOTBETCTBME Ha noTpebutenckarta
CTOKa C AoroBopa 3a npogaxba cbrrnacHo rapaHumaTa no un. 112 — 115.

Un. 112. (1) Mpu HecboTBETCTBME Ha MoTpebuTenckata CToka C AOroBopa 3a npogaxba norpebutensTt uma
npaBo Ja NpeasiBv peknamauysi, Kato nomcka oT NpoAaBaya Aa npueefe crtokata B CbOTBETCTBUE C JOroBopa
3a npogaxba. B To3n cnyyai notpebutenat moxe Aa usbvpa mexay M3BbpLUBAHE Ha PEMOHT Ha cTokaTta
WM 3aMsiHaTa # C HOBA, OCBEH ako TOBa € HEBb3MOXHO MIM U3BPaHMAT OT Hero HayuH 3a obeslieTeHune e
HenponopLMoHarneH B CpaBHEHWE C APYrus.

(2) CmsiTa ce, Ye fdafeH HauvH 3a obeslieTsiBaHe Ha NoTpebuTenst e HemponopLMOHaneH, ako HEeroBoTo
n3nonaBaHe Hanara pasxoAn Ha Npogasava, KouTo B CpaBHEHWE C APYrMs Ha4YuH Ha obe3LueTsiBaHe ca HepasyMHMU,
KaTo ce B3emat npeasua:

1. cTOMHOCTTa Ha noTpebuTenckaTa cToka, ako HAMalle funca Ha HeCbOTBETCTBUE;

2. 3HAYMMOCTTa Ha HECHLOTBETCTBUETO;

3. Bb3MOXHOCTTa Aa ce npeasioxv Ha notpebuTens Apyr Ha4uH Ha obesleTsiBaHe, KOUTO HE € CBbP3aH CbC
3Ha4MTENHU HeyaobCTBa 3a Hero.

Yn. 113. (1) Korato notpebuTenckara cToka He CbOTBETCTBA Ha [oroBopa 3a npopaxba, npoaaBaybT € ANbXeH
[a s npuBefe B CbOTBETCTBME C JOroBopa 3a npoaaxoba.

(2) NpuBexpaHeTo Ha noTpebuTenckaTa CToka B CbOTBETCTBME € AoroBopa 3a npogaxba Tpsbsa Aa ce nsBbpLumn
B PaMKUTE Ha eQuH MeceL, CYMTaHO OT NpeasBABAHETO Ha peknamauusaTa ot notpebutens.

(3) Cnen m3tTmyaHeTo Ha cpoka no an. 2 noTpebuTenaT uma npaeBo Aa pa3Banu JoroBopa v Aa My Obae
Bb3CTAHOBEHA 3anfiateHata cymMa Unu Aa ucka HamansiBaHe Ha LeHaTa Ha noTpebuTenckara cTtoka CbracHo
un. 114.

(4) NpuBexpaHeTo Ha noTpebuTenckata cToka B CbOTBETCTBME C [oroBopa 3a npopaxba e GesnnatHo 3a
notpebuTens. To He ObIIKU Pa3xoau 3a ekcrneampaHe Ha notpebuTenckara ctoka unu 3a matepuanv v Tpya,
CBBbP3aHU C PEMOHTA I, U He TpsibBa Aa NoHacs 3HaYuTeNnHU HeypobeTea.

(5) MoTpebuTenat moxe Aa ucka n obesLueTeHne 3a NpeTbprneHnTe BCNeACTBME HA HECLOTBETCTBMETO BPEaN.
Un. 114. (1) MNpn HecbOTBETCTBME Ha NOTpebuTeNckaTa cToka ¢ Aoroeopa 3a npogdaxba v korato notpebutensT
He e y[OBNeTBOPeH OT pellaBaHeTo Ha peknamauusaTta no 4n. 113, To uma npaBo Ha nM3bop mMexay eaHa oT
CrnefHVTe Bb3MOXHOCTU:

1. pasBansiHe Ha 4OroBOpa ¥ Bb3CTAHOBABAHE Ha 3arnnaTteHarta OT Hero cyma;

2. HamansiBaHe Ha LeHaTa.

(2) MoTpebutensaT He Moxe Aa nMpeTeHAMpa 3a Bb3CTAHOBSIBAHE Ha 3annateHaTta cyma WUnu 3a HamansBaHe
LieHaTa Ha cTokaTa, KoraTo TbproBeLbT ce cbrnacu Aa 6bae n3BbpLueHa 3amsiHa Ha noTpebuTenckara cToka ¢
HOBa UK Aa ce Nonpasu CTokaTa B paMKuTe Ha eVH MeceL, OT NpeasiBiBaHe Ha peknamauusTa oT notpebutens.
(3) TeproBeLbT € ANbXEH Aa YA0BETBOPM UCKaHe 3a pa3BarnsiHe Ha AoroBopa 1 ia Bb3CTaHOBM 3annarteHara oT
notTpebuTens cyma, korato Crnej Kato e yAoBneTBOpun Tpu peknamauuy Ha notpeduTtens 4ypes n3BbpluBaHe Ha
PEMOHT Ha efiHa ¥ Cblla CTOKa, B paMKUTe Ha Cpoka Ha rapaHumsaTa no un. 115, e Hanuue cneagalya nosiea Ha
HeCbOTBETCTBME Ha CTOKaTa C AoroBopa 3a npogaxoba.

(4) MoTpebutenaT He MOXe Aa npeTeHAMpa 3a pasBanisHe Ha [OroBopa, ako HEeCbOTBETCTBMETO Ha
notpebuTenckara cToka ¢ JoroBopa e HesHauuTenHo. Yn. 115. (1) MoTpebutensTt Moxe Aa ynpaxHu npaBoTo cu
no TO3n pasgen B CPOK A0 ABE roOAMHU, CHMTAHO OT JOCTaBSHETO Ha noTpebutenckara cToka.

(2) CpokbT no an. 1 cnupa Aa Teve npes BpemeTto, HeobxoanMo 3a nonpaekaTa unu saMmsiHarta Ha notpebutenckara
CTOKa MK 3a NOCTUraHe Ha cropadymeHne Mexay npogasava u notpebuTens 3a pellaBaHe Ha crnopa.

(3) YnpaxHsiBaHETO Ha NpaBOTO Ha NoTpebutens no an. 1 He e 06BBLP3AHO C HMKAKBbB APYr CPOK 3a NpeasiBsiBaHe
Ha WCK, pasnunyeH oT cpoka no an. 1.
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Elektroinstrumenti ,RAIDER” su konstruisani i proizvedeni u saglasnosti sa normativnim dokumentima i
standardima u skladu sa svim zahtevima za bezbednost koji vaze na teritroiji Srbija

Sadrzaj i obuhvat trgovacke garancije

Uslovi garancije

Garantni rok na teritoriji Srbija je 2 godine i teCe od datuma kupovine elektrouredjaja.

Kupac-korisnik elektrouredjaja ima pravo na besplatnu popravk u osiguranom garantnom periodu, ako je
garantni list popunjen ispravno potpisan i pe¢atiran od strane prodavca koji je uredjaj prodao, potpisan
od strane kupca kojim potvrdjuje da je upoznat sa uslovima garancije i fiskalni racun kojim potvrdjuje
datum kupovine uredjaja.

Za popravku i reklamaciju se primaju samo dobro oci§¢éene masine!

Popravka kvara priznatog sa nase strane u garantnom roku se izvr§ava na sledeéi nacin: po nasem izbo-
ru mi popravljamo pokvareni uredjaj besplatno ili ga menjamo za nov i garantni rok se ne obnavlja.
Uredjaj treba da se koristi strogo po instrukcijama navedenim u uputstvu za upotrebu.

Za bezbedan rad sa elektouredjajem neophodno je da kupac pre pocetka upotrebe aparata pazljivo
procita uputstvo za upotrebu, zatim uputstvo za bezbednost pri radu i naravno da koristi uredjaj za to za
$ta je neamenjen. Uredjaj zahteva periodi¢no ¢iSc¢enje i adekvatno odrzavanje.

Garancija ne pokriva:

- ishabanu boju elektroaparata

- delovi i potro$ni matrijal koji podleze habanju prilikom upotrebe kao §to su: grejs, ulje, Cetke, valjci, i
dr.

- dodatni pribor i potro$ni materijal kao $to:rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla, disk-
ovi za se€enje, nozevi, lanci, Smirgle, granicnici, kabli i dr.

- elktricni osiguradi i sijalice

- mehanic¢ka o$te¢enja na telu aparat, dekorativni elementi na aparatu, stitnici za o¢i, titnici za dodatke
za secenje, gumene ploce, uévrscivadi, lenjiri, kabal i uti¢nica.

- celokupna o$tréenja aparata nasatala kao poslrdica pozara, poplava, zemljotresa i dr.

Otkaz garancije

Pravo da otkaze popravku (remont) u garantnom roku ima u slede¢im slu¢ajevima:
- Neodgovarajuci (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u poredjenju sa serijskim brojem koji je upisan
na garantni list
- Identifikaciona nalepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.
- Ako je neko iz neovlaséenog servisa ve¢ pokusao da popravi aparat.
- Kvar je nastao kao posledica nepravilne upotrebe aparata ( nisu postovane instrukcije navedene u
uputstvu za upotrebu) ot strane kupca ili drugih lica.
- Ostecenja su nastala usled nemarne upotrebe aparata.
- Ostecenje rotora ili statora u vidu slepljivanja nastala kao posledica topljenja izolacije a prouzrokova-
na prekomernom upotrebom aparata.
- Ostecenje rotora ili statora posledica preopterecenja ili o$te¢enog sistema za ventilaciju koja se mani-
festuje ravnomernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.
- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi delovi uredjaja koji su deo konstrukcije aparata i imaju za cilj da
osiguraju bezbedan rada sa aparatom prilikom pravilne upotrebe.
- Kabal za napajanje aparata je produzavan ili menjan od strane kupca.
- Steta naneta preoptere¢enjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja pokretnih
komponenti.
- Sklonjeni lageri zbog preopterecéenja ili dugotrajne upotre.

Rok za popravku uredjeja koji je primljen u servis je 45 dena.
Ovladéeni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije do$ao da preuzme mesec dana
nakon isteka zakonskog roka za popravku!
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LISTA CENTRELOR SERVICE AUTORIZATE

¢ SC Stefan Alex SRL- Str.Parcului BI.K4,ScE,Ap.1, Calarasi, Tel : 0735.199.024

« ABC International SRL - Str.Babadag nr.5,Bloc1Sc.A parter,Tulcea; Tel : 0240.518.260

* Euro 94 SRL - Sos.Chitilei 60A sect1, Bucuresti ; Tel : 021.668.72.60

* SC Viva Metal Decor SRL- STR. ALBESTI NR. 10 ( IN INCINTA FOSTEI AUTOBAZE ZENIT), Curtea de Arges;
Tel : 0722.531.168 / 0732.148.633

¢ SC BUFFALO COM SRL - Sos Transilvaniei, Nr 17-19, Oradea ; Tel: 0749.217.717

¢ SC AZIF COM SRL- Piata Chiriac Magazinul Universal, Craiova,Judetul Dolj, tel.0788.419.858,fax 0251.522.131
¢ SC GUMSERVICE SRL, Miercurea Ciuc, Str. George Cosbuc Nr. 14, TEL. 0266371183

* SC ADA TRADING SRL Calea Bucurestilor nr.64, bloc C1-3, Otopeni lifov.Tel/fax 0213504379

¢ SC TEHNO HOBY SRL strada Erou Bucur.nr.9, Piatra Neamt, judetul Neamt; Tel.0233236333, Fax.0233222026
* SC BASAROM COM SRL, Sos Alexandriei, Nr. 6A, Bragadiru, lifov, Tel 0214201637, Fax 0214201638.

14. EVIDENTA REPARATIILOR IN PERIOADA DE GARANTIE

Nr |Data Data Reparatie |Prelungire | Garantie Nume si Semnatura
crt |reclamatie |rezolvare |executata/ |garantie ptr. service | semnatura | consumator
reclamatie |piese depanator

inlocuite
1
2
3
4
5
6
7
IMPORTATOR: VANZATOR:

SC Euromaster SRL Semnatura / stampila

15.AM CITIT CONDITIILE DE ACORDARE A GARANTIEI SI AM LUAT LA CUNOSTINTA.NU AM
OBIECTIUNI (SEMNATURA CONSUMATORULUI)

Prezentul certificat de garantie este in conformitate cu prevederile HG 449/2003. privind
comercializarea produselor si garantiile asociate cu OG 21/2008 si OG 174/2008 cu modificarile si

completarile ulterioare republicate si nu afecteaza drepturile consumatorilor.
Produsul beneficiaza de o garantie legala de conformitate de 24 luni(2 ani).Existenta garantiei

legale de conformitate si a celei comerciale nu exclude existenta garantiei de viciu ascuns conform
OG 21/2008, cu modificarile si completarile ulterioare republicate si a codului civil.
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Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul termenului
de garantie

1.Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare a
produsului si sa explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care consumatorul
solicita acest lucru.

2.Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine care va efectua
diagnosticarea defectului.

3.Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea si depanarea,in perioada
de garantie,gratuit,in cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.ln cazul
in care produsul nu poate fi reparat, el va fi inlocuit imediat dupa ce se constata imposibilitatea
folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou termen de garantie care va curge de la
data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului contravaloarea produsului.Agentul
economic are aceleasi obligatii pentru produsul inlocuit ca si pentru produsul vandut initial.

4.Durata termenului de garantie se prelungeste cu termenul scurs de la data la care consumatorul
a reclamat defectarea produsului,pana la data repunerii in functiune a acestuia,acest fapt fiind
inscris in certificatul de garantie de catre unitatea service care a executat reparatia.

5.Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de utilizare/
intretinere predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii asupra produsului
din partea unor persoane neautorizate sa acorde service.

6.In cazul unor defectiuni aparute in cadrul termenului de garantie,cumparatorul se va prezenta la
unitatea service cu bonul/factura de cumparare,certificatul de garantie si reclamatia referitoare la
deficientele produsului.

7.Vanzatorul este obligat fata de consummator,pentru produsul reclamat in cadrul termenului de
garantie,sa asigure si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea acestuia,precum
si cheltuielile de diagnosticare,expertizare,ambalare si transport.

8.Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatile lor privind garantia, daca
defectiunea s-a produs din cauza nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de
utilizare,intretinere,manipulare,transport,depozitare, cuprinse in documentatia care insoteste
produsul.

9.Vanzatorul este obligat sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului dupa expirarea
termenului de garantie,in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse, confirmate prin
expertize tehnice efectuate de un organism neutru, aparute in cadrul duratei medii de utilizare a
acestuia,caz in care cheltuielile aferente vor fi suportate de vanzator.

10. ATENTIE! RESPECTATI INTOCMAI INSTRUCTIUNILE DIN MANUALUL DE UTILIZARE A
PRODUSULUI!

11.La expirarea perioadei de garantie (postgarantie) depanarea produsului se va efectua contra
cost, la solicitarea clientului.

12.La efectuarea unor lucrari service pentru lucrarea de remediere a defectului,in cazul in care
lucrarea nu necesita utilizarea de piese de schimb, prestatorul va acorda pentru lucrare obligatoriu
o garantie de cel putin 3 luni.

13.Lista unitatilor service este mentionata in prezentul certificate de garantie.
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GARANCIJSKA IZJAVA

MODEL
SERIJSKA ST.
GARANCIJSKI ROK
PRODAJALEC
IME/FIRMA
NASLOV

DATUM in ZIG

Deklaracija: Poreklo Kitajska, Euromaster Import Export Ltd. Je pooblas€en predstavnik proizvajal--
ca in lastnik blagovne znamke RAIDER. Distributer in prodajalec za Slovenijo: TOPMASTER d.o.o.
SERVISER: TOPMASTER d.o.o. Prosimo, vas, da pred uporabo v celoti preberete prilozena navodila.
Shranite potrdilo o nakupu-racun. Ra¢un skupaj z garancijskim listom je pogoj za uveljavljanje ga-
ran-cije. Garancija velja na podrocju Slovenije.

1ZJAVA GARANTA
Jam¢imo, dab o izdelek v garancijskem roku brezhibno deloval, ¢e ga boste uporabljali v skladu z
njegovim Namenom in priloZzenimi navodili. Obvezujemo se, da bomo na vaso zahtevo popravili ok-va-
ro ali pomankljivosti na izdelku, ¢e boste to sporocili v garancijskem roku. Okvaro bomo brezpla¢no
odpravili najkasneje v 45 dneh od dneva prijave okvare. lzdelek, ki ga ne bomo popravili v omejenem
roku, bomo na vaso zahtevo zamenjali z novim. Za €as popravila vam bomo podaljsali garancijski rok.
Garancija pric¢ne veljati z dnem izro€itve blaga. Garancija ne izklju€uje pravic potrosnika, ki izhajajo
iz odgovornosti prodajalca za napake na blagu. Garancijska doba je 12 mesecev. Rezervni deli so
dobavljivi e 36 mesecev po preteku garancije. Posiljanje orodja in delo, se v vsakem primeru placa in
bremenijo stranko. Izklju¢eno iz garancije: Skodo, nastalo zaradi slabega vzdrzevana, malomarnosti
in uporabe, ki ni v skladu sploSnimi pogoji ne priznamo. Prosimo, upostevajte, da nase naprave niso
na“menjene uporabi v poslovnih, trgovskih in industrijskih aplikacijah. Zato se garancija razveljavi,
¢e se oprema uporablja v aplikacijah poslovnih, trgovskih in industrijskih ali drugih enakovrednih de-
javnosti. V nadaljevanju se prav tako izkljuci iz nase garancije: nadomestilo za poskodbe pri prevozu
in Skodo, nastalo zaradi neizpolnjevanja za vgradnjo / sestavljanje navodil ali Skodo, nastalo zaradi
nestrokovnega montaze, neupostevanja navodil, zlorabo ali neprimerno uporabo (na primer preo-
bremenitev naprave), vdorom tujkov v napravo (npr. pesek ali prah), ki u¢inkov sile ali zaradi zunanjih
dogodkov (npr. Skoda, povzro¢ena z napravo) in normalne obrabe zaradi nepravilnega delovanja
naprave.

DATUM SPREJEMA
OPIS OKVARE
DATUM OKVARE
DATUM PRODAJE
PODPIS

Zastopa in prodaja: TOPMASTER d.o.0., Slovenéeva ulica 24, 1000 LJUBLJANA
Tel. 01 6204390, info@topmaster.si, www.topmaster.si
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EnektpnynnTe anapatu “Pajoep” ce onsajHupanu 1 npom3BeeHN BO COMMAcHOCT CO HOPMaTUBHUTE
[OKYMEHTU 1 CTaHaapam BO COrMacHOCT co cuTe Bapatkba 3a 6e36eHOCT WTo ce NpvMeHyBaar.
CoppxuHata u ondart Ha rapaHuumjaTa

Ycnosu Ha MapaHuujata

PokoT Ha rapaHumjata ce HaBefyBa BO rapaHTHUOT NUCT W BaXu Of AaTyMOT Ha KynyBahe Ha Npou3BoAoT.
KynyBayoT/KopucHMKOT Ha enekTpuyHaTa onpeMa uMaar npaso Ha GecnnaTHu nonpasku Ha ypenoT
[OKOJIKY UCTVOT € BO rapaHTUpPaHNOT nNepuog, AOKOMNKY rapaHTHUOT NIUCT € NPaBUITHO NOMOMHETM CO
NoTNUC 1 NeyYaT oA cTpaHa Ha NPoAaBayoT Koj ro NpoAan ypeaoT, NOTMLWNMIWaH of CTpaHa Ha KynyBayoT
KOj MOTBPAyBa AeKa € 3ano3HaeH CO YCMOBUTE Ha rapaHuumjata v co duckanHa cMeTka unu daktypa Koja ro norepaysa
[aTyMOT Ha KynyBakbe Ha eneKTPUYHWOT anapar.

3a nonpaska 1 peknamauuja ke 6Guaat NpUMeH camo A06PO NCHUCTEHU MaLLMHK!

MonpaBkaTa Ha AedeKT! NpU3HATK OA Halla CTpaHa BO rapaHTVPaHUOT POK ce 13BedyBa Ha CriefHVNoT
Ha4uH: No Haww u3bop rv nonpasame AedekTHUTE ypeamn 6e3nnaTHo UM rm MeHyBame 3a HOBW [OKOSKY ce
BO rapaHTHUOT POK U JOKONKY HE € MOXHO CepBUCUpat-e.

Ypepnot Tpeba Aa ce KOpUCTU CTPOro Mo ynatcTeata U NponuMcuTe NponuLLIaHM BO yNaTcTBOTO.

3a 6e3beHo paboTetbe Co eNeKTPUYHNOT ypes HEOMNXOAHO e KyrnyBayoT npep Aa 3anoyHe co KOpUCTEHEe
Ha ypefoT, Aa ce 3ano3Hae Co ynaTcTBoTo 3a ynotpeba, Aa ce 3anosHae co ctaBkute 3a 6e3begHocT npu
paboTa v fa ro KOpMCTU YpeaoT 3a Toa LITO € HaBe[eHo BO ynaTcTBOTO. YpeaoT 6apa neproanyHo
4YUCTEHE N aAeKBaTHO OAPXKYBaHsE.

[apaHuujaTta He ondaka:

- l'y6ere Ha 6ojaTa Ha malumHaTa.

- [lenosu 1 NOTPOLLHW MaTepwujanu Koj noanexart Ha abete npu ynotpeba, kako LITO ce: MacT, Macro,
YeTKMumM, BOAM4N, Barbaun, posnku, NOASIOWKN, MOTOHCKN PEMEHHU, qJJ'IeKCVIGVIJ'IHO Bpartuno,

narepw, CEMepvHru, knun, paboTHo Tpkano u ap.

- Onpema u maTtepwujanu kako WTo ce: Payku,kabnu, 6atepun, KyTnn, AodaToum 3a HanojyBake, 6yprum, ANCKOBM 3a CeYense,
HOXEBW NMaHLM, LWUMUPFW, FPaHNYHULIN, KOHEL, 3a ceyerse 1 Ap.

- Ctonenun EITIeKTPUYHN OCUrypyBayum n 3alitntun

- MexaHu4ku owTeTyBaka Ha TenoTo Ha ypeaoT, AEKOPaTUBHN eNEMEHTH.

- 3awTtuTa 3a o4yunTe, 3aliTUTa 3a ceverne, ryMmpaHu nioYykn, 3aTteapadun, mepuna v gp.

- Kaben v npuknyyouu.

- LlenokynHo owiTeTyBake Ha anapaToT HacTaHaTo Kako NocneanLa of noxap, nonnaea, 3eMjoTpec v ch.

MoHuwwTyBake Ha rapaHumjata

MpaBoTo Aa ce NOHULWTY NonpaskaTta (PEMOHT) BO paMKUTE Ha rapaHTHWUOT NepuUoA e BO CrieaHuBe Cryyau:
- CepuckujoT 6poj 3aBefieH BO rapaHumjaTa He oaroBapa co cepuckujot 6poj Ha malumHaTa.

- Hanennuuarta 3a naeHTudmkaumja 3aneneHa Ha Npom3BoaoT e usbpuilaHa unu e ncyesHara.

- [lokonky Apyro nuvue Koe He e OBMacTeHWNOT cepBuc ce obuae Aa ro nonpaear ypenor.

- [lokornky He ce nojaBu Kako pesynTaTt Ha HecooaBeTHa ynoTpeba Ha ypefoT (He crneaw rm MHCTpyKuuuTe
HaBe[leHN BO yNaTCTBOTO) O CTpaHa Ha KymyBayoT Unu Apyro nuue.

- [edKToT e npeausBukaH of HeBHUMaTenHa ynotpeba co anapatoT

- OwreTyBaka nNpeanssukaHn of paboTa co A4oTpajaHu (Unu NIOLIO NOCTaBEeHU) ENEMEHTY 3a CeYete

- OwTeTyBakarta Ha pOTOPOT UM CTAaTOPOT HacTaHarne kako nocrieauua Ha TonexweTo Ha u3onauwvjara
npean3BMKaHo Of MPEeKYMEepPHO KOPUCTEHe Ha anaparor.

- OwTeTyBakarta Ha poTOPOT UKW CTATOPOT Pe3yNTaT Ha NPeonToBapyBaHe UNN OLUTETEH HA CUCTEMOT
3a BEHTUNauuja koja ce MaHndecTmpa co paMHOMEPHO NMOTEMHYBaH€e Ha KONMEeKTOpOoT UM HamoTKaTa.

- HepocTuraat 3allTUTHUTE AMCKOBU, UNW ApYrv AENOBM KOW ce Aen of cocTaBHaTa onpema u ce
HameHeTu 3a fa ce 06e36ean 6e36eaHO paboTere Co ypeaoT kora ce KOPUCTY NPaBuUITHO.

- EnekTpnyHnoT kaben Ha MalumHaTa e NpofOMMKEH MMM 3aMeHN O[] CTpaHa Ha KOPUCHMKOT.

- OwTeTyBakba Ha ypedoT of NpeonTepeTyBake, Nola BEHTUNaLUvja 1 of HEAOBOMHO NOAMAaYKyBake Ha NOABWMKHUTE AeNoBU
- OwTeTeHn narepy nopaau NpeonToBapyBake Unv fonrotpajHa padora.

- CKpLUeHO nerno 3a narepu of cTpaHa Ha bnokupan narep

- HekomnneTeH 3a6 Ha 3anyaHuKoOT (CKpLUeH, n3abeH)

- CKpLUEHO LUMOHKOBO UM BUMYLLECTO NeXuULLTe

- OwTeTyBaka BO enekTpukaTa 3a Kry4oT Kako pesyntaT Ha npaLumHa Unm KpLiexe

- OwTeTyBake Ha pedyKkumnoHaTa KyTvja (rnaea) HacTaHaTo Of, MEeXaHW3aMoT 3a 3aKIyvyBarbe

- MNojaBa Ha HeBoobM4aeHa NabaBoCT NOMeEry KMUMOT W LIMNUHAAPOT Kako pesynTaTt Ha
npeonTtepeTyBakbe, AONroTpajHa ynotpeba nnv npawimHa

- 3aTerHaTocT Nomery KImnoT 1 LMNMHAAPOT Kako pesynTar Ha npeonTepeTyBake npekyMmepHa ynorpeba
UK NpatuvHa

- OWTeTEHO LeHTPanNHOTO TpKano 1 koyHuuaTta(npomeHeta Ha 6oja) - nocneguua Ha pabota co
6rnokvpaHa Ko4YHuLua

KpajHuoT pok 3a nonpaeka Ha ypeaoT Koj e npumeHa Bo cepucoT e 45 aeHa.

OBNacTeHNOT CEepBUC He CHOCY OArOBOPHOCT 3a onpemMarta [OKOJIKy CONCTBEHUKOT He ja noaurHe eneH
MeceL, N0 UCTEKOT Ha 3aKOHCKMOT POK 3a Morpaeka Ha MalumHaTa!
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Egoucoia »RAIDER” £€xe1 oxedI100TEl KOOI KATAOKEVAOTEI CUN@WVA PE TN Anpokpartia Tng BouAyapiag oToug
KAVOVIOHOUG Kal Ta TIPOTUTIA YIO T CUHHOPQWOT HE OAEG TIG ATTAITAOEIG ACPAAEING.
Mepiexopevo kol Tedio EQaPUOYNG TNG EPTTOPIKAG £YyUnong
Eyyonon

H mepiodog eyyunong “Euromaster Import-Export ENE Sivel To édagog Tng BouAyapiag gival 24 prveg.
XpAoTng éxel Sikaiwpa va Swpedv utTnpecia emSIOPOwoNg aoPaAiouEVOog TTEPIOGSOU £yyUNoNng, EPOCOV N KAPTA
€£YyuUnong cupTTAnpwoOEi CWOoTA QTIOYUEVO PE UTTOYPAPN KAl o@PaAyida avTITTpOowTro, TTWANCE Tn povada, n
OTTOi0 UTTEYPA@N OTTO TOV TTEAATN OTI £XEI ETiYVWON TWV OUVONKWY £yyUnong Kai @OopoAoyIKA TOUEIAKA pnxavh
atmédeign A TIMOAGYIO avayPA@ETAI N NUEPOUNVIA TNG aYOPdS.
Emiokeun kai ETioTpo@ég yivovral dekTég povo kabapifovral pnxavég!
Kardpynon avayvwpidetal améd eAATTWHO £yyUnon Hag, £X&l wg €§AG: KATA TNV KPion Hag, €ipaoTe AeUBepoOI
ETTIOKEVN EAATTWHATIKWY OPYavo 1 VO aVTIKATAOTOBOUV PE VE, OTTWG N £yyUnon SEv avaveWVETal.
O1 CUOKEUEG TTPETTEI VA XPNOIMOTTOI0UVTAl HOVO KATAAANAG Kol GUp@wVa PE TIG OBnYiES.
MNa va e§aoc@alioTei N ac@aAng AsiToupyia gival UTTOXPEWON TWV TTEAATWV Va gival £OIKEIWPEVOG HE OBNYiES YIa
™ XPAON TWV KAVOVWYV ao@AaAeiag 10XUG Tou epyaAgiou, 6Tav aoxXoAoUvTal ME QUTO KOl KUPiWG 0 OKOTTog TnG. H
povada atraiTei TEPIOBIKOG KABAPICHOG KAl N CWOTH CUVTAPNOT).
H eyyinon dev KOAUTTTEL
- Na popdTe XpWHATOG TWV EPYaAEiwV
- AVTOAAOKTIKG KOl OVOAWOIYA, TO OTToia UTTOKEIVTAlI O @Bopd TTou TTpoKaAtiTal atméd Tn XxprRon, 6mwg: Aitn,
AGBia, mivéda, odnyoi, 0500TPWTAPEG, Ta HASIAGPIA, OI KIVNTAPIOI INAVTEG, EUKAMTITO Aova oUPHA, POUAENAYV,
oPPaYidEG, IOTOVI HE EVO OQUPT CUPPATITIKA, KATT.
- Aeooudp Kol avaAwoipa 6TTwg: AaBEg, Tn HUTN, MTTOTAPIES, TTEPITITWOEIG, POPTIOTEG, TPUTTAVIA, SioKOI KOTTAG,
OopiAn payaipia, aAucideg, yuaAoxapto, oTdoelg, Siokol yia oTiABwaorn, TOOK (grip, KATOXOG TOU EPYAAEiO KOTTAG)
Yi0 va TPOXWV KAaAwSI0 TO i510 KOAWSI0 yIa HNXavEG KOUPENATOG YKAZOV, K.ATT.
- XwVEUTO a0 PAAEIEG KOl AGUTTEG
- Mnxavikn BAGBN 010 KUTOG Kal OAa Ta EEWTEPIKA MEPN TNG CUOKEUNG, CUPTTEPIAAMBAVOHEVWY TWV S10KOTHUNTIKWYV
- Ao@dAceieg paTI aoPAAeIEg EpYOAEian KOTTHG, TTAGKES OTTO KOOUTOOUK, KOUPWHOTA, XAPAKES, KATT.
- To kaAwd10 kai To BUopa
- H ouvoAikf {nuia o€ TPAageig Tou TPOKARBNKAV aTTé (PUOIKEG KATAOTPOWYEG OTTWG TTANUMUPES TTUPKAYIEG,,
O€IOMOI K.ATT.
Amécupon amré Tnv eyyinon
“Euromaster | / E Ltd éx&1 To Sikaiwpa va apvnBei TNV TTApox UTTNPECIWY £YyUNONG, O€ TTEPITITWOEIG KATA TIG
OTTOiEG:
- AouveTrig (1] keEvO) Tov augovTa apiBud Tou dpBpou auTou PE pia CUPTTANPWHUEVN KAPTA EYyUNoNng
- Indetifikatsionniyat va a@aipeBei To opa f evreAwg Acitrel éva
- MpooTtabei va aveiTpeTn TTapéuBaocn oTnV TAPAVONN KATAOKAVWON BAoNng utrnpeaia
- Znpi€g TTou TTPOKARBNKaV AGyw KOKNG XPHong (Mn odnyieg) TNG CUCKEURG a1rd ToV TTEAATN 1| O€ TpiTOUg
- Znpia TTou TTPOoKaAgiTal AOyw TG ATTPOCGEKTO XEIPIOPO TG CUOKEUNG
- BAdBn oTo oTpOPEiO | OTATN, TTOU aTTOTEAEITAI ATTO TO BECIMO PETASU TOUg, Adyw TNG TASNG TwV HOVWONG TToU
TTPOKAAOUVTAI ATTO TI) GUVEXOMEVN UTTEPPOPTWON
- BAABn oT1o oTpO®Eio | OTATN TTOU TTPOKAAOUVTAI ATTd UTTEPPOPTWON N SlaTapayxr agPIoCHOU, EKPPAETAlI OTNV
aAAayn Tou GUAAEKTN i TTEPIEAIEEIG
- Agv UTTAPXEI TIPOCTATEUTIKO Siokol, TTAAKEG OTAPIENG | AAAEG CUVICTWOEG TTOU aTToTEAOUV HEPOG TNG SOMNAG Tou
Héoou Kal £X0UV WG OTOXO Va e§ac@alioel TNV ao@aAi Kol CwoTh AsIToupyia Tou
- To KaAWS10 TOU OPYAVOU ETTEKTEIVETAI ] VO AVTIKATAOTOBEI ATTd TOV TTEAATN
- Znpi€g Tou TPOoKARBNKav atrd utrep@OpTWON N N EAAEIYPN AEPIOCPOU KAl OVETTOPKN AITTAVON TwV KIVOUMEVWYV
£gapTNUATWYV
- PouAgpdv @Bopd 1 TTAOKapPIoTEI AGyw UTTEPPOPTWONG, CUVEXN ALITOupyia i} 0€ OKOVN
- Broken @épel koAdpo
- NauBdvovrag oTraopéva oTPaToTTEdO PWAIG MTTAOKAPEI | OTTAOHEVO KOAGPO
- MapaBiaon TNG aKEPAIOTNTAG TWV SOVTIWYV TWV AAIEUTIKWY EPYOAEiwV (OTTaCUEVA, PBapuéva)
- Broken shponkovo 1} yadwv
- El.klyuch MapdA&iyn R nAekTpovIkO oUoTNHA EAEyXOU TTOU TTPOKAAOUVTAI aTTd TN OKOVN 1 PASN
- Broken KiBwTIO TAXUTATWYV (TO KEQAAI) TTOU TTPOKAAEITOaI ATTO TNV KAEIBAPIG pnXaviouo
- H eppdvion a@uoikn améoTaon PeTagy euBoAou kol KUAiVEpOU, wg aTTOTEAETHO TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXN
AsiToupyia i o€ oKOVN
- ZUo@IEN peTagu euBOAou Kal Tou KUAIVEPOU, WG aTTOTEAET O TG UTTEPPOPTWONG, CUVEXH AEITOUpyia | o€ OKOVN
- KateoTpappéva QUYOKEVTPEG TPOXO Kal QPPEVO (ATTOXPWHOTIONOG) - TTOU OQEIAETOI OTNV £pyaoia KATd To
deopeupévo @pévo
H mpoBeopia yia éva avakaiviopévo eyKPiONKE To NAEKTPIKO UTTNPETia gival péoa o€ éva PRva.
EpyaoTthpia dev gival utredBuvol yia Ta epyalEia, afTnTa a1rd Toug ISIOKTATEG TOUG Eva MAVO META TNV VOMINNG
mpobeopiag yia emiokeun!
AvegdpTnTa amd TNV EUTTOPIKA £yyunon, o TMWANTAG €ival utrelBuvog yia TNV £AAEIYPn CUPPOPPWONG TWV
KATOVOAWTIKWY ayaBwyv pe Tn cUpfaocn yia Tnv mwAnon oto mAaioio tng ZEZ.
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EUROMASTER IMPORT EXPORT LTD

1231, Sofia, Bulgaria, 246 Lomsko shose Blvd.,
tel.: +359 700 44 155
( € fax: + 359 2 934 00 90
www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com



